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PROCESVERBAL 

NGA MBLEDHJA E KATËRT E RREGULLT E KUVENDIT TË KOMUNËS SË 
VUSHTRRISË, PËR VITIN 2025, MBAJTUR MË: 24 PRILL 2025 

______________________________________________________________________________ 
Mbledhja është mbajtur në sallën e Kuvendit të Komunës së Vushtrrisë, duke filluar në orën 10:15. 
Në këtë mbledhje ishin të pranishëm anëtarët e Kuvendit të Komunës së Vushtrrisë: Adnan Lahu, 
Agim Bregaj, Agron Përçuku, Ali Januzi, Arlind Gogolli, Basri Menxhiqi, Behar Duraku, Bekim 
Zabërgja, Blerina Shala, Bujar Pllana, Edona Gashi, Faton Hyseni, Leonora Gërguri, Fakete Dushi, 
Fatmire Cecelia, Gresa Muli, Gentiana Rama, Kushtrim Hyseni,  Mek Selaci, Jeton Gjaka, Spasoje 
Stefanoviç, Refik Maloku, Melihate Basholli-Latifi, Mensur Kastrati, Nurie Halili, Mentor Hasani, 
Mentor Ferizi, Nurten Çerkezi-Gjyshinca, Nasuf Aliu, Sylejman Meholli, Ymer Haradinaj dhe 
Zojë Hajrizi. 
 
Munguan: Mensur Kasumi, Ramadan Parduzi dhe Shkelzen Xhaferi.   
     
Mbledhjen e hapi dhe e kryesoi Melihate Basholli-Latifi, Kryesuese e Kuvendit, e cila konstatoi 
se në sallë janë prezentë 32 anëtarë të kuvendit dhe kuorumi është i plotë për zhvillimin e punimeve 
të mbledhjes plenare dhe për marrje të vendimeve të plotfuqishme, andaj procedoi me rendin e 
ditës.  
Të pranishëm në këtë mbledhje ishin edhe nënkryetarja znj. Hava Mlinaku-Rruka, përfaqësuesi i 

KFOR-it, përfaqësuesi i OSBE-së, përfaqësues të mediave të shkruara dhe elektronike, 

përfaqësues të shoqërisë civile. 

 
Melihate Basholli-Latifi, Kryesuese  e Kuvendit-pasi hapi mbledhjen konstatoi se ka kuorum të 
mjaftueshëm për mbajtjen dhe marrjen e vendimeve të plotfuqishme, deklaroi se për pikat lidhur 
me këmbimin e pronës komunale, duhet të hiqen nga rendi i ditës pasi që për të njëjtat nuk i kemi 
vlerësimet nga ana e Ministrisë së Financave dhe propozoi që të mos procedohen në rendin e ditës 
për shqyrtim dhe aprovim. 
Hava Mlinaku-Rruka, nënkryetare e komunës-pas i përshëndeti gjithë të pranishmit, njoftoi se 
Kryetari i Komunës gjendet në një udhëtim zyrtar dhe ajo zëvendëson atë sipas detyrës zyrtare. 
Më tej deklaroi se pikat lidhur me këmbimin e pronës komunale tërhiqen nga rendi i ditës, pasi që 
për të njëjtat nuk kemi pranuar vlerësimet e tyre nga ana e Ministrisë së Financave.  
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Leonora Gërguri, anëtare e kuvendit-pasi i përshëndeti gjithë të pranishmit në adresimin e saj 
para kuvendit deklaroi: se edhe sot po shihet papërgjegjësia e Kryetarit të Komunës, ku për disa 
seanca radhazi ai mungon dhe nuk prezanton para anëtarëve të kuvendit, edhe pse ky kuvend disa 
herë i ka shtyrë seancat që ai të jetë prezent, kur ai ishte jashtë vendi duke luajtur “rolin e Ministrit 
të Punëve të Jashtme”, por ne për gati tri vite e gjysmë akoma nuk i dimë përfitimet e komunës 
nga këto vizita të kryetarit jashtë vendit tonë. Por ky kryetar i komunës kohëve të fundit po shihet 
si i është kthyer fuqishëm Vushtrrisë por duke zgjedhur që punët në komunë e qytet ti kryej nga 
dy herë për të njëjtat projekte, siç ka bërë me rrugën “Pandeli Sotiri” e tash njëjtë është edhe me 
rrugën “Bekim Berisha” ku e kanë shtruar asfaltin e ri e më pas i është kujtuar se nuk i kanë 
vendosur gypat dhe tani është prishur ajo rrugë edhe pse afati i fundit për përfundimin e këtij 
projekti ishte 24 tetor 2024, edhe pse kanë kaluar më shumë se gjashtë muaj ky projekt nuk ka 
përfunduar. Për këtë ajo kërkoj të informohet nga kryetari i komunës se kush merr përgjegjësi për 
këto dështimet për këto shpenzime shtesë, a janë ndërmarr masa ndaj operatorit ekonomik dhe ndaj 
mbikëqyrësve të këtij projekti. Rasti tjetër është edhe me tregun kur kuvendit ende nuk i është 
prezantuar ndonjë projekt, dhe ku zotimi i kryetari ishte që ky treg të bëhet me parking nëntokës 
duke e vlerësuar si projekt adekuat, por që tani doli që ky projekt të bëhet me dy kate. Pastaj rasti 
tjetër që konsiderohet si qershia mbi tortë është ai i sheshit të qytetit, ku si duket projekt më i madh 
i kësaj qeverie do ti ndëshkoj në zgjedhjet lokale që do të mbahen në fund të këtij viti. Ky projekt 
i sheshit të qytetit i ngritur në stilin e murit kinez, kryetari ka vendosur ta mbuloj me disa lokale, 
duke e mbyllur segmentin kyç në atë pjesë të rrugës, ku tani është ngushtuar kjo rrugë dhe askush 
nuk po merret me këtë problem. Kjo nuk është për tu befasuar pasi që kjo qeveri nuk ka qenë në 
gjendje që për tri vite resht ti rregulloj as mikrofonat në sallën e kuvendit, ku zëri dhe pamjet e 
seancës së kuvendit janë të tmerrshme për shkak të dëmtimit dhe vjetërsimit të pajisjeve të sallës 
së kuvendit, në ndërkohë parat e ndara për zyrën e kuvendit janë shpenzuar për udhëtime jashtë 
vendit, për mëditje dhe dreka zyrtare. Prandaj vlerësoi se qytetarët e Komunës së Vushtrrisë 
meritojnë më shumë!. 
Adnan Lahu, anëtar i kuvendit- pasi i përshëndeti gjithë të pranishmit në adresimin e tij para 
kuvendit deklaroi se: me të vërtet cilësia e xhirimeve të kuvendit është për keqardhje, dhe të gjitha 
diskutimet dhe vendimet që merren në këtë kuvend nuk mund të kumtohen para qytetarëve të 
Komunës së Vushtrrisë. Kjo gjendje me kushtet e punës në sallën e kuvendit me shumë gjasë është 
duke u bërë qëllimisht që të mos dëgjohet zëri opozitar dhe të mbytet transparenca. Tutej për këtë 
çështje nuk duhet të fajësohet kryesuesja e kuvendit, pasi që ajo ka tentuar disa herë të bëjë 
rregullimin e kësaj çështje por e cila nuk ka gjetur përkrahjen e kryetari dhe qeverisë komunale. 
Sa i përket mungesë në seancë të kryetari të komunës, është normale sepse ai do të ikë nga seanca 
për këta 5 apo 6 muaj mandat sa i ka mbetur sepse ka frik të ballafaqohet, ai do të ikë nga 
përgjegjësia, nga premtimet ndaj qytetarëve që nuk i ka përmbushur, nga dështimet e tij, nga mos 
dija dhe mos puna e tij. Tutje shtoj se paramendoni Vushtrria krenohet me trashëgimin e vjetër 
historike se një ndër qytetet me të vjetra, ndërsa po ajo trashëgimi shkatërrohet nga ana e kësaj 
qeverie të papërgjegjshme, dhe kjo pikërisht me disa “projekte” të betonimit siç është ai tek Kalaja 
e Qytetit dhe rruga që po ndërtohet afër Urës së vjetër të Gurit. Kjo të bënë të çuditemi edhe nga 
partia tjetër LVV-ja, e cila kur bëhet fjalë për disa objekte tjera të parëndësishme në Komunën e 
Vushtrrisë shembull ish Gjykata Komunale, këta thurin vargje e ngritin lavde për atë objekt të 
pavlerë për qytetin e Vushtrrisë për të cilin qytetaret tanë kanë vetëm kujtime të këqija, dhe për 
këtë intervenohet në Ministrinë e Kulturës për ti bllokuar projektet, në ndër kohë nuk intervenohet 
në mbrojtjen e trashëgimisë kulturore me rëndësi të veçantë. Në fund tha se krejt këto po ndodhin 
për shkak të paaftësisë se kësaj qeverie dhe verbërimit të saj nga mania për ta mbajtur pushtetin në 
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komunë. Më pas ai ngrit çështjen e problemit me avancimet kadrovike në administratën komunale, 
e cila për bëhet krejtësisht mbi baza partiake pa meritokraci dhe mbi kritere jo profesionale, në 
këtë kontekst ceku se ka raste të ngritjes së koeficienteve të zyrtareve të posa pranuar në punë, 
ndërsa zyrtarja ligjore në Drejtorinë e Financave edhe për kundër përvojës së gjatë asaj  nuk i rritet 
koeficienti duke diskriminuar në baza partiake e politike. Në fund deklaroi se frezimi dhe 
rregullimi i rrugës në dale të qyteti që ka qenë një ndër rrugët më të mira po bëhet vetëm për të ia 
vendosur kanalizimin një objekti shukatësh privat. 
Sylejman Meholli, anëtar i kuvendit- pasi i përshëndeti gjithë të pranishmit në adresimin e tij 
para kuvendit deklaroi se: dëshiron të jap disa përgjigjje që janë me rëndësi të veçantë për qytetaret, 
por edhe një përgjigjje edhe për përfaqësuesin e LDK-së si parti-opozitare i cili tenton që Lëvizjen 
Vetëvendosej ta vendos në një situatë kinse të mos reagimit qytetar, edhe pse LVV në Vushtrri ka 
qenë dhe është zëri kryesor opozitar në kuvendin e Komunës së Vushtrrisë dhe gjetiu. Përfaqësuesi 
i LDK-së çuditet me ne por në fakt këta e çuditin edhe vetveten  e tyre. Duke ju kthyer kujtesës jo 
të largët të praktikës së kuvendit në Vushtrri, LDK si parit sipas tij në thonjëza opozitare, kishte 
votuar për gllabërimin e pronave publike të Komunës së Vushtrrisë, par më pak se katër muajsh 
po në këtë mandat e po në këtë kuvend. Dhe posa ky proces kthehet në pikën zero nga MAPL si 
proces i kundërligjshëm falë LVV-së në Vushtrri, dalin përfaqësuesit e LDK-së dhe tentojnë ti 
marrin meritat kinse duke sulmuar kryetarin e komunës e në fakt ata ishin bashkëpjesëmarrës në 
gllabërimin e këtyre pronave publike të komunës. Këto dhe çështje tjera i ka ngritur në mbledhjen 
e KPF-së, po i ngrit edhe në seancën e kuvendit dhe përherë do ti ngrit para qytetarëve për të 
mbrojtur interesin e përgjithshëm qytetarë, duke shprehur dyshimin e tij në dëmtimin e zërit nga 
diskutimi i tij nga tekniku mbikëqyrës i kësaj seance. Në vazhdim shtoj se kryetrari i komunës z. 
Ferit Idrizi, e ka dorëzuar stafetën e tij akoma pa i përfunduar ligjërisht mandati i tij. Ka disa muaj 
që nuk merr pjesë në seancat e kuvendit, e çështja e mungesës ës tij është ngushtë e lidhur me 
format e ndryshme të presonit publik e privat që i ka prej partisë së vetë, e sidomos me çështjen e 
pronave dhe pazaret e mëdha me këto prona, të cila ia kemi ndaluar si opozitë edhe e kemi detyruar 
të zotohet në foltore të kuvendit se të njëjtat nuk do ti sjellë në kuvend për aprovim. Por edhe sot 
po shihet se i ka sjellë edhe disa këmbime pronash me disa biznese dhe oligark për interesa të tyre 
e që janë të lidhur me partinë në pushtet në komunë, por që fatmirësisht i ka tërhequr nga rendi i 
ditës por që në ndërkohë është ikur nga seanca për të mos u ballafaquar, me këto sekuenca të 
pakëndshme të keqqeverisjes së tij. Më tej përsërit se kjo është qeverisja më e dobët që e kemi 
përjetuar ndonjëherë në komunën e Vushtrrisë, ku i gjithë qyteti është shndërruar në kaos dhe pak 
ka hapësirë për të komentuar këtë gjendej, sepse tashmë të gjithë qytetarët po e shohin dhe ndjenjë 
çdo ditë keqqeverisjen dhe kaosin që ka shkaktuar kjo qeverisje. Se degradimi, rrëmuja dhe kaosi 
e ka pllakosur Vushtrrinë këtë e tregon më si miri fakti se tashëm ka filluar edhe shkatërrimi i 
trashëgimisë kulturore. Kryetari i komunës në kuadër të kompetencave të tij ka për obligim të dal 
publikisht dhe të njoftoj opinionin publik me të se çfarë po ngjanë me trashëgimin kulturore në 
Vushtrri me intervenimet e fundit që janë bërë në afërsi të urës së gurit dhe Klasë së Qytetit. Qyteti 
i Vushtrrisë si qytet i lashtësisë dhe trashëgimisë, ku gjurma e historisë daton shumë herët nga 
antikitetit duhet të ruhet dhe mbrohet. Për këto të bëma kryetari i komunës ka për obligim të bëj 
një sqarim për publikun aty ku vetë ka ndërhyrë, ndërsa aty ku deklaron se nuk janë investime të 
qeverisë së tij, duhet ta tregoj autoritetin e vet ndaj një institucioni publik siç është posta, sepse 
nëse edhe ndaj një institucioni nuk mund të tregoj autoritet atëherë çfarë duhet pritur nga një 
kryetar i tillë. Ai beton i vendosur ngjitas e ka shëmtuar pamjen e Kalas dhe na ka qitë hije të keq 
krejt qytetit të Vushtrrisë. Në fund tha se në vend se qeveria dhe ne ta promovojmë trashëgimin  



4 
 

kulturore, ne jemi duke degraduar atë dhe Vushtrria tashmë në aspektet e përgjithshme është bërë 
një qyet i shëmtuar dhe i pajtueshëm. 
Mentor Ferizi, anëtar i kuvendit-vlerësoi se çështja e renovimit të ish objektit të gjykatës 
komunale, ishte ndërmarr sepse për këtë objekt angazhohen jug nostalgjiket që janë duke e 
qeverisur Kosovën. Tek projekti tek ura e vjetër e gurit, aty ka qenë një hapësirë e mbuluar me 
mbeturina ndërsa tani ajo është mirë dhe rregullimi i rrugës është gjë me vend për të krijua kushte 
të një ambienti më të mirë. Lidhur me problemet në rrugën “Skënderbeu” në Vushtrri, kërkoj nga 
komisioni mbikëqyrës dhe DSHP-ja të sjellë kontratën, sepse menaxhimin e ujërave të zeza e bënë 
Kompania “Ujësjellësi”, dhe qytetarët e komunës së Vushtrrisë paguajnë qindra mijëra euro dhe 
kërkoi nga komisioni mbikëqyrës i asaj kontrate të sjellë raport të detajuar sepse shërbimet nuk 
janë duke u kryer në nivelin e duhur. 
Jeton Gjaka, anëtar i kuvendit- njoftoi se ka pranuar një email nga ana e z. Shkodran Imerja, i 
cili shkruan se në seancën e fundit anëtarët e kuvendit kanë përdorur një gjuhë jo korrekte në raport 
me të, por e vërteta është se ne nuk e kemi përkrahur kërkesën e tij në fakt nuk e kemi aprovuar 
kërkesën e tij për mbështetje financiare. Ne kemi kërkuar që për atë çështje të fokusohemi te  
historianet tanë lokal. Andaj, lidhur me këtë çështje ai kërkoi të dijë se kush i ka dhënë email-
adresat këtij personi me të cilin ne nuk kemi kurrfarë kontakti, sepse mendon se nuk është e drejt 
të i jepen emailat e të gjithë përfaqësuesve të kuvendit.  
Hava Mlinaku-Rruka, nënkryetare e komunës-sqaroi para kuvendit se kërkesën për pëlqim, për 
projektin dhe punimet tek ura e gurit e kemi dërguar me kohë. Më tej njoftoj se për shkak të 
ndryshimeve që kanë ndodhur në QRTK, por edhe në Drejtorinë e Urbanizmit, është dashur të 
përsëritet e gjithë procedura. Andaj njoftoj se posa ta marrin pëlqimin punimet do të vazhdojë dhe 
ai projekt do të përfundohet. 
Fatmire Cecelia, anëtare e kuvendit-tha se çështjen e pëlqimit për punimet tek ura e gurit e 
kishin ngritur në mbledhjen e Komitetit për Politikë dhe Financa, se komuna a ka pëlqim nga 
MKRS-ja, QRTK-ja dhe IKMM-ja, për punimet rreth urës së gurit. Kjo për faktin se është e 
palogjikshme që në atë rrugë të lëvizin veturat, sepse kësisoj mund të shkatërrohet ura e gurit. 
Është e vërtet se në të kaluarën aty ka ekzistuar rruga vetëm për këmbësor dhe eventualisht për 
ndonjë kerr. Konkretisht pyeti se deri ku kanë shkuar punimet në atë rrugë dhe mbi bazën e çfarë 
procedure është duke u punuar kur nuk kemi akoma një pëlqim nga niveli qendror. 
Benjamin Shala, drejtor i DSHP-së-sqaroi se punimet afër urës së gurit, kanë të bëjnë në tanësi 
me rregullimin e një parku dhe fusha rekrative, por edhe me rregullimin e një shëtitoreje aty afër. 
Izet Miftari, drejtor i DKRS-së-tha për trashëgimin kulturore nuk ka pranuar kurrfarë pyetej nga 
mbledhja e Komitetit për Politikë dhe Financa dhe rrjedhimisht nuk mundur të japë përgjigje. Por 
lidhur me këtë çështje ai e ka njoftuar Drejtorin e Urbanizmit, se ku ka punime afër monumenteve 
kulturore, duhet të merret paraprakisht pëlqimi nga ana QRTK-së në Mitrovicë. Ai vlerësoi se kur 
flasim me trashëgimi kulturore të gjithë duhet të angazhohemi në ruajtjen e saj. 
Faton Hyseni, anëtar i kuvendit-sqaroi se kur bëhet fjalë për urën e gurit jo vetëm afër urës por 
edhe mbi urë ka pasur kalim të veturave, por këtë gjenerata e reja nuk e mbajë në mend. Pastaj 
shtoj dhe vlerësoi se aty është duke u zhvilluar një projekt për rekracion dhe një shëtitore që janë 
projekte shumë të qëlluar. Ai apelon që mos të marrim bajraktarizëm dhe të flasim duke i penguar 
projektet në forma të ndryshme. 
Adnan Lahu, anëtar i kuvendit-bëri të ditur se punimet tek ura e gurit janë ndaluar nga ana e 
QRTK-së dhe kjo është fakt, ndërsa nëse kjo mohohet, atëherë ai kërkoj komunikimet zyrtare të 
qeveris komunale me zyrtaret e QRTK-së lidhur me këtë çështje. Lidhur me pronat komunale ai 
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potencoi se gjysma e grupit kuvendar të LVV-së në Vushtrri kishte votuar pro atyre pronave për ti 
dhënë në shfrytëzim. 
Sylejman Meholli, anëtar i kuvendit-duke ju referuar parafolësit të tij, shtoi se grupi kuvendar i 
LVV-së asnjëherë nuk ka votuar kundër interesit të përgjithshëm dhe as për pronat afër urës së 
gurit. Prandaj nuk është mirë të shërbehemi me të pavërteta sepse qytetari i Vushtrrisë i njehë të 
gjithë. Po ashtu kërkoj dhe përsëriti për përgjigje nga nënkryetarja e komunës për betonimin që po 
ndodh afër Kalas së Qytetit. 
Hava Mlinaku-Rruka, nënkryetare e komunës-njoftoi se për çështjen e punimeve afër Klasë së 
Qytetit, do të njoftoheni me shkrim nga ana e Drejtori të Urbanizmit, për faktin se nuk i ka 
informatat e plota lidhur me këtë çështje dhe nuk dëshiron të plason ndonjë informatë të gabuar 
apo jo të saktë.  
Gresa Muli, anëtare e kuvendit-pyeti se përse po bëhen ndasi, ndaj zyrtarëve civil në 
administratën e komunës sa i përket ngritjes së koeficienteve duke përmendur rastin  konkret të 
një ish pjesëtare të PDK-së në Vushtrri ndërsa tani ajo ka aderuar në Lëvizjen Vetëvendosje, dhe 
asaj po i bëhet e pa drejt për shkak të mendimit të saj politikë.  
Melihate Basholli-Latifi, Kryesuese  e Kuvendit-prezantoj para kuvendit pikat shtesë që janë 
dërguar përmes adresës elektronike që kërkoj që ato të futen në rendin e ditës për shqyrtim. 
Faton Hyseni, anëtar i kuvendit-lidhur me kërkesën e z. Adrian Shala, arsyetoj dhe kërkoj që 
kjo pikë të futet në rend të ditës për shqyrtim dhe aprovim pasi që drejtoresha e shkollës në fshatin 
Pestovë znj. Ferdan Shala është diagnozëstifikuar me një sëmundje të rëndë, e që kërkon trajtim 
jashtë vendit me një kosto financiare jashtëzakonisht të lartë rreth 60,000.00 €. Diagnoza e zonjës 
është caktuar nga Dr. Agim Bregaj, kolegë i yni të cilin e falënderojmë për tretmanin  e tij 
profesionalë dhe human. Lidhur me këtë çështje kërkojë që kjo kërkesë të mbështet nga ana 
kuvendit për ndarjen e mjeteve financiare, apo që ndihma të ofrohet edhe përmes një fushate 
sensibilizuese për ndihmesën e saj në këto rrethana rënduese.   
 
Në vazhdim kuvendit me 25 vota “për” 1 votë “abstenim” aprovoj për inkorporim në rendin 
pikat sinë vijim: Propozim-vendim për ndryshimin dhe plotësimin e vendimit për bartjen e 
të hyrave vetanake të Komunës nga viti 2024 në vitin 2025. Propozim-vendim për 
shfuqizimin e vendimit me numër të protokollit nr. 18/25 i datës 30.01.2025, lidhur me 
ndarjen e mjeteve financiare për furnizim me pako ushqimore  për zyrtarët e Komunës së 
Vushtrrisë. Shqyrtimi i kërkesë për ofrimin e mbështetjes financiare për shërim të znj. 
Ferdane Shala. Propozim-vendim për miratimin e propozimit të kryetarit të komunës për 
caktimin e lokacionit për ndërtimin e bustit për Dëshmorin Avni Saraçi. 
 
Në fund të debatit, jashtë rendit të ditës dhe për rendin e ditës, Kuvendi pas votimit me 25 
vota “për” 1 votë “abstenim”, aprovoi këtë: 
 

R  E  N  D   D  I  T  E 
 

1. Miratimi i procesverbalit nga mbledhja e rregullt e Kuvendit të Komunës së Vushtrrisë,  
mbajtur më datë 27 mars 2025. 

2. Raport tremujor për të hyrat dhe shpenzimet e komunës së Vushtrrisë për vitin 2025. 
3. Propozim-vendim për ndryshimin dhe plotësimin e vendimit për bartjen e të hyrave vetanake 

të Komunës nga viti 2024 në vitin 2025. 
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4. Propozim-vendim për shfuqizimin e vendimit me numër të protokollit nr. 18/25 i datës 
30.01.2025, lidhur me ndarjen e mjeteve financiare për furnizim me pako ushqimore  për 
zyrtarët e Komunës së Vushtrrisë. 

5. Shqyrtimi i kërkesë për ofrimin e mbështetjes financiare për shërim të znj. Ferdane Shala. 
6. Propozim-vendim për miratimin e propozimit të kryetarit të komunës për caktimin e lokacionit 

për ndërtimin e bustit për Dëshmorin Avni Saraçi. 
7. Pyetje dhe përgjigje. 
 
1. Miratimi i procesverbalit nga mbledhja e rregullt e Kuvendit të Komunës së Vushtrrisë,  mbajtur 
më datë 27 mars 2025. 
 
Jeton Gjaka, anëtar i kuvendit-duke ju referuar faqes 13 të procesverbalit, ceku se diskutimi i 
tij është devijuar dhe nuk është pasqyruar drejt kuptimi i diskutimit të tij. Ai ceku se diskutimi i tij 
ka dal jashtë konteksti sepse ai nuk ka deklaruar <shtoj se lidhur me vlerësimin e nxënësve kemi 

defekte sepse kemi nxjerr kuadro që nuk janë kredibile për të ofruar mësimdhënie cilësore>, kjo 
frazë është jashtë kontekstit të diskutimit të tij. Ai kishte kërkuar të ofrohet një raport për përgatitjet 
profesionale të mësimdhënësve. Ai kërkoj që ose të shënohet ajo që ka deklaruar ose të mos 
shënohet fare diskutimi i tij.  
 
Pas shqyrtimit të kësaj pike të rendit të ditës, kuvendi me  23 vota “për” miratoi 
Procesverbalin nga mbledhja e rregullt e Kuvendit të Komunës së Vushtrrisë,  mbajtur më 
datë 27 mars 2025, me vërejtën dhe ndryshimin e cekur si më lartë. 
 
2. Raport tremujor për të hyrat dhe shpenzimet e komunës së Vushtrrisë për vitin 2025. 
 
Fatmire Cecelia, anëtare e kuvendit-duke ju referuar raportit ceku se disa nga kodet ekonomike 
janë hequr fare nga raporti, ndërsa nuk kemi shtim të kodit ekonomik që është kërkuar lidhur me 
drekat zyrtare. Konkretisht pyeti drejtorin e Drejtorisë së Financave se përse është hequr nga 
raporti kodi për shpenzimet e udhëtimeve jashtë vendit, ai për drekat dhe darkat zyrtare për vitin e 
kaluar krahasimet dhe për këtë vit. Për këtë tre mujor janë shpenzuar 2370 €, kurse më tej kemi 
kërkuar sqarime lidhur me shërbimet teknike, se çfarë nënkuptojnë këto shërbime në shumën e 
shpenzimit të tyre prej 9060 €, për pajisje tjera shuma e shpenzimit 17,955 €, tek avansi me pare 
të imta shuma 6,480 €. Tek mirëmbajtja dhe riparimi i veturave po ashtu kemi një shumë 
jashtëzakonisht të lartë të shpenzimeve për të cilën kërkoj sqarime, ndërsa qiraja për automjetet e 
komunës vetëm për këta muaj është 11,442.024 €. Sa i përket raportit të shpenzimeve kapitale, 
nuk shihen mirë shifrat por fatkeqësisht kemi shumë projekte që nuk janë realizuar fare dhe nuk 
dihet arsyeja e këtij dështimi, por për këtë mund ta marrim me mend sepse mjafton të dalim në 
fshatrat dhe qytetin e Vushtrrisë dhe mund të shohim se si ka vepruar dhe qeverisur qeveria aktuale 
e komunës së Vushtrrisë, ku e gjitha është shndërruar në një katrahurë. 
Adnan Lahu, anëtar i kuvendit-tha se raporti që e keni sjell në kuvend ka mospërputhje të 
tabelave, sepse disa shënime që janë tek tabela: përmbledhja e shpenzimeve sipas kategorive të 
larta ekonomike nuk përputhen me shënimet për të njëjtën kategori tek tabela e shpenzimeve të 
investimeve kapitale. Tek tabela përmbledhje në realizimin e investimeve kapitale i kemi 
1,618,357.71 ,kurse tek tabela e shpenzimeve kapitale te kolona c (shpenzimet për periudhën 3 
mujore) janë 2,125,127,43. Për çka është kjo diference drejtor, a po i kontrollon shënimet e veç po 
i sjell paushall? Kryetari vazhdimisht po ankohet që nuk po kemi mjete se i ka marre përmbaruesi 
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por shpenzimet e luksit fare nuk po i zvogëlon, përkundrazi vetëm sa i ka shumëfishuar p.sh kodi 
13143 te shpenzimet e udhëtimit jashtë vendit në këtë periudhe i kemi 2,378.00, kurse vitin e 
kaluar kemi pasur vetëm 147.00 pastaj te kodi 13820 avancet për udhëtime zyrtare këtë periudhë 
i kemi 6,488.97 kurse vitin e kaluar kishim 1,006.20. Kemi edhe shume kode ekonomike ku kemi 
shpenzime janë shumëfish më të larta këtë vit se vitin e kaluar. Por ajo që me beri përshtypje më 
shumë është kodi 14010 mirembajtja e automjete ku kemi 9,228.40 kur dihet fakti që shumë 
automjete keni marre me lizing dhe keni paguar 11,442,25 ne kodin 14160 qiraja për automjete. 
Sylejman Meholli, anëtar i kuvendit-vlerësoi se shumë prej çështjeve që u diskutuan këtu, i kemi 
ngritur edhe në mbledhjen e Komitetit për Politikë dhe Financa, për të cilat edhe kemi kërkuar 
materiale-tabela shtesë për sqarime dhe për bërë transparente këto çështje të natyrës financiare. 
Këto materiale nuk na janë ofruar dhe kjo lenë dyshime të bazuar se kemi të bëjmë me mos 
transparencë për sa i përket shpenzimit të parasë publike. Ai ftoj që edhe qytetarët ti shikojnë këto 
tabela dhe të vihen në dijeni me mënyrën se si shpenzohet paraja publike në Komunën e Vushtrrisë. 
Tutje shtoj se ka kërkuar sqarime shtesë për kodin ekonomik për drekat zyrtare, sepse të gjithë ne 
jeni dëshmitar publik, të dhjetëra e qindra drekave për kolektivet e ndryshme të sektorëve të 
ndryshëm publik të Komunës së Vushtrrisë që kryetari i komunës i ka qarrosë me paratë publike 
të Komunës së Vushtrrisë, sidomos gjatë muajit të Ramazanit, sepse Ramazani simbolizon vlerat 
e solidaritetit, por asnjëherë nuk përfaqëson zhvatjen e fondeve publike. Ma parat e komunës jeni 
bërë shumë dorëlirë duke paguar iftare për kolektivin e arsimit të komunës, për punëtoret e 
Ndërmarrjes “Përparimi”  dhe për punëtorët e administratës së komunës së Vushtrrisë. Asnjë 
informatë për këto shpenzime të parasë publike, jo transparencë e plotë, dhe shtohet pyetja se çfarë 
po ndodh me gjithë këto shpenzime dhe nga po shkojnë këto para. Pastaj këto tabela janë 
kontradiktore në shumë aspekte njëra me tjetrën. Mjafton ta shohim kodin 13140 shpenzimet e 
udhëtimit jashtë vendit janë zero në ndërkohë në kodin avans për udhëtime zyrtare janë shpenzuar 
6488 €, cila logjik mund ta shpjegoj këtë mospërputhje të numrave, dhe shtrohet pyetja a ka pasur 
udhëtime jashtë vendi apo jo, a janë shpenzuar këto mjete apo jo cila është përgjigja që duhet ta 
dinë qytetari i Vushtrrisë. Tutje shtoj se në mbledhjen e KPF-së është kërkuar që në mbledhjen e 
kuvendit të jenë të pranishme të gjithë drejtoret e drejtorive komunale, pasi që shumë kodet të 
shpenzimet të buxheti lidhen me drejtoritë e ndryshme komunale dhe ata duhet të jenë të pranishëm 
për ti arsyetuar këto shpenzime. Në këtë kontekst është dashur të bëhet e ditur për qytetaret dhe 
kuvendare se si është e mundur që për këtë tre mujor në kodi ekonomik 11460 shpenzime 
kontraktuese të tjera të shpenzohen prej 700,000.00 € sa kanë qenë në vitin paraprak të rriten këto 
shpenzime në 1, 715,000 €, cili është sqarimi për këto kod që janë rritur kaq shumë këto shpenzime 
çfarë ka ndodhur kaq e jashtëzakonshme që janë rritur këto shpenzime për 1 milion euro. Pajisje 
tjera prej zero në 17,855.00 €. Shumë e dyshimtë është çështja e kontratës së drunjtëve për ngrohej 
të shkollave që është një shumë e jashtëzakonshme e mjeteve financiare, prej 942,000.00 € që e 
kishe kundërshtuar LVV-ja në Vushtrri, sepse me këtë shumë të mjeteve financiare kishte mundur 
të ndryshohet i gjithë sistemi i ngrohej nëpër shkolla, ndërsa diferenca e pagesës nga vitit i kaluar 
për këtë çështje është 80,000.00€. mirëmbajtja e shkollave prej zero në vitin e kaluar ka shkuar në 
shumën 32,500 €. Shërbimet intelektuale, nga 1700 € sa kanë qenë në periudhën paraprake për 
këtë periudhë janë rritur në 4607 €, dhe për këtë pyeti se cilët intelektual Komuna e Vushtrrisë 
është duke i paguar. Tek kodi 13950 regjistrimi i veturave zyrtare për përudhën e njëjtë vitin e 
kaluar kemi pasur shpenzim në vlerë prej vetëm 105€, ndërsa për këtë vite keni shpenzuar 3160 €, 
çfarë ka ndodhur me këto shpenzime në vlera kaq të larat, a keni blerë vetura të njëjta apo janë 
vozitur veturat pa i regjistruar fare? Në fund kërkoj që të ketë më tepër transparencë për sa i takon 
shpenzimit të parasë publike sepse këto para i takojnë qytetarëve tanë. 
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Nasuf Aliu, anëtar i kuvendit-vlerësoi se strukturalisht ky raport nuk është në rregull si p.sh tek 
përmbledhja e kategorive të larta të shpenzimeve ku janë paraqitur vlerat e përqindjeve të 
shpenzimit në vlerën 94%. Tek buxheti i planifikuar për vitin 2024 që duhet të jetë viti 2025. Për 
periudhën që po flasim përqindja e shpenzimit të buxhetit për investime kapitale është 32 % ndërsa 
për kategorinë subvencione janë shpenzuar 47 %. Ndërsa kolona tjetër thotë se investimet kapitale 
janë shpenzuar në masën 82 %, kurse subvencionet në masën 92%. Tutje sqaroi se deri në 
momentin që po flasim niveli i shpenzimit të buxhetit në total është 31.25% e jo 94% siç po 
proklamohet. Pastaj tek faqja 21 e raportit në mënyrë të vazhdueshme është duke u përsëritur që 
shumë projektet kapitale janë me vlerë financiare zero, projekte fare të pa filluara. 
Isuf Jashari, drejtor i DBF-së-në terma të përgjithshëm sqaroi se raportimet tre mujore për të 
hyrat dhe shpenzimet buxhetore komunale janë obligime ligjore. Më tej shtoj se nga faza e 
planifikimit të buxhetit lanësohet edhe plani i rrjedhës së parasë, në baza tre mujore. Ky raport në 
tërësi pasqyron gjendjen financiare të komunës dhe është tërësisht transparentë pasi që i njëjti 
dërgohet edhe në Ministrinë e Financave. Buxhetit i planifikuar 9,163.672 €, nga kjo janë realizuar 
8,653,268 € shprehur në përqindja e realizimit të buxhetit për këtë periudhë është 94%. Më tej ai 
sqaroi kodin 11460 shërbimet kontraktuese tjera, ku ceku se nga ky kod bëhen pagesat për N.P.L. 
“Përparimi” , rrugët e rendit të IV që shtohen me zhavorr, transportit i nxënësve, shërbimet e 
administratës tatimore e shërbime tjera me çka ka dal edhe një vlerë bukur e madhe e shpenzimit 
financiar. Lidhur me shpenzimet për vajin, sqaroi se bëhet fjalë për lëndën antifiriz për institucionet 
publike  
Adnan Lahu, anëtar i kuvendit-përsëriti pyetjet e ngritura se përse kemi diskrepanca te tabelat 
financiare shumat tek kategoritë e larat të shpenzimit respektivisht, në investimet kapitale shuma 
1,618.000 €, ndërsa tek investimet kapitale tabela C vlera financiare totale është 2,125.000€, janë 
vlera të cilat nuk po përputhen dhe duhet ditur se cila vlerë është e saktë. Po ashtu ai pyeti edhe 
për kodin buxhetor shpenzimet për automjetet zyrtare vlera 9,228 € dhe kodi 14160 qiraja për 
automjete 11,142 € dhe këtu komuna këto automjete i ka në shfrytëzim me lizing, ku në këtë kuadër 
përfshihet edhe mirëmbajtja e atij automjeti dhe komuna nuk ka nevojë të paguaj për mirëmbajtjen  
kur paguhet kontrata e lizingut. 
Refik Maloku, anëtar i kuvendit-kërkoj të di se për parat që paguhen për kontratën kolektive sa 
para paguhen për avokatë, sa për gjyqësor, sa për përmbarueses privat, sepse mësimdhënësve veç 
iu vjen një shumë e caktuar e mjeteve pa asnjë specifikim. Për këtë pyeti se komuna a dërgon 
vetëm një shumë të mjeteve ndërsa ajo specifikohet nga ana e avokatit. 
Faton Hyseni, anëtar i kuvendit-tha se me pëlqeu diskutimi i parafolësit, dhe njoftoj se janë disa 
raste në shkollën fillore “Migjeni” që iu kanë ardhur p.sh. bashkëshortes së tij vetëm shuma prej 
0.35 cent. Për këtë çështje ceku se është fajtor komuna dhe ku kanë mbetur ato para. 
Sylejman Meholli, anëtar i kuvendit-vlerësoi se gjendja hiq më e mirë nuk është as në komunat 
tjera, dhe shtoj se si ka mundës që për të gjitha këto pagesa nga kontrata kolektive, që të kemi 
shuma të ndryshme për raste të njëjta dhe më e keqja pse mësimdhënësve nuk ju dërgohet vendimi 
për ato mjete. Sepse nesër dikush nga zyra e krimeve ekonomike mund ta pyet një mësimdhënës 
se nga të kanë ardhur këto mjete, ndërsa ai nuk e ka një vendim të gjykatës për ti arsyetuar ato 
mjete. 
Melihate Basholli-Latifi, Kryesuese  e Kuvendit-njoftoj se para 4 apo 5 viteve ka ndodhur që 
disa mjete janë kthyer nga mësimdhënësit me paragon dhe nuk dihet ato mjete a janë kthyer në 
buxhetin e komunës apo jo. 
Isuf Jashari, drejtor i DBF-së-njoftoi se një kopje i vjen komunës nga përmbaruesi, për secilin 
mësimdhënës është dosja e kompletuar ku një kopje dërgohet në thesar. Ndërsa thesar e informon 
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komunë sa është interesi, ku është komplet lista e specifikuar e shpenzimeve, dhe e jep një afat të 
shkurtër kohorë, organizatës buxhetore që të shikon nëse ato pagesa janë kryer më herët, nëse ka 
pasur raste të tilla ato janë kthyer në thesarin e shtetit.    
Leonora Gërguri, anëtare e kuvendit-pyeti Drejtorin për Buxhet dhe Financa, sa mjete janë 
marrë për vendime gjyqësore nga kategoria investime kapitale, dhe nga cilat projekte pasi që siç 
shihet nga kategoria mallra dhe shërbime janë marrë 352.000.00€, komunali janë marrë 5500 €, 
ndërsa nga subvencionet janë marrë 244,000.00€ totali 600,000.00 € janë marrë për vendim 
gjyqësore. Pyeta është se sa janë marrë nga investimet kapitale dhe nga cilat projekte. 
 
Në fund të debatit lidhur me këtë pikë të rendit të ditës, kuvendi pas votimit me 21 vota “për” 
8 vota “kundër” dhe 1 votë “abstenim” aprovoj Raportin tremujor për të hyrat dhe 
shpenzimet e komunës së Vushtrrisë për vitin 2025. 
 
4. Propozim-vendim për shfuqizimin e vendimit me numër të protokollit nr. 18/25 i datës 
30.01.2025, lidhur me ndarjen e mjeteve financiare për furnizim me pako ushqimore  për zyrtarët 
e Komunës së Vushtrrisë. 
 
Lidhur me këtë pikë të rendit të ditës kuvendi pas votimit me 28 vota “për” 1 votë “kundër” 
dhe 1 votë “abstenim” vendosi me sa vijon: 
 
1. Me këtë vendim ndryshohet dhe plotësohet vendimi i kuvendit Nr.59/25 i datës 27.03.2025 për 
bartjen e të hyrave vetanake nga viti 2024 në vitin 2025, nga të hyrat e bartura  në kategoritë si 
në vijim:  

1.1 Ndryshimi bëhet te kategoria Mallra dhe shërbimet nga shuma 78,991.29 bëhet 
77,200.29 €, (vlera financiare e ndryshuar është 1,791.00 €).  

1.2 Investime kapitale.................................................................................930,772.00 € 

Totali i mjeteve të bartura.................................................................................1,007,972.29 € 

2. Për zbatimin e këtij vendimi obligohet: Drejtoria për Buxhet dhe Financa dhe drejtoritë tjera 
kompetente komunale.  

3. Pjesë përbërëse e këtij vendimi janë tabela për shpenzimet operacionale dhe tabela e 
shpenzimeve kapitale, të cilat mbesin të pandryshuara, përjashtuar ndryshimin në kategorinë e 
mallrave dhe shërbimeve të cekura si në pikën 1 të këtij vendimi.   

4. Ky vendim hynë në fuqi pesëmbëdhjetë (15) ditë pas protokollimit në Ministrinë e 
Administrimit të Pushtetit Lokal, si dhe shtatë (7) ditë pas publikimit në faqen zyrtare të Komunës 
së Vushtrrisë. 
 
4. Propozim-vendim për shfuqizimin e vendimit me numër të protokollit nr. 18/25 i datës 
30.01.2025, lidhur me ndarjen e mjeteve financiare për furnizim me pako ushqimore  për zyrtarët 
e Komunës së Vushtrrisë. 
 
Adnan Lahu, anëtar i kuvendit-tha se këtë propozim-vendim nuk do ta përkrahim, dhe arsyeja 
është se dëshirojmë që ky vendim të jetë në fuqi, sepse ne iu kemi tërhequr vërejtjen edhe atëherë 
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se jeni duke vepruar kundërligjshëm kur e keni marrë këtë vendim, por në kohen kur është aprovuar 
ky vendim në kohë të fushatës është bërë garë se cili subjekt po jetë më dorëlirë në ofrimin e 
mjeteve financiare për zyrtarët e komunës për fushatë elektorale.   
Sylejman Meholli, anëtar i kuvendit-tha se grupi kuvendar i LVV-së e kishte kundërshtuar këtë 
vendim jo për faktin se solidaritetit për faktin e ligjshmërisë së këtij vendimi dhe e kemi 
konsideruar me karakter elektoral sepse edhe i njëjti është marr shumë larg festes së Bajramit për 
diçka që do bëhet për Festen e Bajramit. Prandaj askush nuk munde këtu të luaj rolin e opozitarit 
duke tentuar të na shet moral, kur dihet fakti se LDK në Vushtrri gjithherë kur ka pasur nevojë 
kanë votuar pro qeverisjes Idrizi. 
Melihate Basholli-Latifi, Kryesuese  e Kuvendit-sqaroi se ky vendim ka qenë një përpjekje nga 
ana e kuvendit për të iu dal në ndihmë zyrtarëve të komunës, me rastin e Fitër Bajramit, për shkak 
të gjendje me paga të ulëta dhe rëndimit të shportës familjare për shkak të inflacionit dhe assesi 
nuk ka pasur karakter elektoral. Por edhe përkundër këtyre përpjekjeve ky vendim është kthyer si 
paligjshëm dhe i pazbatueshëm. 
Bekim Zabërgja, anëtar i kuvendit-tha se vullneti i të gjithë neve ka qenë që ti ndihmojmë 
zyrtarëve publik me ketë vendim, por që ka dal që ky vendim proceduralishtë nuk ka qenë në 
rregull. Për më tepër ky vendim mbetet në fuqi dhe sindikata e administratës së komunës të njëjtin 
mund ta dorëzoj në gjykatë për ta realizuar të drejtat e tyre. 
 
Lidhur me këtë pikë të rendit të ditës kuvendi pas votimit me 12 vota “për” 17 votë “kundër” 
dhe 1 votë “abstenim” nuk e aprovoj Propozim-vendimin për shfuqizimin e vendimit me 
numër të protokollit nr. 18/25 i datës 30.01.2025, lidhur me ndarjen e mjeteve financiare për 
furnizim me pako ushqimore  për zyrtarët e Komunës së Vushtrrisë. 
 
5. Shqyrtimi i kërkesë për ofrimin e mbështetjes financiare për shërim të znj. Ferdane Shala. 
 
Agim Bregaj, anëtar i kuvendit-paraqiti një sqarim të zgjeruar lidhur me gjendjen shëndetësore 
të parashtrueses së kërkesës, ku njoftoj se ai ka marrë pjesë në përcaktimin e anamnezës së 
pacientes, dhe bëri të ditur se kemi të bëjmë me një diagnozë specifike dhe tepër të rëndë, që donë 
trajnim specifik jashtë vendit. Ai potencoi se bëhet fjalë për një trajnim mjekësor që kërkon një 
kosto jashtëzakonisht të kushtueshëm në vlerë prej 60,000.00 €. Prandaj kërkoj nga gjithë anëtarë 
e kuvendit që kjo kërkesë për mbështetej financiare të përkrahët në mënyrë unanime nga të gjithë 
siç është përcaktuar në kërkesë. 
Ymer Haradinaj, anëtar i kuvendit-deklaroi se ndjejnë dhembje për gjendjen shëndetësore të 
pacientes-drejtoreshë së shkollës fillore në fshatin Pestovë. Duke ditur se kemi të bëjmë me një 
diagnozë të rënd, znj. Ferdan Shala i urojmë shërim të shpejt dhe të plotë. Pasi që kemi të bëjmë 
me një sëmundje që kërkon një kosto të lartë financiare, njoftoj se këtë kërkesë do ta përkrahin 
dhe kërkoj që e njëjta të votohet unanimisht nga të gjithë. 
Isuf Jashari, drejtor i DBF-së-sqaroi se kjo shumë e mjeteve financiare duhet të ndahet nga 
kategoria subvencione dhe transfere, kodi 730 Drejtoria për Shëndetësi dhe Mirëqenie Sociale.  
 
Lidhur me këtë pikë të rendit të ditës kuvendi pas votimit me 29 vota “për” vendosi me sa 
vijon: 
 
1. Me këtë vendim znj. Ferdane Shala, nga fshati Stanoc i Epërm i ndahen mjete financiare në 
shumë prej dhjetë mijë euro (10,000.00 €), ndihmë financiare për shërim. 
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2. Mjetet financiare të cekura si në pikën paraprake të këtij vendimi do të sigurohen nga buxheti 
i Komunës së Vushtrrisë, kategoria subvencione dhe transfere, kodi 730 Drejtoria për Shëndetësi 
dhe Mirëqenie Sociale. 
 
3. Për zbatimin e këtij vendimi obligohen: Drejtoria për Buxhet dhe Financa, Zyra e Kryetarit të 
Komunës si dhe Drejtoria për Shëndetësi dhe Përkujdesje Sociale. 
 
4. Ky vendim hyn në fuqi pesëmbëdhjetë (15) ditë pas regjistrimit në zyrën e Protokollit në 
Ministrinë e Administrimit të Pushtetit Lokal, si dhe shtatë (7) ditë pas publikimit në faqen  
zyrtare të Komunës së Vushtrrisë. 
 
6. Propozim-vendim për miratimin e propozimit të kryetarit të komunës për caktimin e lokacionit 
për ndërtimin e bustit për Dëshmorin Avni Saraçi. 
 
Hava Mlinaku-Rruka, nënkryetare e komunës-pasi sqaroi propozim-vendimin në fjalë, për 
caktimin e lokacionit për ndërtimin e bustit për Dëshmorin Avni Saraçi, në parcelën kadastrale      
P-700202016-00001-1, pronë e Komunës së Vushtrrisë, njoftoi se në konsultim me Drejtorinë për 
Gjeodezi, Kadastër dhe Pronë, është hedhur propozimi që në kuadër të këtij vendimi të jetë edhe opsioni 
i dytë që ky bust të vendoset në parcelën P-04092K-0, kjo për faktin se që kjo çështje të mos sjellët 
sërish në kuvend për aprovim dhe të hapen diskutime tjera të reja. Pas aprovimit të këtij vendim, më tej 
Drejtoria për Gjeodezi, Kadastër dhe Pronë si dhe Drejtoria për Urbanizëm do të kujdesen për zhvillimin 
e mëtejmë të proceduarave, dhe ceku se në të dyja varantet apo opsionet sipërfaqja për vendosjen e këtij 
busti do të jetë e njëjtë prej 65 m2.   
Adnan Lahu, anëtar i kuvendit-tha se pajtohet me diktimin e nënkryetares së Komunës, dhe 
shtoj se nëse përcaktohemi vetëm për parcelën kadastrale P-700202016-00001-1, në këtë variant 
duhet të merret leja nga ana e QRTK-së, dhe pikërisht për këtë është i pajtimit që të shkohet me votimin 
e dy opsioneve. Ai apeloi që për aprovimin e këtij propozim-vendim të jemi unik të gjithë sepse po 
bëhet fjalë për dëshmorë.  
Sylejman Meholli, anëtar i kuvendit-tha se kjo çështje është vërtetë sensitive, që kërkon një 
dakordim të plotë mes të gjithëve sepse po bëhet fjalë për nderimin e një dëshmori të Kombit. 
Tutje shtoj se grupi kuvendar i LVV-së shpreh lavdi e nderim për dëshmorin e kombit, duke 
vlerësuar se janë plotësisht dakord që ky bust për këtë dëshmor të ngritët pikërisht në vendin ku 
ka rënë dëshmori e jo në parcela apo lokalitete tjera alternative. Mandej ceku se duhet të jemi unik 
dhe koheziv e bashkëpunues të gjitha grupet kuvendare për këtë çështje duke bërë një zgjidhje të 
duhur që edhe e nderojmë dëshmorin, por edhe nuk shkaktojmë telashe tjera juridike lidhur me 
kalimin e filtrave të ligjshmërisë së këtij vendimi. Juridikisht nuk e di se sa mund të mbijetoj një 
vendim i cili i cakton dy çështje apo lokacione të ndryshme për të njëjtën çështje dhe a mund ti 
kaloj filtrat juridik si e tillë. Pastaj shtoj dhe konsideroj se ata mendojnë që askush duke përshirë 
edhe QRTK nuk duhet të pengoj vendosjen e busteve për dëshmorët e kombit në vendin e tyre të 
rënies. Pra aty ku është derdhur gjaku aty i takon ngritja e shtatores së dëshmorit sepse kjo është 
pjesë e historisë po aq sa është historike ura e gurit, po aq do të jetë historike rënia e një dëshmori 
në zemër të Qytetit të Vushtrrisë për çlirim e liri, dhe mendon se asgjë nuk ka të keqe të vendoset 
statuja aty ku ka rënë dëshmori, sepse edhe ashtu ky dëshmorë i takon gjeografikisht Artakollit, 
dhe hyrja e çdo banori të Artakollit është nga ajo pjesë që do jetë një simbolikë e respektuar, që në 
hyrje të qytetit ia kujton sakrificën e një dëshmori, që ka zhvilluar beteja aty për çlirim. Prandaj në 
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fund deklaroi se grupi kuvendar i LVV-së e mbështet kërkesën e familjes së dëshmorit për 
vendosjen  e këtij busti në vendin e rënies, sepse e dinë që edhe të tjerët kanë kërkesa të mundshme 
për faktin se dëshmori ka rënë heroikisht në atë vend, sepse edhe familja po e kërkon të njëjtën gjë 
vendosjen e bustit në vendin e altari të sakrificë për çlirim e liri. 
Faton Hyseni, anëtar i kuvendit-tha se nëse veprohet me dy opsionet për lokacione, po e bëjmë 
një gabim ligjor, sepse në ligje dhe vendim nuk mund të ketë alternativë ose/ose, por duhet të 
përcaktohemi saktë për njërin nga opsionet. Tutje shtoj se nëse dëshirojmë ti mbrojmë vlerat e 
luftës dhe dëshmorët e kombit, nuk është në rregull që lapidaret e tyre të dërgohen prapa objekteve 
tjera njëfarë forme të fshehën këto monumente nëpër skuta të caktuara sepse kësisoj nuk i nderojmë 
dëshmorët. Prandaj nëse po duam ti nderojmë dëshmoret ata duhet vendosur mu në ballë aty ku 
edhe kanë rënë në altari e lirisë dhe ketë bust duhet vendosur në parcelën dhe lokacionin ku është 
ra dëshmori Avni Saraçi. 
Hava Mlinaku-Rruka, nënkryetare e komunës-tha se meqë ka dilema që ky vendim nuk mund 
të aprovohet në mënyrë opsionale, atëherë propozojmë që ky lokacion të vendoset në parcelën P-
04092K-0.  
Sylejman Meholli, anëtar i kuvendit-tha se ka dilema juridike nëse vendim do aprovohej në 
formë opsionale siç u propozua. Por meqë të gjithë jeni pro kësaj çështje që të ngritët ky lapidar, 
propozoj të merret një pauzë prej 15 minutave që të diskutohet mes grupeve kuvendare kjo çështje 
me tone jo polemizuese por në frymën unifikuese dhe të bashkëpunimit. 
Basri Menxhiqi, anëtar i kuvendit-tha se kur bahet fjalë për dëshmorët, në grupin kuvendar të 
PDK-së nuk ka kompromis sepse të gjithë jemi për dëshmorët. Ai vlerësoi se aty ku është vullneti 
i familjes për ta vendosur këtë bust, aty ne si grup do të jemi për ta aprovuar. Kërkoj të merret një 
pauzë prej 15 minutave për konsultim mes grupeve kuvendare. 
 
Në vazhdim kuvendit mori një pauzë prej 10 minutave për tu konsultuar mes grupeve kuvendare 

lidhur me çështjen e propozim –vendimit për miratimin e propozimit të kryetarit të komunës për 

caktimin e lokacionit për ndërtimin e bustit për Dëshmorin Avni Saraçi. 

 
Hava Mlinaku-Rruka, nënkryetare e komunës-deklaroi se pas konsultimeve që patën mes 
grupeve kuvendare, u nxjerr konkluzioni që fillimisht të votohet me votim të hapur për çështjen se 
a jemi që në votim të fshehët të hedhet propozim që  ky bust të vendoset në parcelën P-700202016-
00001-1, apo që vendim të aprovohet me opsione edhe në parcelën P-04092K-0. 
Faton Hyseni, anëtar i kuvendit-deklaroi se ai kërkon që të hedhet në votim propozimi i shkruar 
ashtu siç ka ardhur nga ana e kryetarit të komunës që ky lokacion të vendoset në parcelën 
kadastrale P-700202016-00001-1, sepse ky është edhe vendi i rënies së dëshmorit Avni Saraçi. Ai 
propozoi që kjo të dal në votim të hapur dhe nëse ky propozim nëse kalon atëherë propozimi i dytë me 
opsione fare nuk ka nevojë të dal në votim. 
Adnan Lahu, anëtar i kuvendit-deklaroi se cilindo propozim që e qitin në votim grupi kuvendar 
i LDK-së është pro sepse dëshiron që ky propozim për ngritje e këtij busti për dëshmorin Avni 
Saraçi të jetësohet. 
Sylejman Meholli, anëtar i kuvendit-njoftoi se edhe pse e patëm një takim me shefave të grupeve 
kuvendare, prapëseprapë nuk arritëm të gjejmë një pajtueshmëri, dhe në këtë rast deklaroi se i grup 
kuvendar i LVV-së e mbështesin propozimin që ky bust të vendoset në parcelën P-700202016-
00001-1, dhe këtë e mbështesim me plotë vullnet dhe me plotë zemër, për faktin se aty është vendi 
i rënies së dëshmorit Avni Saraçi. Po ai vend është vendi ku kanë qëndruar patrullat e ish policisë 
kriminale serbe, ku i kanë pritur banorët e rajonit të Artakollit për ti rrahur dhe maltretuar. 
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Dëshmori aty e ka bërë sakrificën dhe altarin e lirisë, asgjë dhe askënd të sinqertë në këtë vend 
nuk e pengon vendosja atij busti në atë vend. Tutje për të mos dashur të polemizojë është po ky 
kuvend në po këtë përbërje që për ato prona ka vendosur që ato prona të jepen në shfrytëzim për 
krejt diçka tjetër. 
Edona Gashi, anëtare e kuvendit-kërkoj që të hedhet në votim propozim dhe mos të zgjatet 
debatet pa fije sensi dhe të përfundohet kjo çështje.       
Melihate Basholli-Latifi, Kryesuese  e Kuvendit-në rekapitullimin e debatit lidhur me këtë pikë 
të rendit të ditës konstatoj se fillimisht po votojmë me votim të hapur, për dy propozimet që më 
pas do të votojmë me votim të fshehët dhe atë që busti për dëshmorin e kombit të vendoset në 
parcelën kadastrale P-700202016-00001-1, si dhe për propozim me opsion që lokacioni të caktohet 
edhe në parcelën kadastrale P-04092K-0. 
 
Në vazhdim kryesuesja e kuvendit e hodhi në votim propozimin e shkruar që busti për 
dëshmorin e kombit Avni Saraçi të vendoset në parcelën kadastrale P-700202016-00001-1, 
kuvendi pas votimit me 28 vota “për” sa edhe ishin të pranishëm në sallën e mbledhje u vendos 
që ky propozim të futet në votim të fshehtë. 
 
Kuvendi pas votimi me vota “unanime” aprovoj themelimin e Komisionit për mbarëvajtjen 
e procesit të votimit  të fshehtë lidhur me propozim-vendimin për miratimin e propozimit të 
kryetarit të komunës për caktimin e lokacionit për ndërtimin e bustit për Dëshmorin Avni 
Saraçi, në parcelën kadastrale P-700202016-00001-1, në përbërjen si në vijim: 
 
Jeton Gjaka, anëtar i kuvendit PDK; 
Edona Gashi, anëtare e kuvendit LDK; 
Ymer Haradinaj, anëtar i kuvendit LVV. 
 
Kryesuesja e kuvendit konstatoj se në sallën e mbledhjes janë të pranishëm 28 anëtarë të 
kuvendit kuorum i mjaftueshëm për marrjen e vendimit të plotfuqishëm në ç’ rast autorizoj 
komisionin për fillimin e procesit për votimin e fshehtë. 
 
Pas përfundimit të procesit të votimit të fshehtë dhe numërimit të votave kryesuesja e 
kuvendit konstatoj se 28 vota janë <pro> sa edhe ishin të pranishëm në sallën e mbledhjes, 
andaj në bazë të këtij votim si duke u bazuar në dispozitat e Statutit të Komunës së 
Vushtrrisë u vendos me sa vijon: 
 
1. Me ketë vendim miratohet propozimi i Kryetarit të Komunës, për caktimin e lokacionit për 
ndërtimin e bustit për dëshmorin Avni Saraçi, në sipërfaqe prej 65 m2, pjesë nga parcela P-700202016-

00001-1, pronë e Komunës së Vushtrrisë. 

 

2. Për zbatimin e këtij vendimi obligohet: Drejtoria për Gjeodezi, Kadastër dhe Pronë. 

 

3. Pjesë përbërëse e këtij vendimi janë: kërkesa me shkrim, projekti për ndërtimin e bustit, lista 
poseduese e pronës dhe kopja e planit. 

 

4. Ky vendim hynë në fuqi pesëmbëdhjetë (15) ditë pas regjistrimit në Zyrën e Protokollit të 
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Ministrisë për Administrimin e Pushtetit Lokal, si dhe shtatë (7) dite pas publikimit në faqen zyrtare 

të Komunës së Vushtrrisë. 

 
Mbledhja përfundoi në ora 13:25 
 
 
  Bastri Duraku                                                                                  Melihate Basholli-Latifi 
                                                                                                                                                                               
_______________                                                                           _________________________           
  Procesmbajtës                                                                              Kryesuese  e Kuvendit 
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Qarkorja Buxhetore 2026/01 

 
 
1. Qëllimi  
 
Në përputhje me nenin 20 të Ligjit Nr. 03/L-048 për Menaxhimin e Financave Publike dhe 
Përgjegjësitë, Ministri për Financa, Punë dhe Transfere është i autorizuar dhe përgjegjës të lëshojë 
qarkore buxhetore për cilëndo ose të gjitha organizatat buxhetore, me qëllim të ofrimit të udhëzimeve 
për përgatitjen e Buxhetit të Republikës së Kosovës. 
 
Në mbështetje të kësaj dispozite ligjore, Ministri lëshon Qarkoren Buxhetore 2026/01, e cila përmban 
udhëzimet e para për hartimin e buxhetit për vitin 2026, si dhe vlerësimet për vitet 2027 dhe 2028. 
Kjo qarkore përfshin gjithashtu kalendarin kohor indikativ për procesin buxhetor dhe kufijtë fillestarë 
buxhetorë për vitin 2026, përkatësisht vlerësimet për vitet 2027-2028 për secilën organizatë 
buxhetore. 
Në rast nevoje, pas kësaj qarkoreje do të lëshohen edhe qarkore të tjera plotësuese deri në finalizimin 
e plotë të Buxhetit të Republikës së Kosovës për vitin 2026 dhe vlerësimeve për vitet pasuese. 
 
 
2. Konteksti për përgatitjen e buxhetit për 2026-2028 
 
Planifikimi i buxhetit për vitin 2026 mbështet në Deklaratën e Prioriteteve të Qeverisë  2026-2028 
dhe kornizën makro-fiskale për të njëjtën periudhë. Qeveria është e përkushtuar që duke ruajtur 
stabilitetin fiskal të përkrah kërkesat e organizatave buxhetore, në përputhje me orientimit sektorial 
buxhetor dhe prioritetet e përcaktuara në Deklaratën e Prioriteteve Afatmesme të Qeverisë. 
 
Objektivat strategjike të Qeverisë janë përcaktuar përmes Programit të Qeverisë, Strategjisë 
Kombëtare për Zhvillim, dhe strategjive sektoriale, si dhe nëpërmjet dokumenteve që rrjedhin nga 
procesi i integrimit evropian, si Programi për Reforma në Ekonomi 2025-2027 dhe Programi 
Kombëtar për Zbatimin e MSA-së. 
 
Prioritetet e Qeverisë për periudhën trevjeçare të ardhshme përqendrohen në ri-orientimin e 
ekonomisë drejt prodhimit dhe eksportit, rritjen e punësimit, dhe nxitjen e zhvillimit të qëndrueshëm, 
që mbrojnë mjedisin dhe sigurojnë ruajtjen e tij për brezat e ardhshëm. Po ashtu, një tjetër prioritet 
është orientimi drejt transformimit digjital. 
 
Projeksionet fiskale kanë përcaktuar burimet e mundshme të financimit që Qeveria mund të disponojë 
për shpenzime në vitin 2026, si dhe vlerësimet për vitet 2027-2028. Çdo tejkalim i kufijve të 
shpenzimeve të përcaktuara në këtë qarkore do të bëjë të detyrueshëm ndryshimin e burimeve të 
financimit, përfshirë mundësinë e rritjes së burimeve të financimit dhe/ose ndryshimin e politikave 
tatimore për të siguruar të hyra shtesë. 
 
Gjatë procesit të hartimit të buxhetit, duhet të merren parasysh zotimet tona ndaj institucioneve 
financiare ndërkombëtare. Në këtë kuadër, Qarkorja Buxhetore 2026/01 është hartuar në përputhje 
me obligimet e deritanishme nga marrëveshjet financiare ekzistuese dhe ato në proces negociate, 
duke pasqyruar përkushtimet për politikën fiskale në përputhje me kërkesat e Fondit Monetar 
Ndërkombëtar. 
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3. Parashikimet për implementimin e buxhetit 2026 
 
Para paraqitjes së kërkesave buxhetore për vitin 2026, organizatat buxhetore duhet të paraqesin në 
Ministrinë e Financave, Punës dhe Transfereve një parashikim të realizimit të buxhetit për vitin 2025, 
deri në fund të tij, në nivelin e programeve, nën-programeve, kategorive të shpenzimeve dhe 
projekteve individuale. Gjithashtu, organizatat buxhetore janë të obliguara të identifikojnë dhe të 
informojnë Ministrinë për nënshpenzimet eventuale në buxhetin aktual, si dhe për pritshmëritë për 
mbi-shpenzimet para se të paraqesin kërkesat buxhetore për vitin 2026 dhe vlerësimet për vitet 2027-
2028. 
 

 
4. Kriteret e përgjithshme për përgatitjen e buxhetit për 2026-2028 
 
Procesi buxhetor për vitet 2026-2028 ka për qëllim të lidhi planet dhe politikat buxhetore me 
prioritetet e Qeverisë. Në nivel sektorial, kjo është realizuar duke prioritizuar sektorët buxhetorë sipas 
projeksioneve për periudhën 2026-2028. Përmes kësaj qarkoreje, kërkohet që organizatat buxhetore të 
konkretizojnë kërkesat e paraqitura, duke detajuar përgatitjen e buxhetit në nivelin e programeve, 
nën-programeve, kategorive të shpenzimeve dhe projekteve specifike. 
 
Kërkesat për shpenzime të reja duhet të paraqiten vetëm nëse ka hapësirë fiskale të lirë dhe nëse ato 
janë përfshirë në projeksionet për periudhën 2026-2028. Gjatë procesit buxhetor, Ministria e 
Financave, Punës dhe Transfereve duhet të sigurohet që totali i shpenzimeve për të gjitha organizatat 
brenda një sektori të mos e kalojë shumën e parashikuar në projeksionet për sektorin për vitet 2026-
2028. 
 
Organizatat buxhetore duhet të kenë parasysh që gjatë përgatitjes së kërkesave të tyre, t’u japin 
prioritet: 

 Projekteve që kontribuojnë në realizimin e prioriteteve të Qeverisë dhe dokumenteve 
strategjike. 

 Projekteve që janë në vazhdimësi nga vitet e kaluar dhe kanë obligime kontraktuale, përfshirë 
edhe ato të shpronësimit të lidhura me këto projekte. 

 Zotimeve të Qeverisë për Planin e Veprimit të Marrëveshjes së Stabilizim-Asociimit dhe për 
programin Instrumenti i Para-Anëtarësimit (IPA). 

 Legjislacionit të ri ose ndryshimit dhe plotësimit të legjislacionit ekzistues. 
 Obligimeve për financim të jashtëm për projekte individuale, të cilat duhet të përfshihen 

brenda ndarjeve buxhetore. 
 Aktivitet të cilat kanë të bëjnë me Agjendën e reformave ne kuadër të Planit te rritjes. 

 
Procesi i planifikimit të buxhetit duhet të përfshijë këto aspekte: 

 Buxhetimi në nivel të programeve dhe nën-programeve, në përputhje me strukturën ekzistuese 
të planit kontabël; 

 Përmirësimet në qasjen e buxhetimit të orientuar drejt rezultateve dhe performancës;  
 Zbatimi i konceptit shumëvjeçar mbi planifikimin e projekteve kapitale; 
 Prezantimi në formë të tabelës mbi burimet e financimit dhe strukturën e shpenzimeve sipas 

kategorive të shpenzimeve për vitin 2026 dhe projeksionet për vitet 2027-2028 dhe 
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 Gjatë procesit buxhetor vëmendje e shtuar duhet t’i jepet nga OB-të në nivel qendror dhe lokal 
zbatimit të çështjeve si në vijim:  

o OB-të të mos propozojnë aktivitete apo projekte të reja pa i dhënë prioritet buxhetimit 
të obligimeve  për aktivitetet/projektet kapitale. Në përputhje me rekomandimin e 
Zyrës Kombëtare të Auditimit, OB-të të dërgojnë në MFPT informatë lidhur me paditë 
e ngritura së bashku me një vlerësim nga zyrat ligjore për mundësinë e 
materializimit/shndërrimit të tyre në obligime;  

o OB-të janë të obliguara të plotësojnë të dhënat që kërkohen në sistemet buxhetore 
SZHMB dhe PIP si dhe duhet të parandalojnë keq klasifikimin e shpenzimeve 
buxhetore. Nëse me rastin e dorëzimit të propozim buxhetit nga OB qendrore apo 
lokale analisti buxhetor do të identifikojë keq klasifikimet, Departamenti i Buxhetit të 
njëjtat do t’i largoje nga buxheti, duke përfshirë jo vetëm keq klasifikimet për 
projektet e reja por edhe ato që janë në vazhdimësi nga viti i kaluar; 

o Projektet e propozuara kapitale të jenë projekte në përputhje me aktet ligjore dhe 
nënligjore përkatëse. Projektet të cilat nuk zbatojnë standardet dhe kriteret e parapara 
ligjore nuk do të lejohen të bëhen pjesë e buxhetit.  

o Me rastin e propozimit të projekteve të reja kapitale, OB-të të dorëzojnë në MFPT 
arsyeshmërinë për secilin projekt sipas rregullave të sistemit PIP dhe udhëzimeve  
administrative përkatëse.; 

o Nga OB-të kërkohet që të bëhet regjistrimi i zotimeve shumëvjeçare në sistemin 
PIP;Ministritë duhet të ndajnë mjete buxhetore brenda hapësirës fiskale vetëm për 
realizimin e  atyre projekteve kapitale për të cilat në bazë marrëveshjeve të 
mirëkuptimit me komunat kanë krijuar obligime në të kaluarën; 

o Buxhetimi i projekteve kapitale të bëhet në përputhje me rregullat në fuqi, ku pjesë e 
kostos së projektit të jenë edhe shpenzimet e shpronësimit. Organizatat buxhetore 
qendrore dhe lokale, pas një analize paraprake, duhet të planifikojnë shpenzimet e 
shpronësimit për çdo projekt individual në kuadër të kostos totale të projektit, e jo të 
planifikojnë linjë të veçantë për shpronësim.   

o Për projektet e reja kapitale të natyrës teknologjisë informative Organizatat Buxhetore 
para se të aplikojnë për mjete buxhetore duhet të marrin miratim paraprak nga 
Agjencia e Shërbimit te Informacionit- ASHI (MPB) se një projekt të tillë nuk mund të 
zbatohet nga ASHI-ja.  

 
 
Qeveria mund të ndryshojë strukturën e shpenzimeve me qëllim arritjen e prioriteteve të saj, si brenda 
programeve të një organizate buxhetore, ashtu edhe duke zhvendosur buxhetin nga një organizatë në 
tjetrën të nivelit qendror, në përputhje me legjislacionin në fuqi. 
 
Kërkesat buxhetore duhet të mbështesin politikat prioritare të Qeverisë dhe të fokusohen në fushat e 
politikave sektoriale, në përputhje me Deklaratën e Prioriteteve Afatmesme të Qeverisë 2026-2028. 
 
Shpenzimet rrjedhëse: Organizatat buxhetore duhet të paraqesin kërkesat e tyre brenda kufizimeve 
buxhetore të caktuara. Është thelbësore që të gjitha organizatat buxhetore të respektojnë kufijtë e 
përcaktuar në Shtojcat e bashkangjitura. 
 
Punësimi: Pozitat e reja do të lejohen vetëm brenda numrit të aprovuar të pozitave dhe buxhetit 
për pozitat e paplotësuara sipas udhëzimeve të dhëna me qarkore. 
 
Pagat dhe shtesat: Për kalkulimin e pagave për vitin 2026 për pozitat aktuale është marrë për bazë për 
përllogaritje muaji mars 2025 duke përfshirë rritjen e planifikuar të koeficientit për 0.5 sipas Ligjit 
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mbi ndarjet buxhetore për Buxhetin e Republikës së Kosovës për vitin 2025. Ndërsa për punëtorët e 
papunësuar është përllogaritur paga mesatare dhe është buxhetuar vetëm deri 40%, brenda kufizimeve 
buxhetore. 
 
Mallra dhe shërbime: Organizatave buxhetore do t’i mundësohet financimi në fushat e rëndësishme 
dhe të domosdoshme. Organizatat buxhetore duhet të identifikojnë burimet brenda skenarëve bazë të 
tyre nga ato fusha me performancë jo të mirë, ose që nuk janë në përputhje të mjaftueshme me 
prioritetet e nivelit të lartë të Qeverisë. 
 
Shpenzimet komunale: priten të ketë pjesëmarrje përafërsisht të njëjtë krahasuar me vitin 2025.  
 
Subvencionet dhe transferet: Në kuadër të kësaj kategorie do të vazhdohet me ndarjen e mjeteve për 
zbatimin e skemave sociale dhe pensionale përfshirë këtu edhe rritjen natyrale të skemave pensionale, 
subvencionimet në bujqësi si dhe politikat e reja tani më të aprovuara në Qeveri.  
 
Investimet kapitale: përbëjnë një pjesë të konsiderueshme të shpenzimeve të përgjithshme dhe, në 
periudhën afatmesme, pritet të përfaqësojnë rreth 26% të shpenzimeve totale. Gjatë kësaj periudhe, 
pritet të realizohen projekte kapitale të bazuara në një listë prioritetesh, që përfshijnë iniciativa me 
ndikim në përmirësimin e rrjetit të transportit, përmirësimin e rrjetit të energjisë elektrike, si dhe 
përmirësimin e kushteve në sektorët e arsimit, shëndetësisë, sistemit social, mbrojtjes dhe sigurisë, 
etj. Pjesa më e madhe e investimeve kapitale gjatë periudhës afatmesme pritet të financohet nga 
buxheti i rregullt, ndërkohë që një numër i madh i projekteve në sektorë të ndryshëm planifikohen të 
financohen përmes huazimit të jashtëm, duke përdorur klauzolën e investimeve. 
 
Përparësi në financim do të kenë projektet që janë në fazën e realizimit, si dhe ato që janë plotësisht 
në përputhje me prioritetet e Qeverisë. Kufijtë buxhetorë për investimet kapitale nëpër organizatat 
buxhetore janë indikativë, dhe Qeveria mban të drejtën t’i rregullojë ata në përputhje me 
arsyeshmërinë e projekteve që propozohen nga organizatat buxhetore. 
 
Për organizatat buxhetore që konkurrojnë për fonde huamarrjeje (nga deficiti buxhetor prej 2%, 
përmes fondit 04) dhe nga klauzola e investimeve – përmes fondit 06 (ku aplikimi për fonde nga 
klauzola mund të bëhet vetëm për projekte kapitale), është e domosdoshme që projektet të 
përmbushin kriteret e përmendura më parë. Kjo përfshin gjithashtu analizën e shpenzimeve rrjedhëse 
para, gjatë dhe pas përfundimit të projektit, të cilat duhet të jenë të përshtatshme dhe të përfshira në 
projeksionet financiare të organizatës buxhetore. 
 
5. Programi për investime publike (PIP) 
 
Planifikimi i buxhetit për investime kapitale realizohet nëpërmjet rregullave dhe sistemit të Programit 
për Investime Publike (PIP). Prioritetet strategjike të Qeverisë, të përcaktuara në “Deklaratën e 
Prioriteteve Afatmesme të Qeverisë 2026–2028”, përbëjnë bazën për përgatitjen e kërkesave 
buxhetore dhe për identifikimin e projekteve kapitale. 
 
 
6. Indikatorët e performancës  
 
Organizatat buxhetore, si në nivelin qendror ashtu edhe në atë komunal, janë të obliguara të 
prezantojnë indikatorët e performancës të përmbledhur sipas objektivave dhe aktiviteteve përkatëse 
në nivelin e tyre organizativ, në përputhje me nenin 21 të Ligjit Nr. 03/L-048 për Menaxhimin e 
Financave Publike dhe Përgjegjësitë. Çdo organizatë buxhetore duhet të paraqesë nga 1 deri në 5 



             Ministria e Financave, Punës dhe Transfereve 
             Departamenti i Buxhetit  
 
 

6 
 

objektiva, të cilat lidhen drejtpërdrejt me strategjitë përkatëse dhe mbulojnë programet më të 
rëndësishme të saj. Udhëzimi parashikon që, aty ku është e aplikueshme, të paktën një nga objektivat 
e paraqitura të synojë promovimin e barazisë gjinore, i shoqëruar me indikatorë të performancës dhe 
aktivitetet konkrete për realizimin e tij. Gjithashtu, çdo kërkesë për fonde shtesë duhet të shoqërohet 
me një arsyetim të qartë se si ajo ndihmon në arritjen e objektivave të organizatës. Organizatat 
buxhetore duhet të rishqyrtojnë aktivitetet e tyre në funksion të arritjes së këtyre objektivave, ndërsa 
indikatorët për matjen e performancës së aktiviteteve duhet të jenë të qartë, të matshëm dhe konkretë 
për secilin aktivitet. 
   
Forma e ofrimit të këtyre informatave dhe një shembull konkret janë dhënë në Aneksin 2. Për secilën 
organizatë buxhetore duhet të ofrohen informacionet e mëposhtme: 

 Objektivat e outputit: Këto përshkruajnë rezultatet e pritshme nga ofrimi i shërbimeve, të 
cilat janë nën kontrollin e organizatës buxhetore. 

 Treguesit e outputit: Këta tregues matnin aktivitetin e institucionit, si p.sh. sasinë apo 
cilësinë e shërbimit ose produktit të ofruar. 
a) Indikatori treguesi bazë 
b) Indikatori treguesi i synuar 

 Aktivitetet: Këto përshkruajnë veprimet që do të ndërmerren për arritjen e objektivave të 
deklaruara. 

 
 
7. Buxhetimi i Përgjegjshëm Gjinor (BPGJ) 
 
Duke vepruar në përputhje me Ligjin për Barazi Gjinore Nr. 05/L-020 (2015), institucionet e Kosovës 
kanë përgjegjësinë për “përfshirjen e buxhetimit gjinor në të gjitha fushat, si një instrument i 
domosdoshëm për të garantuar që parimi i barazisë gjinore të respektohet në mbledhjen, shpërndarjen 
dhe caktimin e burimeve” (Neni 5.1.5.). Për këtë arsye, organizatat buxhetore duhet të pasqyrojnë 
ndikimin e shpenzimeve publike në barazinë gjinore në buxhetin vjetor për vitin 2026. Kjo do të 
kontribuon gjithashtu në rritjen e efektivitetit dhe transparencës në menaxhimin e financave publike. 
Komunat duhet të marrin parasysh këto udhëzime gjatë hartimit të qarkores së brendshme buxhetore 
komunale, e cila do të shërbejë si dokument bazë për planifikimin e buxhetit komunal për periudhën 
2026-2028. Në rast të paqartësive, organizatat buxhetore mund të kërkojnë ndihmë nga analistët 
përkatës në kuadër të Departamentit të Buxhetit në Ministrinë e Financave. Forma e ofrimit të këtyre 
informacionave është dhënë në Aneksin 1. Po ashtu, organizatat buxhetore duhet të publikojnë këto të 
dhëna. 
 
 
8. Kufijtë buxhetor për organizatat buxhetore të nivelit qendror për  2026-2028 
 
Organizatat buxhetore të nivelit qendror duhet të marrin parasysh kufijtë buxhetorë të dhënë në 
tabelën e mëposhtme gjatë përgatitjes së buxhetit të tyre për vitin 2026 dhe për dy vitet në vijim. 
Ju lutemi të keni parasysh se këta kufij buxhetorë mund të ndryshojnë në varësi të lëvizjeve fiskale 
apo vendimeve të Qeverisë, të cilat do të pasqyrohen përmes Qarkoreve Buxhetore pasuese, si dhe në 
varësi të kualitetit të kërkesave buxhetore. 
 
 
Më poshtë në Tabelën 1 janë  kufijtë buxhetor për organizatat buxhetore qendrore për 2026-2028. 
 
 
 



Shtojca 1. Vlersimet per vitet 2026-2028

 Numri Aprovuar  Paga dhe 
Shtesa 

 Mallra dhe  
Shërbime 

  Shpenzimet  
Komunale  

 Subvencione dhe 
Transfere 

 Investimet  
Kapitale   Rezerva  Total 2026  Shpenzime 

Operative  
 Shpenzime 

Kapitale Total 2027  Shpenzime 
Operative  

 Shpenzime 
Kapitale   

Total 2028

101        Kuvendi i Kosovës 528                     8,098,353          1,558,000          200,000                70,000                    200,000                    10,126,353                10,671,763                 200,000                 10,871,763             11,141,670              200,000                  11,341,670               
102 Zyra e Presidentit 113                     1,621,527          2,246,421          6,700                   419,305                  15,000                      -                     4,308,953                  4,383,137                   15,000                  4,398,137               4,477,226                15,000                    4,492,226                 
104 Zyra e Kryeministrit 609                     5,551,518          7,047,500          88,226                 7,505,687               1,000,000                 -                     21,192,931                17,521,912                 1,500,000              19,021,912             17,994,038              1,500,000                19,494,038               
201  Ministria e Financave, Punës dhe Transfereve 2,693                  29,251,955        15,910,661        897,576                1,074,860,661         24,850,000               -                     1,145,770,853           1,171,440,122            48,350,000            1,219,790,122        1,284,415,749          85,000,000              1,369,415,749          

203  Ministria e Bujqësisë, Pylltarisë dhe Zhvillimit Rural 937                     8,245,496          6,000,000          264,783                77,630,000              3,544,000                 -                     95,684,279                93,143,781                 5,544,000              98,687,781             93,622,226              5,544,000                99,166,226               

204  Ministria e Industrisë, Ndërmarrësisë dhe Tregtisë 331                     3,014,452          5,500,000          158,280                8,246,000               10,320,000               -                     27,238,732                21,084,526                 14,320,000            35,404,526             21,259,440              14,320,000              35,579,440               
205 Ministria e Mjedisit, Planifikimit Hapësinor dhe Infrastrukturës 636                     6,132,762          37,605,515        481,490                1,643,814               264,977,687             -                     310,841,268              52,087,781                 271,038,265          323,126,046           48,943,634              261,538,625            310,482,259             
206 Ministria e Shëndetësisë 1,482                  18,873,544        38,097,600        281,848                2,813,805               36,341,050               -                     96,407,847                56,379,842                 33,010,750            89,390,592             63,137,879              28,980,750              92,118,629               
220         Sherbimi Spitalor dhe Klinik Universitar i Kosoves 7,538                  101,490,732      69,600,000        4,139,016             22,449,500               -                     197,679,248              180,911,738               22,449,500            203,361,238           187,100,738            23,000,000              210,100,738             
207  Ministria e Kulturës, Rinisë dhe Sporteve 831                     8,550,336          5,550,000          383,908                17,116,550              66,440,000               -                     98,040,794                32,071,063                 96,440,000            128,511,063           32,567,196              96,440,000              129,007,196             

 208  Ministria e Arsimit, Shkencës, Teknologjisë dhe Inovacionit 2,282                  25,954,911        14,350,000        1,590,459             25,305,360              42,862,054               -                     110,062,784              69,678,250                 49,862,054            119,540,304           71,047,371              49,862,054              120,909,425             

        211  Ministria për Komunitete dhe Kthim 121                     1,102,753          375,000             17,000                 2,100,000               2,000,000                 -                     5,594,753                  3,655,405                   2,000,000              5,655,405               3,719,392                2,000,000                5,719,392                 
212         Ministria e Administrimit të Pushtetit Lokal 129                     1,247,573          335,000             7,000                   1,000,000               4,050,000                 -                     6,639,573                  2,758,189                   4,050,000              6,808,189               2,830,580                4,050,000                6,880,580                 
213         Ministria e Ekonomisë 204                     1,849,894          5,800,000          23,130                 24,352,870              46,931,926               

-                                                                 78,957,820                31,974,545                 48,052,196            80,026,741             28,939,015              21,600,000              50,539,015               
214         Ministria e Punëve të Brendshme  11,901                 136,800,926      44,270,623        4,450,400             2,171,367               60,189,023               -                     247,882,339              193,005,617               62,218,773            255,224,390           200,543,490            62,218,773              262,762,263             

215         Ministria e Drejtësisë 2,169                  21,660,702        12,500,000        1,088,769             11,898,000              9,800,000                 -                     56,947,471                46,067,810                 7,000,000              53,067,810             47,324,672              7,000,000                54,324,672               
216         Ministria e Punëve të Jashtme dhe e Diaspores 389                     8,842,498          23,935,000        839,551                2,000,000               16,395,000               -                     52,012,049                36,074,386                 16,395,000            52,469,386             36,588,472              16,395,000              52,983,472               
217         Ministria e Mbrojtjes 5,479                  53,381,701        45,905,600        1,169,000             115,641,260             -                     216,097,561              109,862,295               112,441,260          222,303,555           112,959,768            112,441,260            225,401,028             
221         Ministria e Zhvillimit Rajonal 60                       733,939             335,000             1,360                   2,000,000               2,000,000                 -                     5,070,299                  3,120,666                   2,000,000              5,120,666               3,159,381                2,000,000                5,159,381                 
230         Komisioni Rregullativ i Prokurimit Publik 42                       512,805             310,000             5,000                   100,000                    -                     927,805                     856,009                      100,000                 956,009                  885,765                   100,000                  985,765                    
231         Akademia e Shkencave dhe Arteve të Kosovës 20                       288,878             930,000             5,000                   790,159                  -                     2,014,037                  2,029,925                   -                        2,029,925               2,046,688                -                         2,046,688                 

235         Autoriteti i Rregullator i Komunikimeve Elektronike dhe Postare 42                       572,220             785,000             18,200                 600,000                    -                     1,975,420                  1,406,892                   600,000                 2,006,892               1,440,096                600,000                  2,040,096                 

236         Agjencioni për parandalim e korrupcionit 58                       831,165             140,000             8,500                   -                           -                     979,665                     1,030,379                   -                        1,030,379               1,078,607                -                         1,078,607                 
238         Zyra Rregullatorit për Energji 41                       588,672             270,000             22,000                 80,800                      -                     961,472                     913,049                      80,800                  993,849                  947,207                   80,800                    1,028,007                 
240         Organi Shqyrtues i Prokurimit 35                       391,824             160,000             5,100                   556,924                     578,475                      -                        578,475                  601,210                   -                         601,210                    
242         Univerziteti i Prishtinës 2,081                  23,562,238        4,200,000          1,020,000             1,744,000               5,400,000                 -                     35,926,238                32,322,161                 5,400,000              37,722,161             33,939,360              5,400,000                39,339,360               
243         Gjykata Kushtetuese e Kosoves  72                       1,446,766          705,000             10,800                 165,080                  110,000                    -                     2,437,646                  2,407,218                   110,000                 2,517,218               2,491,166                110,000                  2,601,166                 
244         Autoriteti Kosovar i Konkurencës  30                       393,188             77,000               2,000                   -                     472,188                     496,813                      -                        496,813                  521,628                   -                         521,628                    
245         Agjencioni Kosovar i Intelegjencës 190                     8,215,730          4,000,000          45,000                 700,000                  4,270,000                 -                     17,230,730                13,412,595                 4,270,000              17,682,595             14,039,313              4,500,000                18,539,313               
246         Këshilli i Kosovës për Trashigimi Kulturore 18                       275,445             107,000             2,550                   -                     384,995                     400,144                      -                        400,144                  416,127                   -                         416,127                    
247         Paneli Zgjedhor per Ankesa dhe Parashtesa 21                       311,805             58,000               7,820                   -                     377,625                     396,775                      -                        396,775                  414,867                   -                         414,867                    

249         Këshilli i Pavarur Mbikqyrës për Sherbimin Civil të Kosovës 38                       502,628             160,000             3,825                   -                     666,453                     694,098                      -                        694,098                  743,263                   -                         743,263                    

250         Keshilli Prokurororial i Kosoves 969                     13,837,463        3,450,000          199,630                2,134,500                 -                     19,621,593                18,248,153                 2,134,500              20,382,653             19,051,072              2,134,500                21,185,572               
302         Zyra Kombetare e Auditimit 185                     2,666,915          826,100             40,000                 -                           -                     3,533,015                  3,679,695                   -                        3,679,695               3,834,443                -                         3,834,443                 
313         Autoriteti Rregullativ i Sherbimeve të Ujit 21                       260,678             143,000             6,503                   -                           -                     410,181                     424,518                      -                        424,518                  439,644                   -                         439,644                    
314         Autoriteti Regullativ i Hekurudhave 29                       303,789             127,000             6,400                   10,000                      -                     447,189                     453,898                      -                        453,898                  471,525                   -                         471,525                    
317         Autoriteti i Aviacionit Civil 31                       717,138             150,000             3,738                   -                     870,876                     910,319                      -                        910,319                  948,148                   -                         948,148                    
318         Komsioni i Pavarur i Minierave dhe Mineraleve   77                       964,054             409,281             20,600                 200,000                    -                     1,593,935                  1,446,958                   200,000                 1,646,958               1,502,897                200,000                  1,702,897                 
319         Komisioni i Pavarur i Mediave 44                       556,650             409,883             28,000                 400,000                    -                     1,394,533                  1,025,149                   -                        1,025,149               1,057,449                -                         1,057,449                 
320         Komisioni Qendror i Zgjedhjeve 93                       1,267,441          700,000             28,100                 4,800,000               -                           -                     6,795,541                  6,865,250                   -                        6,865,250               6,958,793                -                         6,958,793                 
321         Institucioni i Avokatit të Popullit 78                       1,066,535          355,000             8,000                   60,000                      -                     1,489,535                  1,489,194                   60,000                  1,549,194               1,551,080                60,000                    1,611,080                 
322         Akademia e Drejtesisë  32                       336,504             535,000             16,500                 -                           -                     888,004                     906,511                      -                        906,511                  926,037                   -                         926,037                    
328         Këshilli Gjygjësor i Kosovës 2,321                  28,251,055        5,193,000          650,000                500,000                  3,920,000                 -                     38,514,055                36,147,863                 3,920,000              40,067,863             37,787,131              3,920,000                41,707,131               

329         Agjencia Kosovare për krahasim dhe Verifikim të Pronës 200                     1,845,875          851,090             48,523                 431,500                    -                     3,176,988                  2,847,011                   431,500                 3,278,511               2,954,118                431,500                  3,385,618                 

251         Agjensioni per Informim dhe Privatesi 34                       388,748             144,000             2,450                   535,198                     556,580                      -                        556,580                  579,137                   -                         579,137                    
232         Shpenzimet e Paparashikuara 1,930,000                 4,800,000           6,730,000                  4,800,000                   1,930,000              6,730,000               4,800,000                1,930,000                6,730,000                 
248         Radio Televizioni i Kosovës 8,960,000               -                     8,960,000                  8,960,000                   -                        8,960,000               8,960,000                -                         8,960,000                 
224         Fondi i Sigurimeve Shëndetësore 52                       509,992             300,000             25,000                 10,000,000              -                     10,834,992                10,963,042                 -                        10,963,042             11,042,634              -                         11,042,634               
255         Agjencia për Mbrojtjen e Informacionit të Klasifik uar 25                       416,362             280,000             10,000                 200,000                    906,362                     736,262                      150,000                 886,262                  760,422                   150,000                  910,422                    

 Totali  45,311                 533,688,136      362,697,274      18,337,735           1,288,792,658         749,853,300             4,800,000           2,958,169,103           2,293,297,765            816,273,598          3,109,571,363        2,434,961,765          813,722,262            3,248,684,027          
239         Agjencioni Kosovar i Privatizimit  242                     3,665,947          1,025,000          110,000                2,000                      30,000                      -                     4,832,947                  5,004,574                   20,000                  5,024,574               5,217,291                20,000                    5,237,291                 

 Totali i përgjithshëm me AKP  45,553                 537,354,083      363,722,274      18,447,735           1,288,794,658         749,883,300             4,800,000           2,963,002,050           2,298,302,339            816,293,598          3,114,595,937        2,440,179,055          813,742,262            3,253,921,317          

 Ministritë/Institucionet  Kodi 
org. 

Vlersimet për vitin 2026  Vlerësimet për vitin 2028 Vlerësimet  për vitin 2027
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9. Fazat e procesit buxhetor për vitin 2026 për nivelin qendror 
 
Pjesa në vijim prezanton kalendarin kohor të buxhetit, hapat dhe veprimet gjatë procesit buxhetor për 
vitin 2026. 
 
• 15 Maj - Lëshimi i Qarkores së parë buxhetore 2026/01. Kjo qarkore përmban udhëzimet për 
procesin buxhetor, kufijtë buxhetor dhe kalendarin buxhetor. 
• 26 Qershor - Organizatat buxhetore duhet të dorëzojnë në Ministrinë e Financave, Punës dhe 
Transfereve (MFPT) kërkesat buxhetore sipas dokumentacionit përkatës, duke i përshkruar programet 
dhe kategoritë e shpenzimeve. Kërkesat duhet të jenë të plotësuara dhe të arsyetuara përmes 
përdorimit të sistemit të SZHMB-së dhe PIP-it. 
• 27 Qershor - Departamenti i Makroekonomisë paraqet kornizën e re makro-fiskale, e cila përcakton 
parametrat e të ardhurave dhe shpenzimeve për vitin buxhetor 2026. 
• 11 Korrik - Lëshimi i Qarkores së dytë buxhetore 2026/02, e cila do të adresojë çështjet specifike të 
reja që kanë dalë pas lëshimit të Qarkores së parë buxhetore. 
• 25 Korrik - Nëse kërkohen informata shtesë sipas Qarkores së dytë buxhetore, ato duhet të 
dorëzohen nga organizatat buxhetore në Ministrinë e Financave, Punës dhe Transfereve – 
Departamentin e Buxhetit deri në këtë datë. 
• 21 Gusht – 29 Gusht - Dëgjimet buxhetore. Pas pranimit të materialeve nga organizatat buxhetore, 
do të zhvillohen dëgjime me pjesëmarrës nga organizatat buxhetore, stafi i MFPT, Zyra e 
Kryeministrit të Republikës së Kosovës, dhe përfaqësues të Komisionit Parlamentar për Buxhet, Punë 
dhe Transfere. Orari i dëgjimeve do t’i bashkëngjitet Qarkores buxhetore 2026/02. Mundësia e 
arritjes së marrëveshjes për shumat totale të buxhetit të organizatës për vitin 2026 mund të shqyrtohet 
gjatë këtyre dëgjimeve. 
• 12 Shtator - Departamenti i Makroekonomisë paraqet vlerësimet e fundit për indikatorët makro-
ekonomik, sidomos ata që lidhen me procesin buxhetor 2026-2028. 
• 17 Shtator – 22 Shtator - Konsultime në Qeveri për caktimin e kufijve final buxhetor. Gjatë kësaj 
periudhe, do të diskutohet dhe përcaktohen kufijtë përfundimtarë të buxhetit. 
• 26 Shtator - Lëshimi i Qarkores së tretë buxhetore, e cila do të përmbajë kufijtë final buxhetor. 
Këta kufij mund të ndryshojnë nga ato të përcaktuara në Qarkoren e parë dhe të dytë. 
• 30 Shtator – 3 Tetor - Ankesat nga Organizatat Buxhetore. Organizatat do të mund të parashtrojnë 
ankesat e tyre në lidhje me kufijtë buxhetor të caktuar. 
• 7 Tetor – 10 Tetor - Takimet e Qeverisë për të shqyrtuar ankesat e organizatave buxhetore dhe për 
të vendosur mbi çështjet që kanë lindur gjatë procesit të shqyrtimit. 
• 17 Tetor - Drafti i parë i buxhetit për vitin 2026 do të paraqitet në Ministrinë e Financave, Punës 
dhe Transfereve dhe do të dërgohet në Qeveri për shqyrtim. 
• 20 Tetor – 24 Tetor - Miratimi final i Draft Buxhetit në Qeveri. Pas shqyrtimit të tij, Qeveria do të 
miratojë buxhetin përfundimtar për vitin 2026. 
• 29 Tetor - Dorëzimi i Draft Buxhetit 2026 në Kuvendin e Republikës së Kosovës për miratimin e 
tij. 
 
Kërkesa për buxhet nga organizata buxhetore të nivelit qendror duhet të përfshijë: 

 Një tabelë me parashikimet deri në fund vit të implementimit të buxhetit 2025, në nivel 
programi dhe nën-programi, si dhe komentet përcjellëse për nën-ekzekutimin apo mbi-
ekzekutim nga ndarjet e buxhetit 2025; 

 Tabelat 3.1, 3.1 A, 3.1 B si dhe Formularët e PCF-ve të shtypura nga sistemi i SZHMB-së; 
 Tabelat 3.2, 3.2 B dhe Formularët e shtypur nga Sistemi PIP; 
 Tabelat e Buxhetimit të Përgjegjshëm Gjinor; 
 Tabela e Buxhetimit në bazë të performancës; 
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 Kërkesa buxhetore duhet të jetë e konsoliduar në nivel të organizatës buxhetore, duke 
përfshirë gjithashtu agjencitë ekzekutive; 

 Shkresa kërkesë (shkresa përcjellëse) e nënshkruar nga Sekretari i Përgjithshëm ose Kryeshefi 
i agjencisë, e cila shoqëron të gjitha materialet buxhetore; 

•   Përshkrimi i kërkesës në formë narrative duhet të paraqitet me këto të dhëna:  
- Arritjet e deritanishme, me fokus të veçantë në realizimin e objektivave të caktuara në 

dokumentet strategjike. 
- Çfarë është parashikuar të arrihet me ndarjet buxhetore për vitin 2026 dhe vlerësimet 

për vitet 2027-2028? 
- Organizatat buxhetore duhet të informojnë Ministrinë e Financave, Punës dhe 

Transfereve nëse kërkesa buxhetore përfshin vazhdimin e politikave ekzistuese, ose 
parashikon përfundimin e aktiviteteve aktuale dhe nisjen e aktiviteteve të reja. 

 
Për aktivitetet e reja, organizatat buxhetore duhet të specifikojnë bazën ligjore (si koncept dokumenti, 
udhëzim administrativ, projektligj, etj.) dhe të informojnë nëse është kryer Vlerësimi i Ndikimit 
Buxhetor për këtë bazë ligjore, në përputhje me Udhëzimin Administrativ (QRK) Nr. 03/2015, lidhur 
me Vlerësimin e Ndikimit Buxhetor për Nismat e Reja Qeveritare. 
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Niveli Komunal  
 
 
1. Hyrje 
 
Me qarkoren buxhetore janë përcaktuar grantet qeveritare për financimin e komunave për vitin 2026 
dhe orientimet për vitet 2027-2028, bazuar në prioritetet strategjike të Qeverisë në fushën e 
marrëdhënieve fiskale ndërqeveritare. Po ashtu, qarkorja përcakton edhe nivelin e të hyrave vetanake 
të komunave për vitin fiskal 2026 si dhe parashikimin afatmesëm 2027-2028.  
 
Parimet, kriteret dhe formulat e zbatuara për ndarjen e granteve qeveritare për financimin e komunave 
për vitin 2026, bazohen në Ligjin për Financat e Pushtetit Lokal (LFPL) dhe Tabelën 1 të 
projeksioneve makro-fiskale, të përgatitur nga Ministria e Financave, Punës dhe Transfereve siç 
specifikohet në Ligjin për Menaxhimin e Financave Publike dhe Përgjegjësitë (LMFPP). 
 
Me rastin e regjistrimit të popullsisë, të dhënat të cilat janë publikuar zyrtarisht nga Agjencia e 
Statistikave të Kosovës në vitin 2024, Qeveria e Republikës se Kosovës me datë 12.03.2025 ka 
aprovuar shtojcën 1 me të dhënat e reja nga regjistrimi i Popullsisë, në përputhje me nenin 35, 
paragrafi 2 të Ligjit N.03/L-049 për Financat e Pushtetit Lokal, të dhëna të cilat kanë shërbyer për 
përgatitjen e buxhetit komunal për vitin 2026-2028. 
 
Procesi i buxhetit komunal merr parasysh këto aspekte: 

 Buxhetimi në nivel të programeve dhe nën-programeve, në përputhje me strukturën ekzistuese 
të planit kontabël, 

 Përmirësimet në qasjen e buxhetimit të orientuar drejt rezultateve dhe performancës,  
 Zbatimi i konceptit shumë vjeçar mbi planifikimin e projekteve kapitale, si dhe 
 Përcaktimi i strukturës së shpenzimeve sipas kategorive të shpenzimeve. 

 
Projektet kapitale shumë vjeçare duhet të raportohen në sistemin e Projekteve të Investimeve Publike 
(PIP) bazuar në performancë. Si rrjedhojë, nga komunat kërkohet të hartojnë strategjinë kornizë 
bazuar në synimet dhe objektivat të orientuara në rezultate.  
 
 
2. Burimet e Financimit Komunal për vitin 2026-2028  
 
2.1. Granti i Përgjithshëm 
 
Bazuar në Tabelën 1, të paraqitur në vijim, të përgatitur nga Departamenti i Politikave Ekonomike, 
Publike dhe Bashkëpunim Ndërkombëtar Financiar të Ministrisë së Financave, Punës dhe 
Transfereve në përputhje me LFPL, Granti i Përgjithshëm për komuna për vitin 2026 është në shumë 
prej 345 milion euro, në të cilën është përfshirë edhe kostoja nga regjistrimi i popullsisë në shumë 
prej 6.5 milion euro, për të mbuluar ndikimin negativ në disa komuna, bazuar në nenin 35.3 të LFPL. 
 
Kjo ndarje bazohet në formulën e përcaktuar në nenin 24 të LFPL. Sipas këtij neni, 10% e të hyrave 
totale të buxhetuara të Qeverisë qendrore ju ndahen komunave, duke përjashtuar: mbështetjen 
buxhetore dhe grantet, grantet e përcaktuara të donatorëve, të hyrat nga tatimi në pronë, të hyrat nga 
interesi si dhe taksat, ngarkesat dhe të tjera nga qeveria lokale.  
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Siç paraqitet në tabelën në vijim, bazuar në vlerësimet të Departamentit të Politikave Ekonomike, 
Publike dhe Bashkëpunim Ndërkombëtar Financiar, të hyrat e përgjithshme qeveritare për vitin 2026 
pritet të jenë 3,544.3 mil. euro. Nga kjo shumë, zbriten ato të hyra siç specifikohet në nenin 24 të 
LFPL dhe vijmë tek baza për ndarjen e grantit të përgjithshëm për komuna, i cili grant për vitin 2026 
është në shumë prej 338.53 milion euro. 
Tabela 1: Përcaktimi i vlerës së Grantit të Përgjithshëm për komuna 2026-2028 (mil. Euro) 

Përshkrimi Viti 2023 Viti 2024 Viti 2025 Viti 2026 Viti 2027 Viti 2028

A. Të hyrat e përgjithshme të Qeverisë 2,676.30 2,985.32 3,227.19 3,544.30 3,812.40 4,094.30
Zbriten: 

Mbeshtetja buxhetore dhe grante (10.5) (18.0) (22.5) (22.5) (22.5) (22.5)
Tatimi në pronë (44.6) (49.3) (45.0) (50.0) (55.0) (55.5)
Grantet e percaktuara të donatorëve (12.0) (12.0) (12.0) 0.0 0.0 0.0
Taksa ngarkesa dhe të tjera nga Qeveria Lokale (54.0) (56.2) (70.0) (73.5) (77.2) (77.2)
Të hyrat nga interesi (3.1) (3.0) (2.8) (13.0) (12.7) (2.7)

B. Baza për llogaritjen e grantit të përgjithshëm për komunal 2,552.11 2,846.80 3,074.89 3,385.26 3,645.06 3,936.46

C. Granti i përgjithshëm për komuna (10%) 255.21 284.68 307.49 338.53 364.51 393.65  
 
 
Me qëllim të nivelizimit të kapacitetit të ulët të të hyrave vetanake të komunave më të vogla, bazuar 
në LFPL, secila komunë do të pranojë për çdo vit një shumë të përgjithshme fikse prej 140,000 euro, 
duke zbritur nga 1 euro për kokë banori ose 0 euro për komunat me popullsi të barabartë ose më të 
madhe se 140,000 banorë. Pas kësaj, shpërndarja e bërë nëpër komuna bazohet në formulën për 
alokimin e grantit të përgjithshëm në komuna sipas LFPL: (i) numri i popullsisë llogaritet me 
tetëdhjetë e nëntë përqind (89%); (ii) përmasat gjeografike të komunës me gjashtë përqind (6%); (iii) 
numri i popullsisë pakicë në komunë me tre përqind (3%); (iv) komunat ku shumica e popullsisë së të 
cilave përbëhet nga pakicat me dy përqind (2%). 
 
Tabela 2: Struktura e Grantit të Përgjithshëm për 2025-2027 sipas LFPL (mil. Euro) 

Faktorët Viti 2023 Viti 2024 Viti 2025 Viti 2026 Viti 2027 Viti 2028

Granti i përgjithshëm 255.21       284.68       307.49       345.02      364.5        393.6          
Diferenca 2026/2025 e ndikuar negativisht (kostoja pas regjistrimit të popullsisë) 6.5 0.0 0.0

Shuma Fikse 3.6 3.6 3.6 3.8 3.8 3.8
Popullsia (banorë) 1,780,021 1,780,021 1,780,021 1,602,515 1,602,515 1,602,515
     Buxheti: 89% e shumës agregate 223.9 250.1 270.4 297.9 321.0 347.0
Zona komunale (km2) 10,901 10,901 10,901 10,905 10,905 10,905
     Buxheti: 6% e shumës agregate 15.1 16.9 18.2 20.1 21.6 23.4
Komunitetet pakicë në komunë 107,926 107,926 107,926 115 115 115
     Buxheti: 3% e shumës agregate 7.5 8.4 9.1 10.0 10.8 11.7
Popullsia e komunave pakicë 62,031 62,031 62,031 45,756 45,756 45,756
     Buxheti: 2% e shumës agregate 5.0 5.6 6.1 6.7 7.2 7.8  
 
Tabela 3 në vijim paraqet shpërndarjen e Grantit të Përgjithshëm nëpër komuna sipas formulës të 
paraparë në LFPL. 
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Tabela 3: Shpërndarja e Grantit të Përgjithshëm në komuna për vitet 2026-2028 

Popullsia 89% Madhësia 
gjeografike 6%

Popullsia 
Pakicë në 
Komuna

3%
Komunat 

me popullsi 
pakicë  

2%

1 Deçan 27,775        1.73% 293.97                2.70% 509                  0.44% 0.00% 112,225        5,163,176        541,369         44,447          -            861,916 6,723,133         6,307,427      6,807,946     
2 Dragash 28,896        1.80% 433.85                3.98% 11,342              9.86% 0.00% 111,104        5,371,561        798,969         990,409        -            7,272,043         7,827,842      8,451,289     
3 Ferizaj 109,255      6.82% 344.61                3.16% 4,230                3.68% 0.00% 30,745          20,309,730      634,627         369,373        -            21,344,474       22,998,747    24,854,366   
4 Fushë Kosovë 63,949        3.99% 84.09                 0.77% 5,548                4.82% 0.00% 76,051          11,887,666      154,858         484,464        -            12,603,039       13,575,325    14,665,952   
5 Gjakovë 78,699        4.91% 586.64                5.38% 6,603                5.74% 0.00% 61,301          14,629,586      1,080,344      576,589        -            16,347,820       17,611,903    19,029,843   
6 Gjilan 82,980        5.18% 391.84                3.59% 2,338                2.03% 0.00% 57,020          15,425,394      721,605         204,159        -            16,408,177       17,677,278    19,100,845   
7 Gllogoc 48,079        3.00% 275.63                2.53% 43                    0.04% 0.00% 91,921          8,937,545        507,595         3,755            -            9,540,816         10,274,195    11,096,836   
8 Hani i Elezit 8,533          0.53% 83.13                 0.76% 16                    0.01% 0.00% 131,467        1,586,224        153,091         1,397            -            1,872,179         2,007,285      2,158,835     
9 Istog 33,008        2.06% 454.36                4.17% 3,116                2.71% 0.00% 106,992        6,135,953        836,740         272,096        -            7,351,781         7,914,088      8,544,835     

10 Junik 3,943          0.25% 77.76                 0.71% 5                      0.00% 0.00% 136,057        732,976          143,201         437              -            169,873 1,182,544         1,080,709      1,157,029     
11 Kaçanik 27,716        1.73% 211.27                1.94% 31                    0.03% 0.00% 112,284        5,152,208        389,071         2,707            -            5,656,269         6,086,568      6,569,239     
12 Kamenicë 22,868        1.43% 416.61                3.82% 2,310                2.01% 0.00% 117,132        4,250,999        767,220         201,714        -            1,115,830 6,452,896         5,742,213      6,196,672     
13 Klinë 30,503        1.90% 309.02                2.83% 1,352                1.18% 0.00% 109,497        5,670,291        569,085         118,060        -            104,886 6,571,819         6,960,367      7,513,860     
14 Leposaviq 9,485          0.59% 539.05                4.94% 837                  0.73% 9,485          20.73% 130,515        1,763,194        992,704         73,089          1,387,696   149,768 4,496,965         4,674,476      5,041,590     
15 Lipjan 55,044        3.43% 338.41                3.10% 3,183                2.77% 0.00% 84,956          10,232,289      623,209         277,947        -            11,218,401       12,082,527    13,051,829   
16 Malishevë 43,888        2.74% 306.44                2.81% 71                    0.06% 0.00% 96,112          8,158,468        564,334         6,200            -            73,880 8,898,994         9,502,618      10,262,584   
17 Mamushë 5,607          0.35% 10.94                 0.10% 387                  0.34% 5,607          12.25% 134,393        1,042,302        20,147          33,794          820,328      2,050,963         2,199,718      2,366,579     
18 Mitrovicë 64,742        4.04% 330.72                3.03% 2,049                1.78% 0.00% 75,258          12,035,079      609,047         178,923        -            12,898,307       13,893,572    15,009,975   
19 Novo Bërdë 4,493          0.28% 203.98                1.87% 692                  0.60% 0.00% 135,507        835,217          375,645         60,427          -            360,625 1,767,421         1,505,468      1,616,149     
20 Obiliq 22,815        1.42% 104.84                0.96% 3,573                3.11% 0.00% 117,185        4,241,147        193,071         312,002        -            4,863,405         5,231,785      5,645,001     
21 Pejë 82,745        5.16% 602.58                5.53% 7,266                6.32% 0.00% 57,255          15,381,709      1,109,699      634,483        -            17,183,146       18,512,378    20,003,395   
22 Podujevë 70,975        4.43% 632.59                5.80% 904                  0.79% 0.00% 69,025          13,193,749      1,164,965      78,939          -            120,590 14,627,269       15,627,262    16,884,235   
23 Prishtinë 227,466      14.19% 523.14                4.80% 4,568                3.97% 0.00% 42,284,316      963,404         398,888        -            43,646,608       47,034,254    50,834,223   
24 Prizren 147,246      9.19% 626.86                5.75% 32,762              28.49% 0.00% 27,371,987      1,154,413      2,860,851      -            31,387,250       33,823,382    36,556,025   
25 Rahovec 41,799        2.61% 275.90                2.53% 1,308                1.14% 0.00% 98,201          7,770,138        508,092         114,217        -            677,411 9,168,059         9,142,031      9,872,695     
26 Shtërpcë 10,771        0.67% 247.70                2.27% 2,691                2.34% 10,771         23.54% 129,229        2,002,253        456,159         234,984        1,575,843   4,398,468         4,729,826      5,101,515     
27 Shtime 24,308        1.52% 134.42                1.23% 775                  0.67% 0.00% 115,692        4,518,685        247,545         67,675          -            4,949,597         5,324,782      5,745,632     
28 Skenderaj 40,664        2.54% 374.37                3.43% 275                  0.24% 0.00% 99,336          7,559,149        689,432         24,014          -            78,717 8,450,648         9,014,011      9,734,241     
29 Suharekë 45,749        2.85% 361.04                3.31% 561                  0.49% 0.00% 94,251          8,504,415        664,884         48,988          -            493,520 9,806,058         10,028,018    10,830,582   
30 Viti 35,566        2.22% 269.69                2.47% 243                  0.21% 0.00% 104,434        6,611,467        496,656         21,219          -            471,289 7,705,065         7,787,122      8,407,818     
31 Vushtrri 61,528        3.84% 344.85                3.16% 681                  0.59% 0.00% 78,472          11,437,619      635,069         59,466          -            12,210,626       13,152,267    14,208,519   
32 Zubin Potok 3,385          0.21% 334.38                3.07% 683                  0.59% 3,385          7.40% 136,615        629,247          615,789         59,641          495,240      491,335 2,427,867         2,076,234      2,232,939     
33 Zveçan 2,867          0.18% 123.01                1.13% 362                  0.31% 2,867          6.27% 137,133        532,955          226,533         31,611          419,454      892,814 2,240,499         1,441,643      1,547,036     
34 Gracanicë 18,486        1.15% 122.42                1.12% 9,863                8.58% 0.00% 121,514        3,436,416        225,446         861,259        -            4,644,636         4,995,699      5,389,492     
35 Kllokot 3,041          0.19% 23.39                 0.21% 1,339                1.16% 0.00% 136,959        565,300          43,075          116,924        -            862,258            918,553         981,699        
36 Mitrovica veriore 7,920          0.49% 5.46                   0.05% 2,326                2.02% 7,920          17.31% 132,080        1,472,272        10,055          203,111        1,158,729   313,406 3,289,654         3,196,999      3,444,618     
37 Partesh 3,240          0.20% 28.67                 0.26% 19                    0.02% 3,240          7.08% 136,760        602,293          52,798          1,659            474,026      1,267,536         1,355,301      1,453,749     
38 Ranillug 2,481          0.15% 77.62                 0.71% 132                  0.11% 2,481          5.42% 137,519        461,200          142,943         11,527          362,981      115,856 1,232,026         1,192,128      1,277,332     

1,602,515 100% 10,905.25         100% 114,993          100% 45,756       100% 3,812,197    297,896,175 20,082,888  10,041,444  6,694,296 6,491,715      345,018,715     364,506,000  393,647,000 

 Granti i 
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Financimi i shërbimeve sociale si kompetencë e transferuar nga MPMS në komuna përfshihet në 
kuadër të grantit të përgjithshëm të komunës.  
 
Të punësuarit në administratën e Drejtorive Komunale për Arsim para universitar dhe Shëndetësi 
primare financohen nga granti i përgjithshëm në komuna.  
Po ashtu, nga granti i përgjithshëm do të plotësohen edhe grantet specifike për arsim dhe shëndetësi 
kur është e nevojshme. 
 
 
2.2. Granti shtesë për financimin e Kryeqytetit 
 
Bazuar në Ligjin Nr. 06/L-012 për Kryeqytetin e Republikës së Kosovës, Prishtinën, neni 19 
Kryeqyteti i Republikës së Kosovës Prishtina përfiton një grant shtesë nga niveli qendror, në lartësi jo 
më pak se 6% e grantit të përgjithshëm. 
Për vitin 2026 Kryeqyteti, Prishtina përfiton grant shtesë prej 20,311,620 euro, ndërsa për vitin 2027 
përfiton 21,870,360 euro dhe për vitin 2028 përfiton 23,618,820 euro. 
 
Tabela 4: Shpërndarja e Grantit shtesë për financimin e Kryeqytetit 2026-2028 

Përshkrimi Viti 2022 Viti 2023 Viti 2024 Viti 2025 Viti 2026 Viti 2027 Viti 2028
Granti i përgjithshëm për komuna 193.53        255.21       284.68       307.49       338.50      364.50       393.60        
Granti shtesë për financimin e Kryeqytetit (6%) 11.61         15.31         17.08         18.45         20.31        21.87        23.62          
 
 
 
2.3. Granti specifik për Arsim parauniversitar 
 
Granti Specifik për Arsim para universitar sipas LFPL, bazohet në sistem të hapur të financimit, duke 
marrë parasysh kriteret në formulën e arsimit para universitar të MASHTI për vitin 2026-2028.  
 
Grantin specifik për arsim para universitar për vitin 2026 është në shumë prej 270.46 milion euro, si 
vijon: 
 
1. Granti bazë në shumë prej 265.9 milion euro si vijon: 

o Paga dhe shtesa në shumë prej 247.4 milion euro, 
o Mallra dhe shërbime në shumë prej 16.75 milion euro, 
o Shpenzime kapitale në shumë prej 2.1 milion euro. 

 
 
2. Politikat e reja të aprovuara janë si në vijim: 

 
a) Transporti i nxënësve nga klasa 0-9, me kosto prej 3,48 milion euro, 
b) Numri i personelit ndihmës për çerdhet e reja, rritje të stafit prej 138 dhe kosto për paga dhe 

shtesa prej 0.9 milion euro. 
 
 
 
 
 
 



             Ministria e Financave, Punës dhe Transfereve 
             Departamenti i Buxhetit  
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Formula trajton nivelin e arsimit parafillor, fillor dhe të mesëm, duke marrë për bazë këto kritere: 

a) Numri i nxënësve të regjistruar për vitin 2024/2025; 
b) Raporti nxënës-mësimdhënës për arsimin fillor dhe të mesëm për nxënësit shumicë 1:21.3 

(bazuar në Udhëzimin administrativ nr. 22/2013 të MASHTI-it); 
c) Raporti nxënës-mësimdhënës për arsimin fillor dhe të mesëm për nxënësit pakicë 1:14.2;  
d) Raporti nxënës-mësimdhënës për arsimin parashkollor 1:12; 
e) Raporti nxënës-mësimdhënës për arsimin e mesëm profesional për nxënësit shumicë 1:17.2, 

dhe për nxënësit pakicë 1:11.5; 
f) Raporti nxënës-mësimdhënës për zonat malore 1:14.2; 
g) Kalkulimi për stafin mësimdhënës të gjuhës angleze për klasën I dhe II; 
h) Kalkulimi për stafin teknik administrativ për 630 nxënës 1 staf në arsimin parafillor dhe fillor; 
i) Kalkulimi për stafin teknik administrativ për 470 nxënës 1 staf në arsimin e mesëm  
j) Kalkulimi për stafin ndihmës për 170 nxënës 1 staf (pastrues) si dhe 1 staf për shkollë (roje); 
k) Kalkulimi i pagave dhe shtesave është bazuar në Ligjin për Paga në sektorin Publik; 
l) Shërbimi profesional Pedagogjik/Psikologjik; 
m) Koordinatorët e cilësisë; 
n) Mallrat dhe shërbimet janë kalkuluar sipas kriterit për nxënës (23 euro për nxënës shumicë 

dhe 25 euro për nxënës pakicë) dhe për shkollë (1,500 euro për shkollë parafillore dhe fillore 
dhe 3,250 euro për shkollë të mesme); 

o) Kapitalet janë kalkuluar sipas kriterit 7 euro për nxënës; 
 
Sipas MASHTI-të është raportuar numri për 12,961 nxënës më pak në arsim para universitar 
krahasuar me vitin paraprak.  
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Tabela 5: Të dhënat statistikore dhe shpërndarja e grantit specifik për arsimin parauniversitar për vitet 2026-2028 

GJITHSEJ 
NUMRI I 

MESIMDHËN
ËSVE, 

PERSONELIT 
ADMIN. DHE 

NDIHMËS

Buxheti 2026 - 
Propozimi I 
MFPT për 
buxhetin e 

nevojshëm për 
paga në vitin 2026 

sipas stafit të 
lejuar

Nevoja për 
financim nga 

komuna

Transporti i 
nxenesve 0-9

Numri i 
personelit 

ndihmës per 
çerdhet e 
reja 2026 

Pagat per  stafin 
ndihmese për 

funksionalizimin 
e cerdheve 
aktuale dhe 

çerdheve te reja 

Gjithsej 
Politikat e reja 

309,726        26,456          29,269          (110)       26,168          775                  236,707,887    10,402,482    247,110,369      271,153,444     24,043,075    12,747,416   4,000,000        2,133,817        265,991,602       3,485,825      138            982,102             4,467,927       270,459,528     278,573,314    286,930,514    

1 Deçan 4,702               420                  564                  420                  775                  3,858,873          735,110          4,593,983             5,302,381            708,398          192,933 69,431 32,914              4,889,261           57,610 3                21,350                 78,960 4,968,221 5,117,268         5,270,786         

2 Dragash 2,829               324                  439                  324                  775                  2,969,256          503,479          3,472,735             4,122,810            650,075          142,808 51,393 19,803              3,686,739           36,908 6                42,700                 79,608 3,766,347 3,879,337         3,995,717         

3 Ferizaj 21,576             1,780               1,789               1,780               775                  16,493,549        -                   16,493,549           16,906,554         413,005          880,944 317,028 149,240           17,840,761         251,615 12              85,400                 337,015 18,177,776 18,723,109      19,284,802      

4 Fushë Kosovë 11,623             802                  740                  50             740                  775                  6,483,142          -                   6,483,142             6,612,805            129,663          341,007 122,719 75,404              7,022,273           156,048 6                42,700                 198,748 7,221,020 7,437,651         7,660,780         

5 Gjakovë 14,778             1,251               1,541               1,251               775                  11,625,573        677,596          12,303,169           14,611,890         2,308,721       629,633 226,588 100,709           13,260,099         170,660 12              85,400                 256,060 13,516,159 13,921,644      14,339,293      

6 Gjilan 15,711             1,379               1,689               (40)            1,379               775                  12,752,362        693,698          13,446,060           15,946,968         2,500,908       667,526 240,224 109,977           14,463,787         171,238 15              106,750               277,988 14,741,775 15,184,028      15,639,549      

7 Gllogoc 10,466             912                  945                  912                  775                  8,404,323          -                   8,404,323             8,880,919            476,596          439,223 158,065 73,262              9,074,873           124,950 6                42,700                 167,650 9,242,523 9,519,799         9,805,393         

8 Hani i Elezit 1,630               151                  148                  3               148                  775                  1,331,210          -                   1,331,210             1,357,834            26,624             48,926 17,607 11,410              1,409,154           20,493 -             -                      20,493 1,429,646 1,472,535         1,516,712         

9 Istog 6,000               555                  634                  555                  775                  5,151,422          -                   5,151,422             6,000,262            848,840          236,169 84,991 41,783              5,514,365           71,243 3                21,350                 92,593 5,606,957 5,775,166         5,948,421         

10 Junik 728                  69                    73                    69                    775                  602,088             -                   602,088                652,367               50,279             27,781 9,998 5,096                644,963              7,070 3                21,350                 28,420 673,383 693,585            714,392            

11 Kaçanik 5,283               452                  525                  452                  775                  4,173,699          193,918          4,367,617             4,949,647            582,030          197,490 71,071 36,764              4,672,942           67,550 3                21,350                 88,900 4,761,842 4,904,697         5,051,838         

12 Kamenicë 3,340               365                  664                  (50)            365                  775                  3,292,726          2,098,451       5,391,177             6,193,697            802,520          161,250 58,029 23,380              5,633,836           33,583 3                21,350                 54,933 5,688,769 5,859,432         6,035,215         

13 Klinë 6,211               538                  642                  538                  775                  4,998,606          728,254          5,726,860             6,087,497            360,637          245,623 88,393 42,574              6,103,450           77,543 -             -                      77,543 6,180,993 6,366,422         6,557,415         

14 Leposaviq 2,232               237                  237                  (10)            237                  775                  938,320             -                   938,320                961,483               23,163             130,711 47,039 15,610              1,131,680           298 -             -                      298 1,131,977 1,165,936         1,200,914         

15 Lipjan 11,238             988                  1,046               988                  775                  9,174,939          -                   9,174,939             9,906,881            731,941          422,863 152,177 77,812              9,827,792           137,393 -             -                      137,393 9,965,184 10,264,140      10,572,064      

16 Malishevë 9,509               872                  1,010               872                  775                  8,110,717          -                   8,110,717             9,576,904            1,466,187       366,786 131,996 66,514              8,676,013           115,535 6                42,700                 158,235 8,834,248 9,099,275         9,372,254         

17 Mamusha 827                  91                    88                    6               88                    775                  745,552             -                   745,552                760,463               14,911             38,366 13,807 5,782                803,506              11,218 -             -                      11,218 814,724 839,166            864,341            

18 Mitrovicë 13,843             1,137               1,225               (40)            1,137               775                  10,417,852        -                   10,417,852           11,456,253         1,038,401       580,514 208,911 95,312              11,302,590         161,595 6                42,700                 204,295 11,506,885 11,852,092      12,207,654      

19 Novo Bërdë 1,349               165                  192                  165                  775                  1,482,146          -                   1,482,146             1,769,357            287,210          91,336 32,869 9,296                1,615,648           7,998 -             -                      7,998 1,623,645 1,672,354         1,722,525         

20 Obiliq 4,314               410                  401                  9               401                  775                  3,677,561          -                   3,677,561             3,751,112            73,551             183,236 0 29,834              3,890,631           46,935 6                42,700                 89,635 3,980,266 4,099,674         4,222,664         

21 Pejë 15,909             1,303               1,442               1,303               775                  12,113,520        -                   12,113,520           13,673,164         1,559,644       632,653 227,675 109,389           13,083,237         184,923 6                42,700                 227,623 13,310,859 13,710,185      14,121,491      

22 Podujevë 14,275             1,215               1,465               1,215               775                  11,290,424        1,280,859       12,571,282           13,891,252         1,319,969       593,795 213,691 99,225              13,477,993         169,348 6                42,700                 212,048 13,690,040 14,100,741      14,523,764      

23 Prishtinë 41,800             3,168               3,097               3,097               775                  28,639,610        -                   28,639,610           29,212,402         572,792          1,449,142 0 283,395           30,372,147         496,125 9                64,050                 560,175 30,932,322 31,860,292      32,816,101      

24 Prizren 26,605             2,264               2,247               2,247               775                  20,888,472        -                   20,888,472           21,306,241         417,769          1,127,454 405,740 182,574           22,604,239         320,635 6                42,700                 363,335 22,967,574 23,656,602      24,366,300      

25 Rahovec 7,589               684                  870                  684                  775                  6,334,124          615,345          6,949,469             8,226,655            1,277,186       283,351 101,970 52,612              7,387,402           95,550 3                21,350                 116,900 7,504,302 7,729,431         7,961,314         

26 Shtërpcë 2,115               184                  195                  184                  775                  1,671,563          -                   1,671,563             1,809,181            137,618          73,184 26,337 14,805              1,785,889           5,040 -             -                      5,040 1,790,929 1,844,657         1,899,997         

27 Shtime 4,475               395                  483                  395                  775                  3,575,355          157,746          3,733,101             4,483,129            750,028          171,801 61,827 31,059              3,997,788           54,408 6                42,700                 97,108 4,094,895 4,217,742         4,344,274         

28 Skenderaj 7,710               695                  864                  695                  775                  6,386,971          601,557          6,988,528             8,112,870            1,124,342       363,668 130,874 53,333              7,536,404           90,983 6                42,700                 133,683 7,670,086 7,900,189         8,137,194         

29 Suharekë 8,579               794                  999                  794                  775                  7,318,192          898,331          8,216,523             9,404,330            1,187,807       400,769 144,226 59,227              8,820,745           102,830 -             -                      102,830 8,923,575 9,191,282         9,467,021         

30 Viti 6,812               596                  802                  (10)            596                  775                  5,456,677          1,218,137       6,674,814             7,519,292            844,478          258,644 93,079 47,334              7,073,870           83,388 6                42,700                 126,088 7,199,958 7,415,957         7,638,436         

31 Vushtrri 12,469             1,060               1,132               1,060               775                  9,831,159          -                   9,831,159             10,710,961         879,802          509,370 183,308 85,995              10,609,832         151,778 -             -                      151,778 10,761,610 11,084,458      11,416,992      

32 Zubin Potok 1,236               110                  110                  (21)            110                  775                  554,051             -                   554,051                565,132               11,081             71,287 25,654 8,652                659,644              1,243 -             -                      1,243 660,887 680,714            701,135            

33 Zveçan 1,136               102                  102                  (14)            102                  775                  531,973             -                   531,973                546,168               14,195             65,421 23,543 7,952                628,890              893 -             -                      893 629,783 648,676            668,136            

34 Kllokot 564                  64                    63                    63                    775                  529,881             -                   529,881                540,479               10,598             38,111 13,715 3,948                585,655              1,208 -             -                      1,208 586,863 604,469            622,603            

35 Mitrovica veriore 4,874               411                  356                  356                  775                  1,323,773          -                   1,323,773             1,350,249            26,475             339,377 122,133 34,118              1,819,401           0 -             -                      0 1,819,401 1,873,983         1,930,202         

36 Partesh 1,001               101                  95                    7               95                    775                  821,781             -                   821,781                838,216               16,436             75,877 27,306 7,007                931,970              0 -             -                      0 931,970 959,929            988,727            

37 Ranillug 738                  86                    90                    86                    775                  799,338             -                   799,338                853,387               54,050             53,238 19,159 5,166                876,900              0 -             -                      0 876,900 903,207            930,304            

38 Graqanice 3,650               324                  265                  265                  775                  1,957,108          -                   1,957,108             2,302,250            345,142          215,149 77,426 25,550              2,275,233           0 -             -                      0 2,275,233 2,343,490         2,413,795         
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Mallra dhe 
shërbime-

financim shtesë 
i aprovuar nga 

KG

Politikat e reja të aprovuara nga KG



 
 

17 
 

 
2.4. Granti specifik për Shëndetësi primare 
 
Granti specifik për shëndetësi primare për vitin 2026 është në shumë prej 87.52 milion euro, si në 
vijim: 
 
1. Granti bazë në shumë prej 85.77 milion euro, i cili është kalkuluar duke marre për bazë: 

II. Kategorinë paga dhe shtesa në shumë prej 64.16 milion euro,  
III. Kategorinë mallra dhe shërbime në shumë prej 19.57 milion euro 
IV. Shpenzime komunale në shumë prej 2.03 milion euro. 
 
 
2. Politika e re e aprovuara për vitin 2026 është: 

V. Intervenimi në fëmijërinë e hershme në shumë prej 1.74 milion euro dhe staf shtesë prej 192, 
nga të cilët: 

a. Logoped 48,  
b. Psikolog 48,  
c. Fizioterapeut 48, dhe  
d. Punëtor social 48. 
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Tabela 6: Granti specifik për Shëndetësi primare për vitet 2026-2028 

 Popullsia 

Qendër 
Kryesore 

të 
Mjekësisë 
Familjare 
(QKMF)

Qendër e 
Mjekësisë 
Familjare 

(QMF) 
10,000 
banorë

Ambulancat  
e Mjekësisë 
Familjare 

(AMF)

 L
og

op
ed

 

 P
si

ko
lo
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io
te

ra
pe

ut
 

 P
un

ët
or

 S
oc

ia
l 

 Total 
Staf 

 Paga per 
Logoped, 
Psikolog, 

Fizioterapeut 
dhe Punetor 

Social 
 38  T ë gjitha     1,602,515             38             162             261      5,722             48         6,555               5,572            941   58,872,649     5,290,491   64,163,139     19,574,570    2,035,200      85,772,909   48  48   48   48      192         1,748,736     87,521,645    90,147,295   92,851,714 

1 Deçan 27,775.00 1 3 6 110       -          126           110                            941 1,206,550    51,729         1,258,279   354,430        43,200        1,655,909      1   1  1   1   4        36,432            1,692,341      1,743,111    1,795,404    
2 Dragash 28,896 1 5 8 117       128           117                            941 1,165,334    -              1,165,334   372,197        52,800        1,590,331      1   1  1   1   4        36,432            1,626,763      1,675,566    1,725,833    
3 Ferizaj 109,255 1 9 5 326       4             322           322                            941 3,603,842    -              3,603,842   1,243,585     72,000        4,919,426      2   2  2   2   8        72,864            4,992,290      5,142,059    5,296,321    
4 Fushë Kosovë 63,949 1 5 6 204       20           171           171                            941 1,748,002    -              1,748,002   713,742        57,600        2,519,344      1   1  1   1   4        36,432            2,555,776      2,632,449    2,711,422    
5 Gjakovë 78,699 1 9 15 252       -          355           252                            941 2,830,904    787,768       3,618,672   973,328        110,400      4,702,400      2   2  2   2   8        72,864            4,775,264      4,918,522    5,066,078    
6 Gjilan 82,980 1 7 10 257       -          287           257                            941 2,869,297    301,977       3,171,274   986,473        86,400        4,244,147      2   2  2   2   8        72,864            4,317,011      4,446,521    4,579,917    
7 Gllogovc 48,079 1 5 7 165       205           165                            941 1,768,892    10,291         1,779,183   578,780        57,600        2,415,563      1   1  1   1   4        36,432            2,451,995      2,525,555    2,601,322    
8 Hani i Elezit 8,533 1 0 1 58         13           45             45                              941 419,724       -              419,724      110,381        9,600          539,705         1   1  1   1   4        36,432            576,137         593,421       611,223       
9 Istog 33,008 1 4 8 128       1             128           128                            941 1,403,313    -              1,403,313   431,389        57,600        1,892,302      1   1  1   1   4        36,432            1,928,734      1,986,596    2,046,194    

10 Junik 3,943 1 0 0 44         6             39             39                              941 388,558       -              388,558      57,594          4,800          450,952         1   1  1   1   4        36,432            487,384         502,005       517,065       
11 Kaçanik 27,716 1 4 8 113       -          123           113                            941 1,245,508    -              1,245,508   351,770        52,800        1,650,077      1   1  1   1   4        36,432            1,686,509      1,737,104    1,789,218    
12 Kamenicë 22,868 1 3 17 113       -          161           113                            941 1,211,632    328,801       1,540,433   346,657        96,000        1,983,090      1   1  1   1   4        36,432            2,019,522      2,080,107    2,142,510    
13 Klinë 30,503 1 3 9 126       -          141           126                            941 1,347,700    39,270         1,386,970   398,501        62,400        1,847,870      1   1  1   1   4        36,432            1,884,302      1,940,831    1,999,056    
14 Leposavic 9,485 1 0 1 58         (20)          61             58                              941 269,879       21,721         291,600      132,344        9,600          433,544         1   1  1   1   4        36,432            469,976         484,075       498,598       
15 Lipjan 55,044 1 4 7 185       -          243           185                            941 2,037,077    224,006       2,261,083   657,619        57,600        2,976,302      1   1  1   1   4        36,432            3,012,734      3,103,116    3,196,210    
16 Malishevë 43,888 1 6 7 152       -          153           152                            941 1,632,823    -              1,632,823   529,665        57,600        2,220,088      1   1  1   1   4        36,432            2,256,520      2,324,215    2,393,942    
17 Mamushë 5,607 1 0 0 51         10           51             51                              941 442,646       -              442,646      72,778          4,800          520,224         1   1  1   1   4        36,432            556,656         573,356       590,557       
18 Mitrovicë 64,742 1 11 10 211       -          294           211                            941 2,254,448    491,174       2,745,622   787,702        81,600        3,614,924      1   1  1   1   4        36,432            3,651,356      3,760,896    3,873,723    
19 Novobërdë 4,493 1 1 0 48         2             45             45                              941 478,499       -              478,499      64,585          4,800          547,884         1   1  1   1   4        36,432            584,316         601,845       619,900       
20 Obiliq 22,815 1 1 4 97         -          105           97                              941 1,070,482    23,078         1,093,560   281,054        28,800        1,403,413      1   1  1   1   4        36,432            1,439,845      1,483,040    1,527,532    
21 Pejë 82,745 1 9 14 262       -          354           262                            941 2,900,350    541,098       3,441,448   1,018,375     110,400      4,570,223      2   2  2   2   8        72,864            4,643,087      4,782,379    4,925,851    
22 Podujevë 70,975 1 3 18 235       -          266           235                            941 2,629,342    -              2,629,342   879,785        105,600      3,614,727      2   2  2   2   8        72,864            3,687,591      3,798,218    3,912,165    
23 Prishtinë 227,466 1 15 15 640       -          861           640                            941 7,160,257    2,066,352    9,226,610   2,594,490     148,800      11,969,899    4   4  4   4   16      145,728          12,115,627    12,479,096  12,853,469  
24 Prizren 147,246 1 15 27 439       (30)          486           439                            941 4,656,821    142,529       4,799,350   1,794,020     201,600      6,794,970      3   3  3   3   12      109,296          6,904,266      7,111,394    7,324,735    
25 Rahovec 41,799 1 7 7 148       -          198           148                            941 1,587,655    158,936       1,746,591   519,598        57,600        2,323,789      1   1  1   1   4        36,432            2,360,221      2,431,028    2,503,959    
26 Sht ërpcë 10,771 1 0 2 65         20           45             45                              941 352,310       -              352,310      145,824        14,400        512,534         1   1  1   1   4        36,432            548,966         565,435       582,398       
27 Sht ime 24,308 1 4 0 100       4             96             96                              941 1,004,423    -              1,004,423   284,742        14,400        1,303,565      1   1  1   1   4        36,432            1,339,997      1,380,197    1,421,603    
28 Skenderaj 40,664 1 5 8 149       195           149                            941 1,580,315    -              1,580,315   504,602        62,400        2,147,317      1   1  1   1   4        36,432            2,183,749      2,249,262    2,316,740    
29 Suharekë 45,749 1 6 11 162       198           162                            941 1,723,159    -              1,723,159   575,255        76,800        2,375,214      1   1  1   1   4        36,432            2,411,646      2,483,996    2,558,515    
30 Vit i 35,566 1 4 7 133       -          142           133                            941 1,439,165    -              1,439,165   441,135        52,800        1,933,100      1   1  1   1   4        36,432            1,969,532      2,028,618    2,089,476    
31 Vushtrri 61,528 1 10 9 203       -          215           203                            941 2,204,198    -              2,204,198   744,622        76,800        3,025,620      1   1  1   1   4        36,432            3,062,052      3,153,914    3,248,531    
32 Zubin Potok 3,385 1 0 0 44         (10)          57             44                              941 290,204       -              290,204      56,412          4,800          351,416         1   1  1   1   4        36,432            387,848         399,484       411,468       
33 Zveçan 2,867 1 1 0 44         (10)          45             44                              941 290,204       -              290,204      50,408          4,800          345,412         1   1  1   1   4        36,432            381,844         393,300       405,099       
34 Kllokot 3,041 1 0 1 45         15           27             27                              941 196,481       -              196,481      49,902          9,600          255,983         1   1  1   1   4        36,432            292,415         301,187       310,223       
35 Mitrovica Veriore 7,920 1 0 0 55         (20)          50             50                              941 225,840       101,760       327,600      111,762        4,800          444,162         1   1  1   1   4        36,432            480,594         495,012       509,862       
36 Partesh 3,240 1 0 2 47         18           29             29                              941 206,869       -              206,869      57,716          14,400        278,985         1   1  1   1   4        36,432            315,417         324,880       334,626       
37 Ranillug 2,481 1 0 0 44         6             39             39                              941 402,108       -              402,108      43,550          4,800          450,458         1   1  1   1   4        36,432            486,890         501,497       516,542       
38 Graçanicë 18,486 1 3 11 94         20           70             70                              941 627,835       -              627,835      257,804        62,400        948,039         1   1  1   1   4        36,432            984,471         1,014,005    1,044,425    
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2.5. Financimi për Shëndetësi sekondare 
 
Financimi për shëndetësi sekondare për vitin 2026 është aprovuar në shumë prej 2.9 milion euro për 
tri komunat, si vijon:  

 Komuna e Shtërpcës, në shumë prej 522,371 euro,  
 Komuna e Mitrovicës Veriore, në shumë prej 989,935 euro, dhe 
 Komuna e Graçanicës, në shumë prej 1,390,771 euro. 

 
 
2.6. Financimi për Shërbimet rezidenciale 
 
Financimi i shërbimeve rezidenciale për shtëpitë e komunitetit për personat e moshuar, shtëpitë e 
komunitetit për personat me aftësi të kufizuara dhe financimi i shtëpive për mbrojtjen e fëmijëve për 
vitin 2026 është në shumë prej 7.8 milion euro. 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



             Ministria e Financave, Punës dhe Transfereve 
             Departamenti i Buxhetit  
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Tabela 7: Financimi për shërbime rezidenciale për vitet 2026-2028 
Nr. Komunat Paga dhe 

Shtesa
Mallra dhe 
Shërbime

Shpenzime 
Komunale

Investime 
Kapitale

Gjithsej 2026 Gjithsej 2027 Gjithsej 2028

Financimi për shtëpitë e komunitetit për persona të moshuar (SHKPM) 
1 Skenderaj 100,000          75,000          10,000         15,000         200,000         200,000         200,000         
2 Istog 100,000          75,000          10,000         15,000         200,000         200,000         200,000         
3 Novobërdë 100,000          75,000          10,000         15,000         200,000         200,000         200,000         
4 Klinë 50,000            45,000          5,000           50,000         150,000         200,000         200,000         
5 Podujevë -                200,000         200,000         
6 Gjakovë 50,000            45,000          5,000           50,000         150,000         200,000         200,000         
7 Ferizaj 50,000            45,000          5,000           50,000         150,000         200,000         200,000         
8 Prizren 100,000          75,000          10,000         15,000         200,000         200,000         200,000         
9 Prishtinë 525,000          225,000        50,000         100,000       900,000         1,000,000      1,000,000      

10 Graqanicë 100,000          75,000          10,000         15,000         200,000         200,000         200,000         
11 Gjilan 50,000            45,000          5,000           50,000         150,000         200,000         200,000         
12 Pejë 230,000       230,000         200,000         200,000         
13 Mitrovicë 230,000       230,000         200,000         200,000         
14 Kaqanik 230,000       230,000         200,000         200,000         
15 Vushtrri 230,000       230,000         200,000         200,000         
16 Rahovec 200,000         200,000         
17 Leposaviq 250,000         
18 Fushë Kosovë 250,000         

1,225,000       780,000        120,000       1,295,000    3,420,000      4,000,000      4,500,000      

Financimi për shtëpitë e komunitetit për personat me aftësi të kufizuar (SHKPAK) 

Nr. Komunat Paga dhe 
Shtesa

Mallra dhe 
Shërbime

Shpenzime 
Komunale

Investime 
Kapitale

Gjithsej 2026 Gjithsej 2027 Gjithsej 2028

1 Malishevë 50,000            50,000          5,000           50,000         155,000         200,000         200,000         
2 Viti 50,000            50,000          5,000           50,000         155,000         200,000         200,000         
3 Shtime 100,000          75,000          10,000         15,000         200,000         200,000         230,000         
4 Kamenicë 100,000          75,000          10,000         35,000         220,000         200,000         200,000         
5 Deqan 100,000          75,000          10,000         15,000         200,000         200,000         200,000         
6 Vushtrri 100,000          75,000          10,000         15,000         200,000         200,000         200,000         
7 Graqanicë 100,000          75,000          10,000         15,000         200,000         200,000         220,000         
8 Lipjan 100,000          75,000          10,000         15,000         200,000         200,000         230,000         
9 Ferizaj 100,000          75,000          10,000         15,000         200,000         200,000         220,000         

10 Prizren 100,000          75,000          10,000         15,000         200,000         200,000         200,000         
11 Prishtinë 230,000       230,000         200,000         200,000         
12 Gllogovc 230,000       230,000         200,000         200,000         
13 Gjakovë 230,000       230,000         200,000         200,000         
14 Rahovec 230,000       230,000         200,000         200,000         
15 Podujevë 230,000       230,000         200,000         200,000         
16 Obiliq  250,000         200,000         
17 Pejë 250,000         200,000         
18 Mitrovica Veriore 250,000         
19 Dragash 250,000         

900,000          700,000        90,000         1,390,000    3,080,000      3,500,000      4,000,000      

Financimi i shtëpive për mbrojtjen e fëmijëve (SHEMF) 

Nr. Komunat Paga dhe 
Shtesa

Mallra dhe 
Shërbime

Shpenzime 
Komunale

Investime 
Kapitale

Gjithsej 2026 Gjithsej 2027 Gjithsej 2028

1 Gjilan 52,500            45,000          5,000           50,000         152,500         215,000         215,000         
2 Pejë 52,500            45,000          5,000           50,000         152,500         215,000         215,000         
3 Mitrovicë 52,500            45,000          5,000           50,000         152,500         215,000         215,000         
4 Gjakovë 230,000       230,000         210,000         210,000         
5 Prishtinë 52,500            45,000          5,000           50,000         152,500         215,000         215,000         
6 Prizren 230,000       230,000         215,000         215,000         
7 Ferizaj 230,000       230,000         215,000         215,000         

          210,000          180,000          20,000        890,000       1,300,000       1,500,000       1,500,000 

2,335,000       1,660,000     230,000       3,575,000    7,800,000      9,000,000      10,000,000    

Gjithsej (SHKPM)

Gjithsej (SHKPAK) 

Gjithsej (SHEMF)
Gjithsej SHKPAK, SHKPM,  
SHEMF  
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2.7. Financimi për Qendrën historike të Prizrenit, Qendrën kulturore të fshatit Zym dhe 
Keshillin e Hoçës së madhe  

 
Bazuar në Ligjin Nr.04/L-066 për Qendrën Historike të Prizrenit, Ligjin Nr.04/L-196 për Qendrën 
Kulturore Historike të Fshatit Zym dhe Ligjin Nr. 04/L-62 për Fshatin Hoçë e Madhe, me 
planifikimin e buxhetit për vitin 2026 ndahen mjete financiare në shumë prej 93,539 euro, për dy 
komunat si vijon: 

 Komuna e Prizrenit, në shumë prej 59,802 euro, dhe 
 Komuna e Rahovecit, në shumë prej 33,737 euro. 

 
 
 
2.8. Financimi për zonën e rrezikuar mjedisore të Obiliqit 
 
Bazuar në Ligjin Nr. 05/L-044 për zonën e rrezikuar mjedisore të Obiliqit dhe rreth tij, neni 9 Obiliqi 
përfiton nga inkasimi i rentës minerale nga institucioni përkatës, 20% e vlerës së kësaj rente 
rialokohet nga Buxheti Qendror për Buxhetin Komunal të Komunës së Obiliqit, e dedikuar në mënyrë 
specifike për investime në zhvillimin e komunitetit në lokacionin ku ndodhet njësia biznesore në 
fushën e mbrojtjes së mjedisit, infrastrukturës, sportit, shëndetësisë dhe arsimit. 
Për vitin 2026 Komuna e Obiliqit bazuar në planifikimin e inkasimit të rentës minerale përfiton 
financim shtesë 4,600,000 euro, për vitin 2027 përfiton shumën 4,600,000 euro dhe për vitin 2028 
përfiton shumën 4,600,000 euro. 
 
 
 
2.9. Financimi për Teatrot 
 
Financimi për Teatrot për vitin 2026 është në shumë prej 2.0 milion si në tabelën e bashkangjitur në 
vijim: 
 
Tabela 8: Financimi për Teatrot për vitet 2026-2028 

Nr. Komunat  Paga dhe 
shtesa  

Subvencionet 
dhe transferet  

Gjithsej 2026 Gjithsej 2027 Gjithsej 2028

1 Ferizaj 248,132      65,553            313,685           330,938       349,140       
2 Podujevë 143,144      42,585            185,729           195,944       206,721       
3 Prizren 242,205      88,348            330,553           348,733       367,913       
4 Gjilan 288,471      49,788            338,259           356,864       376,491       
5 Gjakovë 276,659      47,219            323,878           341,691       360,484       
6 Mitrovicë 240,863      38,845            279,708           295,092       311,322       
7 Pejë 201,049      49,647            250,696           264,484       279,030       

   1,640,523           381,985          2,022,508      2,133,746     2,251,102 Gjithsej  
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2.10. Projeksionet e të Hyrave Vetanake Komunale për vitin 2026 dhe parashikimet 2027-2028 
 

Projeksionet e të hyrave vetanake komunale për vitin 2026 bazuar, në vlerësimet makro-fiskale, janë 
në shumë prej 123.5 milion euro. Këto të hyra i shtohen financimit komunal krahas granteve 
komunale.  
Në këtë projeksion sa i përket të hyrave tatimore janë marrë parasysh të hyrat nga tatimi në pronat e 
paluajtshme, ndërsa për të hyrat jo tatimore është marr për bazë mesatarja e realizimit të të hyrave jo 
tatimore në tri vitet e fundit dhe parashikimet e komunave mbi trendin e rritjes së të hyrave jo 
tatimore.  
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Tabela 9: Projeksionet e të hyrave vetanake komunale për vitet 2026-2028 

      1  Deçan        480,541        116,634 515,380      141,127       520,534      141,833      371,104        389,659      389,659          968,279        1,046,167     1,052,026     

      2  Dragash 272,299      66,129        292,041      80,016         294,961      80,416        251,300        263,865      263,865          589,728        635,922        639,242        

      3  Ferizaj 2,617,577   656,963      2,807,351   794,925       2,835,425   798,900      4,385,729     4,605,015   4,605,015       7,660,269     8,207,292     8,239,340     

      4  Fushë Kosovë 1,144,460   269,231      1,227,434   325,769       1,239,708   327,398      3,010,060     3,160,563   3,160,563       4,423,751     4,713,766     4,727,669     

      5  Gjakovë 2,538,964   645,090      2,723,039   780,559       2,750,269   784,461      3,636,069     3,817,872   3,817,872       6,820,123     7,321,470     7,352,603     

      6  Gjilan 2,504,879   573,396      2,686,482   693,809       2,713,347   697,278      2,742,927     2,880,074   2,880,074       5,821,202     6,260,365     6,290,699     

      7  Gllogoc 761,072      189,794      816,250      229,650       824,412      230,798      1,318,333     1,384,250   1,384,250       2,269,199     2,430,150     2,439,461     

      8  Hani i Elezit  149,145      37,392        159,958      45,245         161,558      45,471        170,183        178,692      178,692          356,720        383,895        385,721        

      9  Istog 529,267      135,753      567,639      164,261       573,315      165,082      935,254        982,017      1,192,017       1,600,274     1,713,916     1,930,414     

    10  Junik  102,727      26,724        110,175      32,336         111,277      32,498        65,850          69,143        69,143            195,301        211,654        212,917        

    11  Kaçanik 384,577      93,925        412,458      113,649       416,583      114,218      586,631        615,963      615,963          1,065,133     1,142,071     1,146,763     

    12  Kamenicë 481,693      120,667      516,615      146,007       521,782      146,737      621,557        652,635      652,635          1,223,917     1,315,257     1,321,154     

    13  Klinë 530,059      133,825      568,488      161,928       574,173      162,737      887,900        932,295      932,295          1,551,784     1,662,711     1,669,206     

    14  Leposaviq 1,600          400             2,500          700              3,500          1,000          105,756        111,044      111,044          107,756        114,244        115,544        

    15  Lipjan 1,271,058   335,347      1,363,210   405,769       1,376,842   407,798      1,761,735     1,849,822   1,849,822       3,368,140     3,618,802     3,634,463     

    16  Malishevë 367,005      88,543        393,613      107,137       397,549      107,673      1,488,400     1,562,820   1,562,820       1,943,948     2,063,570     2,068,042     

    17  Mamusha  32,970        8,223          35,361        9,950           35,714        9,999          58,600          61,530        61,530            99,793          106,840        107,244        

    18  Mitrovicë  1,016,041   218,731      1,089,704   264,665       1,100,601   265,988      2,465,228     2,588,489   2,588,489       3,700,000     3,942,858     3,955,079     

    19  Novobërdë 94,497        24,268        101,348      29,364         102,361      29,511        347,193        364,553      364,553          465,957        495,264        496,424        

    20  Obiliq 608,358      155,247      652,464      187,848       658,988      188,788      634,710        666,446      666,446          1,398,314     1,506,758     1,514,221     

    21  Pejë 2,635,918   666,897      2,827,022   806,945       2,855,292   810,980      2,880,736     3,024,773   3,024,773       6,183,550     6,658,739     6,691,044     

    22  Podujevë 692,704      167,622      742,925      202,822       750,354      203,836      1,498,000     1,572,900   1,572,900       2,358,325     2,518,647     2,527,090     

    23  Prishtinë 12,060,238 3,063,554   12,934,605 3,706,901    13,063,951 3,725,435   26,120,980   27,427,029 27,322,029     41,244,772   44,068,534   44,111,415   

    24  Prizren 3,395,361   864,684      3,641,525   1,046,268    3,677,940   1,051,500   7,105,822     7,461,113   7,461,113       11,365,867   12,148,906   12,190,553   

    25  Rahovec 622,731      156,701      667,879      189,608       674,558      190,556      1,471,982     1,545,581   1,440,581       2,251,414     2,403,069     2,305,695     

    26  Shtërpcë 241,163      60,751        258,648      73,509         261,234      73,876        108,611        114,042      114,042          410,525        446,198        449,152        

    27  Shtime 254,407      62,957        272,852      76,178         275,580      76,559        542,132        569,239      569,239          859,497        918,269        921,378        

    28  Skenderaj 306,125      77,197        328,319      93,409         331,602      93,876        1,357,590     1,425,470   1,425,470       1,740,912     1,847,197     1,850,947     

    29  Suharekë 1,070,014   272,872      1,147,590   330,176       1,159,066   331,827      1,305,705     1,370,990   1,370,990       2,648,591     2,848,756     2,861,882     

    30  Viti 503,696      125,464      540,214      151,812       545,616      152,571      665,500        698,775      698,775          1,294,660     1,390,801     1,396,962     

    31  Vushtrri 1,070,296   284,351      1,147,892   344,065       1,159,371   345,785      2,473,000     2,596,650   2,596,650       3,827,647     4,088,607     4,101,806     

    32  Zubin Potok 700             300             1,000          500              700             1,500          81,400          85,470        85,470            82,400          86,970          87,670          

    33  Zveçan 1,500          600             2,000          1,000           2,300          1,200          74,500          78,225        78,225            76,600          81,225          81,725          

    34  Gracanicë 1,102,138   262,218      1,182,043   317,283       1,193,863   318,870      1,471,185     1,544,744   1,544,744       2,835,540     3,044,070     3,057,477     

    35  Kllokot 89,275        20,249        95,748        24,502         96,705        24,624        98,582          103,511      103,511          208,107        223,761        224,841        

    36  Mitrovica veriore 4,500          1,200          4,800          1,400           5,000          1,700          130,000        136,500      136,500          135,700        142,700        143,200        

    37  Partesh 34,731        10,060        37,249        12,173         37,621        12,234        206,946        217,293      217,293          251,737        266,715        267,148        

    38  Ranillug  34,015        8,542          36,481        10,336         36,845        10,387        69,793          73,282        73,282            112,349        120,098        120,515        
40,008,300 10,002,500 42,910,300 12,103,600  43,340,500 12,165,900 73,506,983   77,182,332 77,182,332     123,517,783 132,196,232 132,688,732 

 Nr.  Komunat 

 Të hyrat tatimore  Të hyrat jo tatimore  

 Të hyrat jo 
tatimore 

2027 

 Të hyrat jo 
tatimore 2028 

 Gjithsej 

 Projeksionet 
për vitin 2027 

 Projeksionet 
për vitin 2028   Tatimi në 

pronë  2026 
  Tatimi në 
tokë 2026 

  Tatimi në 
pronë  2027 

  Tatimi në 
tokë 2027 

  Tatimi në 
pronë  2028 

  Tatimi në 
tokë 2028 

 Të hyrat jo 
tatimore 2026 

 Projeksionet 
për vitin 2026 
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2.11. Financimi nga huamarrja 
 
Për vitin 2026 përmes financimit nga huamarrja do të financohen projektet për Efiqienc të Energjisë 
në Ndërtesat Publike në komunën e Prishtinës dhe Prizrenit si në tabelën në vijim. 
 
Tabela 10: Financimi nga huamarrja 2026-2028 

Fondi 04 Fondi 06 Total Operative Kapitale Total Operative Kapitale Total
Projekti për Efiqienc të Energjisë në 
Ndërtesat Publike në komunën e Prishtinës 46,900      1,953,100    2,000,000  -             -             
Projekti për Efiqienc të Energjisë në 
Ndërtesat Publike në komunën e Prizrenit 1,400,000    1,400,000  1,300,000    1,300,000    1,050,000    1,050,000    
Total 46,900      3,353,100    3,400,000  -              1,300,000    1,300,000    -             1,050,000    1,050,000    

Projekti Viti 2026 Viti 2027 Viti 2028

 
 
 
2.12. Përmbledhje e financimit komunal për vitet 2026-2028 
 
Për ndarjen e granteve qeveritare sipas komunave për vitin 2026 janë zbatuar kriteret dhe formulat 
bazë të përcaktuara në Ligjin për Financat e Pushtetit Lokal dhe ligjet e tjera relevante, si dhe bazuar 
në projeksionet makro-fiskale dhe të dhënave nga ministritë e linjës:  
 
Tabela 11: Përmbledhje e financimit komunal për vitet 2026-2028 (mil. euro) 

Përshkrimi Buxheti  
2022

Buxheti  
2023

Buxheti  
2024

Buxheti  
2025

Parashikimi për 
2026

Parashikimi për 
2027

Parashikimi për 
2028

1. Grantet qeveritare 457.6            526.9          605.2        639.6        703.0                 733.2                773.4                
1.1 Granti i përgjithshëm 193.5            255.2          284.7        307.5        345.0                 364.5                393.6                

Granti i përgjithshëm 193.5             255.2           284.7         307.5         345.0                  364.5                 393.6                 
1.2 Granti specifik për shëndetësi 62.6              70.5            82.0          83.0          87.5                   90.1                  92.9                  

Granti bazë 62.6               62.6            82.0           83.0          85.8                    90.1                  92.9                  
Politikat në vazhdimësi dhe të reja 7.9              1.8                     

1.3 Granti specifik për arsim 201.5            201.2          238.5        249.1        270.5                 278.6                286.9                
Granti bazë 195.0             194.4           238.5         249.1         266.0                  278.6                 286.9                 
Politikat në vazhdimësi dhe të reja 6.5                6.8              4.5                     

2. Financimi për shëndetësin sekondare 2.6                2.6              2.6            2.6            2.9                     2.9                    2.9                    
3. Shërbimet rezidenciale 2.3                4.2              3.5            3.6            7.8                     9.0                    10.0                  
4. Financimi për QHP, QKHFZ dhe KHM 0.1                0.1              0.1            0.1            0.1                     0.1                    0.1                    
5. Granti për Kryeqyte tin- Prishtinën 11.6              15.3            17.1          18.4          20.3                   21.9                  23.6                  
6. Financimi për Obiliqin 5.0                5.0              5.0            4.8            4.6                     4.6                    4.6                    
7. Të hyrat vetanake komunale 87.4              98.5            105.5        115.0        123.5                 132.2                132.7                
8. Financimi për teatrot 0.9                0.9              1.6            1.7            2.0                     2.1                    2.3                    
9. Financimi nga huamarrja -                6.0              2.0            2.5            3.4                     1.3                    1.1                    

Total Financimi Komunal 567.5            659.5          742.6        788.3        867.6                 907.3                950.6                 
 
Departamenti i Buxhetit do të organizojë forume me autoritetet komunale lidhur me zhvillimin e 
procesit buxhetor komunal për vitin 2026-2028.  
Gjithashtu, do të zhvillohen takime konsultuese me zyrtarët financiar të komunave për përcaktimin e 
strukturës sipas kategorive të shpenzimeve si dhe sipas nevojës do të ofrohen udhëzime më specifike 
rreth procesit dhe kritereve të hartimit të buxhetit për vitin 2026 dhe projeksionet për vitet 2027-2028. 
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Tabela 12: Burimet e financimit dhe struktura e shpenzimeve për vitet 2025-2027 

Buxheti i Nivelit Komunal Viti 2024 
Shpenzimi Viti 2025 Buxheti Viti 2026 

Planifikimi
Viti 2027 
Vlerësuar  

Viti 2028 
Vlerësuar  

Total         724,677,425         788,294,719         867,648,415         907,323,563    950,634,497 
Numri i punëtorëve 45,444                 45,385                 45,653                 45,653                 45,653            
Paga dhe mëditje         380,228,847         373,312,363         424,975,295         427,100,171    429,235,672 
Mallra dhe shërbime         117,112,354         132,538,342         137,200,000         140,000,000    144,000,000 
Shpenzime komunale           13,810,287           15,807,292           17,000,000           18,500,000      19,000,000 
Subvencione dhe transfere           29,729,841           35,306,640           40,485,825           42,000,000      45,000,000 
Investime kapitale         183,796,096         231,214,833         247,987,295         279,723,391    313,398,825 
Rezerva                115,249 
Burimet e financimit         724,677,425         788,294,719         867,648,415         907,323,563    950,634,497 
Garantet qeveritare         617,153,848         670,794,719         740,730,633         773,827,331    816,895,765 
Të hyrat vetanake 105,523,577        115,000,000        123,517,783        132,196,232        132,688,732   
Financimi nga huamarrja - 04                250,000             3,400,000             1,300,000        1,050,000 
Financimi nga Klauzola e investimeve -
06

            2,000,000             2,250,000 

 
 
2.13. Kalendari kohor për nivelin komunal 
 
Organizatat buxhetore të nivelit lokal duhet t’i përmbahen këtij kalendari kohor në përgatitjen e 
propozim buxhetit: 

 30 Qershor: Aprovimi i Kornizës Afatmesme Buxhetore Komunale, 
 30 Shtator: Aprovimi i propozim Buxhetit Komunal për vitin 2026-2028 nga Kuvendi 

Komunal, 
 30 Shtator: pas aprovimit të propozim Buxhetit nga Kuvendi Komunal, komunat janë të 

obliguara të dorëzojnë në Ministrinë e Financave, Punës dhe Transfereve dokumentet si në 
vijim:  

 Shkresa përcjellëse bazuar në aprovimin e propozim-buxhetit nga Kuvendi Komunal 
(nënshkruar nga Kryetari i Komunës). 

 Vendimi i Kuvendit Komunal mbi aprovimin e propozim-buxhetit komunal për vitin 2026-
2028, përfshirë projektet kapitale shumëvjeçare. 

 Tabelat e buxhetit komunal (BDMS dhe PIP): 
o Tabela 4.1 - plani i ndarjeve buxhetore të shpenzimeve për vitin 2026-2028 (kopje e 

shtypur prej SZHMB, vulosur si dhe nënshkruar nga Kryetari i Komunës dhe ZKF), 
o Tabela 4.1.B - plani i ndarjeve buxhetore të shpenzimeve përmes klauzolës se investimeve 

dhe huamarrjes 
o Tabela 4.2 - financimi i projekteve kapitale për vitin 2026 dhe projekteve kapitale 

shumëvjeçare për vitin 2027-2028 (shtypur nga sistemi PIP, vulosur si dhe nënshkruar   nga 
Kryetari i Komunës dhe ZKF), 

o Tabela 4.2.B - financimi i projekteve kapitale përmes klauzolës së investimeve dhe 
huamarrjes, 
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o Tabela 4.3 - plani afatmesëm i të hyrave totale të buxhetit komunal nga grantet qeveritare 
dhe të hyrat vetanake (shtypur nga BDMS, vulosur si dhe nënshkruar nga Kryetari i 
Komunës dhe ZKF), 

o Tabelat e Buxhetimit sipas performancë
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Shembull: 
 
 
Aneksi 1 

 
 

Buxhetimi i Përgjegjshëm Gjinor 
 

Tabela 1. Numri i punëtorëve në Organizatën Buxhetore përkatëse 
Emri i Institucionit/Ministrisë/Komunës      

Viti 
Numri 
total i 
stafit 

Numri 
total i 

stafit që 
janë gra 

Numri 
total i 

stafit që 
janë burra 

Paga dhe 
mëditje/Shuma 

për gra 

Paga dhe 
mëditje/Shuma 

për burra  

2025           
2026           
2027           
Planifikimi për 
2028      

 
 
Tabela 2. Planifikimi për vitin 2026- Nivelet e pagave në Organizatën Buxhetore 
Emri i Institucionit/Ministrisë/Komunës        

Niveli i pagave 

Numri 
total i 

stafit në 
këtë nivel 
të pagave 

Numri i 
burrave në 
këtë nivel 

Shuma e 
shpenzuar 
për burra 

në këtë nivel 

Numri i 
grave në 

këtë nivel.  

Shuma e 
shpenzuar 
për gra në 
këtë nivel  

201-400           
401-600           
600+           
 
 
Tabela 3. Numri i përfituesve të subvencioneve apo edhe të shërbimeve ofruara nga organizata 
buxhetore të drejtorive përkatëse (ku është e aplikueshme) 
 
[Emri i Institucionit/Ministrisë/Komunës: Emri i Shërbimit/Subvencionit].  

Viti 

Buxheti 
total i 

shërbimit/su
bvencionit 
të caktuar  

Numri total 
i 

përfituesve  

Numri i 
përfituesev

e gra 

Numri i 
përfituesv

e burra  
Buxheti 
për gra  

Buxhe
ti për 
burra 

2025             
2026             
2027             
Planifikimi për 
2028             
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Aneksi 2 
 
 

INDIKATORËT E PERFORMANCËS SË PROGRAMIT BUXHETOR 
 
Tabela 5. Treguesit kyçë të performancës që përshkruajnë rezultatet e pritura të organizatës 
buxhetore për vitet 2026-2028 (shih dy shembujt në tabelën e mëposhtme) 
 
Prioriteti 1 i Qeverisë - Reduktimi i ekonomisë joformale për 20 % për periudhën 2026-2028 dhe 
përmirësimi i mjedisit të të bërit biznes 
Nr. Emri i 

treguesit të 
produktit 
dhe njësia 
matëse  

Burimet e 
financimit  

2025 (N) 
(i pritur) 

2026 (N+1) 
(synuar) 

2027 (N+2) 
(synuar) 

2028 (N+3) 
(synuar) 

1 2 4 5 6 7 8 
 2,750 

inspektime 
Granti 
Qeveritar 

600 
inspektime 

650 
inspektime 

700 
inspektime 

800 inspektime 

 1,200 
Fushata 
vetëdijësuese 

Granti 
Qeveritar 

300 fushata 300 fushata 300 fushata 300 fushata 

 
 
 
Rezultati, rritja e përfshirjes e fëmijëve në edukimin e hershem para fillor 0-6 vjeç për 30 % për 
vitet 2026-2027 
Nr. Emri i 

treguesit të 
produktit 
dhe njësia 
matëse  

Burimet e 
financimit  

2025 (N) 
(i pritur) 

2026 (N+1) 
(synuar) 

2027 (N+2) 
(synuar) 

2028 (N+3) 
(synuar) 

1 2 4 5 6 7 8 
 30 çerdhe 

për fëmijët 
parashkollor 

Grantet 
Qeveritare 
 

6 çerdhe për 
fëmijët 
parashkollor 

7   çerdhe 
për fëmijët 
parashkollor 

8 çerdhe për 
fëmijët 
parashkollor 

9 çerdhe për 
fëmijët 
parashkollor 

 8 çerdhe për 
fëmijët 
parashkollor 

IPA/BE 2 çerdhe për 
fëmijët 
parashkollor 

2 çerdhe për 
fëmijët 
parashkollor 

2 çerdhe për 
fëmijët 
parashkollor 

2 çerdhe për 
fëmijët 
parashkollor 
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Poštovani, 

Dozvolite mi da izrazim svoju zahvalnost za vaš dragoceni doprinos u izradi budžetskih projekcija za  

period 2026–2028, koje predstavljaju osnovu za pripremu Budžeta Republike Kosova za 2026. 
godinu. 

U daljem tekstu vam dostavljamo Budžetski cirkular 2026/01, koji sadrži početne budžetske limite 
za svaku budžetsku organizaciju na centralnom nivou, kao i budžetske limite za opštinski nivo za 
period 2026–2028. 

S obzirom na to da je proces popisa stanovništva završen, obaveštavamo vas da su budžetski limiti 
određeni u ovom cirkularu zasnovani na zvaničnim podacima popisa stanovništva, koje je objavila 
Agencija za statistiku Kosova 2024. godine, a koji su odobreni Odlukom Vlade br. 08/251 od 
12.03.2025. godine. 

Ministarstvo finansija, rada i transfera stoji vam na raspolaganju za pružanje neophodne podrške 
tokom procesa izrade Nacrta zakona o budžetskim izdvajanjima za Budžet Republike Kosovo za 
2026. godinu. 

Zahvaljujemo vam na saradnji. 

S poštovanjem, 
Hekuran Murati 
Ministar finansija, rada i transfera 

 
 

  Republika e Kosovës 
Republika Kosovo-Republic of Kosovo 

Qeveria–Vlada-Government  
Ministria e Financave, Punës dhe Transfereve / Ministarstvo finansija, rada i transferea / Ministry of 

Finance, Labour and Transfers  

Zyra e Ministrit / Kancelarija Ministra / Cabinet of the Minister  

DATUM: 15.05.2025 

PËR/ZA/TO: 
Ministre, gradonačelnike opština, načelnike agencija, 
rukovodioce budžetskih organizacija, direktore opštinskih 
direktorata, glavne finansijske službenike, 

NGA/OD/FROM: Hekuran Murati, Ministar Ministarstva finansija, rada i 
transfera 

TEMA/SUBJEKAT/SUBJECT: 
Budžetski cirkular 2026/01 
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Budžetski cirkular 2026/01 

1. Svrha 

U skladu sa članom 20. Zakona br. 03/L-048 o upravljanju javnim finansijama i odgovornostima, 
ministar finansija, rada i transfera je ovlašćen i odgovoran za izdavanje budžetskih cirkulara za bilo 
koju ili sve budžetske organizacije u cilju davanja smernica za pripremu Budžeta Republike Kosovo. 

Na osnovu ove zakonske odredbe, ministar izdaje Budžetski cirkular 2026/01, koji sadrži početne 
smernice za izradu budžeta za 2026. godinu, kao i procene za 2027. i 2028. godinu. Ovaj cirkular 
takođe uključuje indikativni vremenski okvir za budžetski proces i početne budžetske limite za 2026. 
godinu, odnosno procene za 2027–2028. za svaku budžetsku organizaciju. 

Ukoliko se ukaže potreba, nakon ovog cirkulara mogu se izdavati i dopunski cirkulari do konačnog 
usvajanja Budžeta Republike Kosova za 2026. godinu i procena za naredne godine. 

 

2. Kontekst za pripremu budžeta za 2026–2028 

Planiranje budžeta za 2026. godinu zasniva se na Izjavi o prioritetima Vlade za 2026–2028 i 
makro-fiskalnom okviru za isti period. Vlada je posvećena očuvanju fiskalne stabilnosti, uz 
istovremenu podršku zahtevima budžetskih organizacija, u skladu sa sektorskim budžetskim 
usmerenjem i prioritetima utvrđenim u Srednjoročnoj izjavi o prioritetima Vlade. 

Strateški ciljevi Vlade su utvrđeni kroz Vladin program, Nacionalnu razvojnu strategiju i sektorske 
strategije, kao i putem dokumenata koji proizlaze iz procesa evropskih integracija, kao što su 
Program ekonomskih reformi 2025–2027 i Nacionalni program za sprovođenje SSP-a. 

Prioriteti Vlade za naredni trogodišnji period fokusirani su na preusmeravanje privrede ka proizvodnji 
i izvozu, povećanje zaposlenosti i podsticanje održivog razvoja koji štiti životnu sredinu i obezbeđuje 
njeno očuvanje za buduće generacije. Takođe, još jedan važan prioritet predstavlja digitalna 
transformacija. 

Fiskalne projekcije su utvrdile moguće izvore finansiranja koje Vlada može raspolagati za rashode u 
2026. godini, kao i procene za 2027–2028. godinu. Svako prekoračenje rashodnih limita definisanih 
ovim cirkularom učiniće neophodnim promenu izvora finansiranja, uključujući i mogućnost 
povećanja izvora finansiranja i/ili promene poreske politike kako bi se obezbedili dodatni prihodi. 

Tokom procesa izrade budžeta, moraju se uzeti u obzir obaveze prema međunarodnim finansijskim 
institucijama. U tom kontekstu, Budžetski cirkular 2026/01 je izrađen u skladu sa postojećim 
obavezama iz važećih finansijskih sporazuma, kao i onih u fazi pregovora, odražavajući posvećenost 
fiskalnoj politici u skladu sa zahtevima Međunarodnog monetarnog fonda. 
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3.  Projekcije za izvršenje budžeta za 2026. godinu 

Pre podnošenja budžetskih zahteva za 2026. godinu, budžetske organizacije su dužne da Ministarstvu 
finansija, rada i transfera dostave projekciju izvršenja budžeta za 2025. godinu do kraja te godine, i to 
na nivou programa, potprograma, kategorija rashoda i pojedinačnih projekata. Takođe, budžetske 
organizacije su obavezne da identifikuju i informišu Ministarstvo o eventualnim neiskorišćenim 
sredstvima iz tekućeg budžeta, kao i o očekivanjima u vezi sa prekoračenjem rashoda, pre nego što 
podnesu budžetske zahteve za 2026. godinu i procene za 2027. i 2028. godinu. 

4. Opšti kriterijumi za pripremu budžeta za period 2026–2028 

Budžetski proces za period 2026–2028 ima za cilj da poveže planove i budžetske politike sa 
prioritetima Vlade. Na sektorskom nivou, to se ostvaruje prioritetizacijom budžetskih sektora u 
skladu sa projekcijama za pomenuti period. Ovim cirkularom se zahteva od budžetskih organizacija 
da konkretizuju podnete zahteve, kroz detaljnu pripremu budžeta na nivou programa, potprograma, 
kategorija rashoda i konkretnih projekata. 

Zahtevi za nove rashode mogu se podneti samo ukoliko postoji fiskalni prostor i ako su isti uključeni 
u budžetske projekcije za 2026–2028. godinu. Tokom budžetskog procesa, Ministarstvo finansija, 
rada i transfera će obezbediti da ukupan iznos rashoda za sve organizacije unutar jednog sektora ne 
premaši iznos predviđen sektorskim projekcijama za period 2026–2028. 

Budžetske organizacije treba da imaju u vidu da prilikom pripreme svojih zahteva daju prioritet: 

 Projektima koji doprinose realizaciji prioriteta Vlade i strateških dokumenata; 
 Projektima koji predstavljaju nastavak prethodnih godina i za koje postoje ugovorne obaveze, 

uključujući i one vezane za eksproprijaciju; 
 Obavezama Vlade prema Akcionom planu za sprovođenje Sporazuma o stabilizaciji i 

pridruživanju i programima iz Instrumenta za pretpristupnu pomoć (IPA); 
 Novom zakonodavstvu ili izmenama i dopunama postojećih propisa; 
 Obavezama za eksterno finansiranje pojedinačnih projekata, koje se moraju uključiti u 

budžetske alokacije; 
 Aktivnostima vezanim za Agendu reformi u okviru Plana. 

Proces budžetskog planiranja mora obuhvatiti sledeće aspekte: 

 Budžetiranje na nivou programa i potprograma u skladu sa postojećom strukturom 
računovodstvenog plana; 

 Unapređenja pristupa budžetiranju usmerenom ka rezultatima i performansama; 
 Primenu višegodišnjeg koncepta planiranja kapitalnih projekata; 
 Predstavljanje u tabelarnom obliku izvora finansiranja i strukture rashoda po kategorijama za 

2026. godinu i projekcija za 2027–2028; 
 Tokom budžetskog procesa, posebna pažnja mora se posvetiti sledećim pitanjima od strane 

centralnih i lokalnih budžetskih organizacija: 

 Budžetske organizacije ne smeju predlagati nove aktivnosti ili projekte bez prethodnog 
davanja prioriteta budžetiranju postojećih kapitalnih obaveza. U skladu sa preporukom 
Nacionalne kancelarije za reviziju, budžetske organizacije moraju dostaviti Ministarstvu 
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informaciju o pokrenutim tužbama, zajedno sa procenom pravnih službi o verovatnoći 
njihovog pretvaranja u budžetske obaveze; 

 Budžetske organizacije su obavezne da unesu tražene podatke u budžetske sisteme 
SRUB i PJI, kao i da spreče pogrešnu klasifikaciju budžetskih rashoda. Ukoliko 
budžetski analitičar uoči nepravilnosti u klasifikaciji tokom predaje budžetskog predloga 
od strane centralne ili lokalne organizacije, Odeljenje za budžet će takve stavke ukloniti 
iz budžeta, uključujući kako nove, tako i postojeće projekte; 

 Predloženi kapitalni projekti moraju biti usklađeni sa relevantnim zakonima i 
podzakonskim aktima. Projekti koji ne ispunjavaju predviđene zakonske standarde i 
kriterijume neće biti dozvoljeni za uključivanje u budžet; 

 Prilikom predlaganja novih kapitalnih projekata, budžetske organizacije su dužne da 
Ministarstvu dostave obrazloženje za svaki projekat u skladu sa pravilima sistema PJI i 
odgovarajućim administrativnim uputstvima; 

 Od budžetskih organizacija se zahteva da izvrše evidentiranje višegodišnjih obaveza u 
sistemu PJI. Ministarstva mogu dodeljivati budžetska sredstva unutar fiskalnog prostora 
samo za realizaciju onih kapitalnih projekata za koje su, na osnovu memoranduma o 
razumevanju sa opštinama, već preuzete obaveze; 

 Budžetiranje kapitalnih projekata mora se vršiti u skladu sa važećim pravilima, pri čemu 
troškovi eksproprijacije moraju biti sastavni deo ukupne cene projekta. Centralne i 
lokalne budžetske organizacije, na osnovu prethodne analize, treba da planiraju troškove 
eksproprijacije za svaki pojedinačni projekat kao deo ukupne projektne cene, a ne kao 
posebnu budžetsku liniju; 

 Za nove kapitalne projekte u oblasti informacionih tehnologija, budžetske organizacije 
su dužne da prethodno pribave saglasnost Agencije za informacione usluge (ASHI - 
MPB), kojom se potvrđuje da se takav projekat ne može realizovati putem ASHI-ja. 

 

Vlada može izvršiti promenu strukture rashoda u cilju ostvarivanja svojih prioriteta, kako unutar 
programa jedne budžetske organizacije, tako i preusmeravanjem sredstava sa jedne na drugu 
organizaciju na centralnom nivou, u skladu sa važećim zakonodavstvom. 

Budžetski zahtevi treba da podrže prioritetne politike Vlade i da budu fokusirani na sektorske 
političke oblasti, u skladu sa Deklaracijom o srednjoročnim prioritetima Vlade za period 2026–2028. 

Tekući rashodi: Budžetske organizacije moraju da podnesu zahteve u okviru utvrđenih budžetskih 
ograničenja. Ključno je da sve budžetske organizacije poštuju granice utvrđene u priloženim 
aneksima. 

Zapošljavanje: Nove pozicije će biti odobrene isključivo u okviru odobrenog broja radnih 
mesta i budžeta za nepopunjena radna mesta, u skladu sa smernicama iznetim u ovom 
cirkularu. 

Plate i dodaci: Za obračun plata u 2026. godini za postojeće pozicije kao referentni mesec uzet je 
mart 2025. godine, uz planirano povećanje koeficijenta za 0.5, u skladu sa Zakonom o budžetskim 
izdvajanjima za Budžet Republike Kosova za 2025. godinu. Za nepopunjene pozicije obračunata je 
prosečna plata i budžetirano je najviše do 40%, u okviru budžetskih ograničenja. 
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Roba i usluge: Budžetskim organizacijama će se omogućiti finansiranje u važnim i neophodnim 
oblastima. Budžetske organizacije treba da identifikuju izvore unutar svojih osnovnih scenarija iz 
onih oblasti koje imaju slab učinak ili koje nisu dovoljno usklađene sa visokoprioritetnim ciljevima 
Vlade. 

Komunalni rashodi: Očekuje se da njihovo učešće ostane približno isto u poređenju sa 2025. 
godinom. 

Subvencije i transferi: U okviru ove kategorije nastaviće se sa raspodelom sredstava za sprovođenje 
socijalnih i penzionih šema, uključujući i prirodni rast penzionih šema, subvencije u poljoprivredi, 
kao i nove politike koje su već usvojene od strane Vlade. 

Kapitalne investicije: Predstavljaju značajan deo ukupnih rashoda i, u srednjoročnom periodu, 
očekuje se da čine oko 26 % ukupnih izdataka. Tokom ovog perioda planira se realizacija kapitalnih 
projekata na osnovu liste prioriteta, koja obuhvata inicijative sa ciljem unapređenja saobraćajne 
mreže, elektroenergetske infrastrukture, kao i poboljšanja uslova u sektorima obrazovanja, zdravstva, 
socijalnog sistema, odbrane i bezbednosti itd. Većina kapitalnih investicija u srednjoročnom periodu 
očekuje se da bude finansirana iz redovnog budžeta, dok je za veliki broj projekata u različitim 
sektorima planirano da budu finansirani kroz spoljno zaduživanje, koristeći klauzulu o investicijama. 

Prednost u finansiranju imaće projekti koji su već u fazi realizacije, kao i oni koji su u potpunosti 
usklađeni sa prioritetima Vlade. Budžetski limiti za kapitalne investicije po budžetskim 
organizacijama su indikativni, a Vlada zadržava pravo da ih prilagodi u skladu sa opravdanošću 
projekata koje predlažu budžetske organizacije. 

Za budžetske organizacije koje konkurišu za sredstva iz zaduživanja (iz budžetskog deficita od 2%, 
putem fonda 04), kao i putem investicione klauzule – putem fonda 06 (gde je apliciranje dozvoljeno 
samo za kapitalne projekte), neophodno je da projekti ispune prethodno pomenute kriterijume. Ovo 
uključuje i analizu tekućih troškova pre, tokom i nakon završetka projekta, koji moraju biti 
odgovarajući i uključeni u finansijske projekcije budžetske organizacije. 

5. Program javnih investicija (PJI) 

Planiranje budžeta za kapitalne investicije sprovodi se putem pravila i sistema Programa za javne 
investicije (PJI). Strateški prioriteti Vlade, definisani u „Deklaraciji o srednjoročnim prioritetima 
Vlade 2026–2028“, predstavljaju osnov za pripremu budžetskih zahteva i za identifikaciju kapitalnih 
projekata. 

6. Indikatori performansi 

Budžetske organizacije, kako na centralnom tako i na lokalnom nivou, dužne su da predstave 
indikatore performansi sumirane prema ciljevima i odgovarajućim aktivnostima na svom 
organizacionom nivou, u skladu sa članom 21 Zakona br. 03/L-048 o upravljanju javnim finansijama 
i odgovornostima. Svaka budžetska organizacija treba da predstavi od 1 do 5 ciljeva, koji su direktno 
povezani sa odgovarajućim strategijama i obuhvataju njene najvažnije programe. Uputstvo predviđa 
da, tamo gde je primenljivo, barem jedan od predstavljenih ciljeva treba da promoviše rodnu 
ravnopravnost, uz indikatore performansi i konkretne aktivnosti za njegovu realizaciju. Takođe, svaki 
zahtev za dodatna sredstva mora biti propraćen jasnim obrazloženjem kako ta sredstva doprinose 
ostvarivanju ciljeva organizacije. Budžetske organizacije treba da preispitaju svoje aktivnosti u 
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funkciji postizanja tih ciljeva, dok indikatori za merenje performansi aktivnosti moraju biti jasni, 
merljivi i konkretni za svaku aktivnost. 

Način dostavljanja ovih informacija i konkretan primer dati su u Aneksu 2. Za svaku budžetsku 
organizaciju potrebno je dostaviti sledeće informacije: 

 Ciljevi izlaza: Opisuju očekivane rezultate u pružanju usluga, koje su pod kontrolom 
budžetske organizacije. 

 Indikatori izlaza: Ovi indikatori mere aktivnosti institucije, kao što su količina ili 
kvalitet usluge ili isporučenog proizvoda. 
a) Bazni indikator 
b) Ciljani indikator 

 Aktivnosti: Opisuju radnje koje će se preduzeti kako bi se ostvarili navedeni ciljevi. 

 

7. Rodno odgovorno budžetiranje (ROB) 

Postupajući u skladu sa Zakonom o rodnoj ravnopravnosti br. 05/L-020 (2015), institucije Kosova 
imaju obavezu da „uključe rodno budžetiranje u sve oblasti, kao neophodan instrument za 
obezbeđenje poštovanja principa rodne ravnopravnosti prilikom prikupljanja, raspodele i alokacije 
resursa“ (član 5.1.5). Zbog toga, budžetske organizacije treba da u godišnjem budžetu za 2026. 
godinu prikažu uticaj javne potrošnje na rodnu ravnopravnost. Ovo će takođe doprineti povećanju 
efektivnosti i transparentnosti u upravljanju javnim finansijama. 

Opštine treba da uzmu u obzir ova uputstva prilikom izrade interne budžetske cirkularne instrukcije, 
koja će služiti kao osnovni dokument za planiranje opštinskog budžeta za period 2026–2028. U 
slučaju nejasnoća, budžetske organizacije mogu zatražiti pomoć od relevantnih analitičara u okviru 
Odeljenja za budžet Ministarstva finansija. Način dostavljanja ovih informacija dat je u Aneksu 1. 
Takođe, budžetske organizacije treba da objave ove podatke. 

8. Budžetski limiti za budžetske organizacije na centralnom nivou za 2026–2028 

Budžetske organizacije na centralnom nivou treba da uzmu u obzir budžetske limite date u donjoj 
tabeli prilikom pripreme svojih budžeta za 2026. godinu i naredne dve godine. 

Molimo da imate u vidu da se ovi budžetski limiti mogu promeniti u zavisnosti od fiskalnih kretanja 
ili odluka Vlade, što će biti reflektovano kroz naredne Budžetske cirkulare, kao i u zavisnosti od 
kvaliteta budžetskih zahteva. 

U Tabeli 1 ispod nalaze se budžetski limiti za centralne budžetske organizacije za 2026–2028. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



Dodatak
 1. Procena za 2026-2028 god

 Broj Zaposlenih  Plate i Dodaci  Robe i Usluge   Troškovi Komunalija   Subvencije i 
Transferi 

 Kapitalne 
Investicije  Rezerva  Total 2026  Operativne Troskove  Kapitalni 

Rashodi  Total 2027  Operativne 
Troskove  Kapitalni Rashodi  

Total 2028

101     Skupština Kosova 528                       8,098,353                  1,558,000               200,000                          70,000                     200,000                    10,126,353                10,671,763                    200,000                 10,871,763             11,141,670              200,000                  11,341,670             
102 Kancelarija Predsednika 113                       1,621,527                  2,246,421               6,700                              419,305                   15,000                      -                      4,308,953                  4,383,137                     15,000                  4,398,137               4,477,226                15,000                    4,492,226               
104 Kancelarija Premijera 609                       5,551,518                  7,047,500               88,226                            7,505,687                1,000,000                 -                      21,192,931                17,521,912                    1,500,000              19,021,912             17,994,038              1,500,000                19,494,038             
201 Ministarstvo finansija, rada i transfera 2,693                    29,251,955                15,910,661              897,576                          1,074,860,661          24,850,000                -                      1,145,770,853           1,171,440,122               48,350,000            1,219,790,122        1,284,415,749          85,000,000              1,369,415,749        

203  Ministarstvo Poljoprivrede , Šumarstva i Ruralnog Razvoja 937                       8,245,496                  6,000,000               264,783                          77,630,000              3,544,000                 -                      95,684,279                93,143,781                    5,544,000              98,687,781             93,622,226              5,544,000                99,166,226             

204  Ministarstvo industrije, preduzetništva i trgovine 331                       3,014,452                  5,500,000               158,280                          8,246,000                10,320,000                -                      27,238,732                21,084,526                    14,320,000            35,404,526             21,259,440              14,320,000              35,579,440             

205  Ministarstvo životne sredine, prostornog planiranja i 
infrastrukture 636                       6,132,762                  37,605,515              481,490                          1,643,814                264,977,687              -                      310,841,268              52,087,781                    271,038,265          323,126,046           48,943,634              261,538,625            310,482,259           

206 Ministarstvo Zdravstva 1,482                    18,873,544                38,097,600              281,848                          2,813,805                36,341,050                -                      96,407,847                56,379,842                    33,010,750            89,390,592             63,137,879              28,980,750              92,118,629             

220      Univerzitetske Bolničke i Kliničke Usluge Kosova  7,538                    101,490,732              69,600,000              4,139,016                        22,449,500                -                      197,679,248              180,911,738                  22,449,500            203,361,238           187,100,738            23,000,000              210,100,738           

207  Ministarstvo Kulture, Omladine i Sportova 831                       8,550,336                  5,550,000               383,908                          17,116,550              66,440,000                -                      98,040,794                32,071,063                    96,440,000            128,511,063           32,567,196              96,440,000              129,007,196           

 208  Ministarstvo prosvete, nauke, tehnologije i inovacija 2,282                    25,954,911                14,350,000              1,590,459                        25,305,360              42,862,054                -                      110,062,784              69,678,250                    49,862,054            119,540,304           71,047,371              49,862,054              120,909,425           

211      Ministarstvo za Zajednice  i Povratak 121                       1,102,753                  375,000                  17,000                            2,100,000                2,000,000                 -                      5,594,753                  3,655,405                     2,000,000              5,655,405               3,719,392                2,000,000                5,719,392               
212      Ministarstvo Administracije i Lokalne Samoupraveimit  129                       1,247,573                  335,000                  7,000                              1,000,000                4,050,000                 -                      6,639,573                  2,758,189                     4,050,000              6,808,189               2,830,580                4,050,000                6,880,580               
213      Ministratsvo za Privredu  204                       1,849,894                  5,800,000               23,130                            24,352,870              46,931,926                

-                                                                    
78,957,820                31,974,545                    48,052,196            80,026,741             28,939,015              21,600,000              50,539,015             

214      Ministarstvo Unutrašnjih Poslova  11,901                  136,800,926              44,270,623              4,450,400                        2,171,367                60,189,023                -                      247,882,339              193,005,617                  62,218,773            255,224,390           200,543,490            62,218,773              262,762,263           

215      Ministarstvo Pravde  2,169                    21,660,702                12,500,000              1,088,769                        11,898,000              9,800,000                 -                      56,947,471                46,067,810                    7,000,000              53,067,810             47,324,672              7,000,000                54,324,672             
216      Ministarstvo Spoljnih Poslova i dijaspore 389                       8,842,498                  23,935,000              839,551                          2,000,000                16,395,000                -                      52,012,049                36,074,386                    16,395,000            52,469,386             36,588,472              16,395,000              52,983,472             

217      Ministarstvo Odbrane  5,479                    53,381,701                45,905,600              1,169,000                        115,641,260              -                      216,097,561              109,862,295                  112,441,260          222,303,555           112,959,768            112,441,260            225,401,028           

221      Ministarstvo za Regionalni Razvoj  60                        733,939                     335,000                  1,360                              2,000,000                2,000,000                 -                      5,070,299                  3,120,666                     2,000,000              5,120,666               3,159,381                2,000,000                5,159,381               
230      Regulatorna Komisija za Javnu Nabavku 42                        512,805                     310,000                  5,000                              100,000                    -                      927,805                     856,009                        100,000                 956,009                  885,765                   100,000                  985,765                  
231      Akademija Nauka i Umetnosti Kosova 20                        288,878                     930,000                  5,000                              790,159                   -                      2,014,037                  2,029,925                     -                        2,029,925               2,046,688                -                         2,046,688               

235      Regulativno Organ za Elektronsku i Poštansku Komunikaciju 42                        572,220                     785,000                  18,200                            600,000                    -                      1,975,420                  1,406,892                     600,000                 2,006,892               1,440,096                600,000                  2,040,096               

236      Agencija za Sprečavanje Korupcije 58                        831,165                     140,000                  8,500                              -                           -                      979,665                     1,030,379                     -                        1,030,379               1,078,607                -                         1,078,607               
238      Regulatorna Kancelarija za Energetiku 41                        588,672                     270,000                  22,000                            80,800                      -                      961,472                     913,049                        80,800                  993,849                  947,207                   80,800                    1,028,007               
240      Telo za Razmatranje Nabavke 35                        391,824                     160,000                  5,100                              556,924                     578,475                        -                        578,475                  601,210                   -                         601,210                  
242      Universitet u Prištini 2,081                    23,562,238                4,200,000               1,020,000                        1,744,000                5,400,000                 -                      35,926,238                32,322,161                    5,400,000              37,722,161             33,939,360              5,400,000                39,339,360             
243      Ustavni Sud Kosova  72                        1,446,766                  705,000                  10,800                            165,080                   110,000                    -                      2,437,646                  2,407,218                     110,000                 2,517,218               2,491,166                110,000                  2,601,166               
244       Autoritet Kosova za Konkurenciju 30                        393,188                     77,000                    2,000                              -                      472,188                     496,813                        -                        496,813                  521,628                   -                         521,628                  
245      Kosovska Obaveštajna Agencija   190                       8,215,730                  4,000,000               45,000                            700,000                   4,270,000                 -                      17,230,730                13,412,595                    4,270,000              17,682,595             14,039,313              4,500,000                18,539,313             

246      Kosovski Savet za Kulturno Nasleđe  18                        275,445                     107,000                  2,550                              -                      384,995                     400,144                        -                        400,144                  416,127                   -                         416,127                  

247      Izborni Panel za Žalbe i Predstavke  21                        311,805                     58,000                    7,820                              -                      377,625                     396,775                        -                        396,775                  414,867                   -                         414,867                  

249      Nezavisni Savet za Nadzor Civilne Službe Kosova 38                        502,628                     160,000                  3,825                              -                      666,453                     694,098                        -                        694,098                  743,263                   -                         743,263                  

250      Tužilački Savet Kosova 969                       13,837,463                3,450,000               199,630                          2,134,500                 -                      19,621,593                18,248,153                    2,134,500              20,382,653             19,051,072              2,134,500                21,185,572             
302      Nacionalna Kancelarija za Reviziju 185                       2,666,915                  826,100                  40,000                            -                           -                      3,533,015                  3,679,695                     -                        3,679,695               3,834,443                -                         3,834,443               
313      Regulativni Organ za Usluge Voda 21                        260,678                     143,000                  6,503                              -                           -                      410,181                     424,518                        -                        424,518                  439,644                   -                         439,644                  
314      Regulativni Organ za Železnice  29                        303,789                     127,000                  6,400                              10,000                      -                      447,189                     453,898                        -                        453,898                  471,525                   -                         471,525                  
317      Autoritet Civilnog Vazduhoplovstva 31                        717,138                     150,000                  3,738                              -                      870,876                     910,319                        -                        910,319                  948,148                   -                         948,148                  
318      Nezavisna Komisija za Rudnike i Minerale 77                        964,054                     409,281                  20,600                            200,000                    -                      1,593,935                  1,446,958                     200,000                 1,646,958               1,502,897                200,000                  1,702,897               
319      Nezavisna Komisija za Medije 44                        556,650                     409,883                  28,000                            400,000                    -                      1,394,533                  1,025,149                     -                        1,025,149               1,057,449                -                         1,057,449               
320      Centralna Izborna Komisija 93                        1,267,441                  700,000                  28,100                            4,800,000                -                           -                      6,795,541                  6,865,250                     -                        6,865,250               6,958,793                -                         6,958,793               
321      Institucija Ombudsmana 78                        1,066,535                  355,000                  8,000                              60,000                      -                      1,489,535                  1,489,194                     60,000                  1,549,194               1,551,080                60,000                    1,611,080               
322      Akademija Pravde  32                        336,504                     535,000                  16,500                            -                           -                      888,004                     906,511                        -                        906,511                  926,037                   -                         926,037                  
328      Sudski Savet Kosova 2,321                    28,251,055                5,193,000               650,000                          500,000                   3,920,000                 -                      38,514,055                36,147,863                    3,920,000              40,067,863             37,787,131              3,920,000                41,707,131             

329     
 Kosovska agencija za poređenje i Verifikaciju Imovine 

200                       1,845,875                  851,090                  48,523                            431,500                    -                      3,176,988                  2,847,011                     431,500                 3,278,511               2,954,118                431,500                  3,385,618               

251      Agencija za informisanje i privatnost 34                        388,748                     144,000                  2,450                              535,198                     556,580                        -                        556,580                  579,137                   -                         579,137                  

232      Nepredviđeni troškovi 1,930,000                 4,800,000             6,730,000                  4,800,000                     1,930,000              6,730,000               4,800,000                1,930,000                6,730,000               
248      Radio Televizija Kosova 8,960,000                -                      8,960,000                  8,960,000                     -                        8,960,000               8,960,000                -                         8,960,000               
224      Fond Zdravstvenog Osiguranja 52                        509,992                     300,000                  25,000                            10,000,000              -                      10,834,992                10,963,042                    -                        10,963,042             11,042,634              -                         11,042,634             
255      Agencija za zaštitu tajnih podataka 25                        416,362                     280,000                  10,000                            200,000                    906,362                     736,262                        150,000                 886,262                  760,422                   150,000                  910,422                  

 UKUPNO 45,311                  533,688,136              362,697,274            18,337,735                      1,288,792,658          749,853,300              4,800,000             2,958,169,103           2,293,297,765               816,273,598          3,109,571,363        2,434,961,765          813,722,262            3,248,684,027        
239      Kosovska Agencija zaPrivatizaciju 242                       3,665,947                  1,025,000               110,000                          2,000                       30,000                      -                      4,832,947                  5,004,574                     20,000                  5,024,574               5,217,291                20,000                    5,237,291               

 Ukupni iznos sa KAP 45,553                  537,354,083              363,722,274            18,447,735                      1,288,794,658          749,883,300              4,800,000             2,963,002,050           2,298,302,339               816,293,598          3,114,595,937        2,440,179,055          813,742,262            3,253,921,317        

 Kodi 
org. 

Procene za god. 2026 Procene za god.2027  Procene za god.2028 
 Ministarstva/Institucije 
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9. Faze budžetskog procesa za 2026. godinu na centralnom nivou 

Naredni deo predstavlja vremenski kalendar budžeta, korake i aktivnosti tokom budžetskog procesa 
za 2026. godinu: 

15. maj – Izdavanje prvog budžetskog cirkula 2026/01. Ovaj cirkular sadrži smernice za 
budžetski proces, budžetske limite i budžetski kalendar. 

26. jun – Budžetske organizacije su dužne da Ministarstvu finansija, rada i transfera (MFRT) 
dostave budžetske zahteve prema odgovarajućoj dokumentaciji, opisujući programe i 
kategorije rashoda. Zahtevi moraju biti kompletirani i opravdani putem sistema SRUB i PJI. 

27. jun – Odeljenje za makroekonomiju predstavlja novu makro-fiskalnu okvirnu strukturu, 
koja određuje parametre prihoda i rashoda za budžetsku godinu 2026 

11. jul – Izdavanje drugog budžetskog cirkulara 2026/02, koji se odnosi na nova pitanja koja 
su se pojavila nakon prvog cirkulara. 

25. jul – Ako se prema drugom budžetskom cirkularu zahtevaju dodatne informacije, 
budžetske organizacije su dužne da ih dostave Ministarstvu finansija, rada i transfera – 
Odeljenju za budžet do ovog datuma. 

21–29. avgust – Budžetske javne rasprave. Nakon prijema materijala od budžetskih 
organizacija, održaće se javna saslušanja uz učešće predstavnika budžetskih organizacija, 
osoblja MFRT, Kancelarije premijera Republike Kosovo i predstavnika skupštinskog Odbora 
za budžet, rad i transfere. Raspored saslušanja biće priložen uz cirkularnu uputu 2026/02. 
Tokom ovih saslušanja može se razmatrati mogućnost postizanja dogovora o ukupnim 
budžetskim iznosima organizacija za 2026. 

12. septembar – Odeljenje za makroekonomiju predstavlja najnovije procene 
makroekonomskih pokazatelja, posebno onih koji se odnose na budžetski proces 2026–2028. 

17–22. septembar – Konsultacije u Vladi za utvrđivanje konačnih budžetskih limita. Tokom 
ovog perioda biće diskutovani i utvrđeni konačni budžetski okviri. 

26. septembar – Izdavanje trećeg budžetskog cirkulara, koji će sadržati konačne budžetske 
limite. Ovi limiti mogu se razlikovati od onih definisanih u prvom i drugom budžetsom 
cirkulari. 

30. septembar – 3. oktobar – Žalbe budžetskih organizacija. Organizacije mogu podneti 
svoje žalbe u vezi sa dodeljenim budžetskim limitima. 

7–10. oktobar – Sastanci Vlade za razmatranje žalbi budžetskih organizacija i odlučivanje o 
pitanjima koja su proizašla iz procesa razmatranja. 

17. oktobar – Prva verzija budžeta za 2026. godinu biće predstavljena Ministarstvu finansija, 
rada i transfera i upućena Vladi na razmatranje. 
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20–24. oktobar – Konačno usvajanje Nacrta budžeta od strane Vlade. Nakon razmatranja, 
Vlada će usvojiti konačni budžet za 2026. godinu. 

29. oktobar – Predaja Nacrta budžeta 2026. Skupštini Republike Kosovo na usvajanje. 

Zahtev za budžet od strane centralnih budžetskih organizacija treba da sadrži: 

 Tabelu sa projekcijama do kraja 2025. godine o realizaciji budžeta, na nivou programa i 
potprograma, kao i prateće komentare o eventualnom nedostatku ili prekoračenju izvršenja u 
okviru budžetskih alokacija za 2025. godinu; 

 Tabele 3.1, 3.1 A, 3.1 B, kao i PCF obrasce odštampane iz SRUB sistema; 
 Tabele 3.2, 3.2 B i obrasce odštampane iz PIP sistema; 
 Tabele o rodno odgovornom budžetiranju; 
 Tabelu o budžetiranju zasnovanom na učinku; 
 Budžetski zahtev treba da bude konsolidovan na nivou cele budžetske organizacije, 

uključujući i izvršne agencije; 
 Zahtevno pismo (prateći dopis) potpisan od strane Generalnog sekretara ili Generalnog 

direktora agencije, kojim se prate svi budžetski materijali; 
 Opis zahteva u narativnoj formi treba da sadrži sledeće informacije: 

- Dosadašnja postignuća, sa posebnim fokusom na realizaciju ciljeva definisanih u strateškim 
 dokumentima; 

- Šta se planira da se postigne kroz budžetske alokacije za 2026. godinu i procene za 2027–
2028. godinu; 

- Budžetske organizacije treba da obaveste Ministarstvo finansija, rada i transfera da li zahtev 
uključuje nastavak postojećih politika, okončanje tekućih aktivnosti ili pokretanje novih 
aktivnosti. 

Za nove aktivnosti, budžetske organizacije su dužne da preciziraju pravnu osnovu (kao što su: 
koncept dokument, administrativno uputstvo, nacrt zakona itd.) i da informišu da li je izvršena 
Procena budžetskog uticaja za datu pravnu osnovu, u skladu sa Administrativnim uputstvom (VRK) 
br. 03/2015 koje se odnosi na Procenu budžetskog uticaja za nove vladine inicijative. 
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Opštinski Nivo 
 

 
1. Uvod 

  
Ovim dokumentom određuju se vladini grantovi za finansiranje opština za 2026. godinu i orijentacije 
za 2027-2028. godinu, na osnovu strateških prioriteta Vlade u oblasti međuvladinih fiskalnih odnosa. 
Takođe, ovim dokumentom se utvrđuje nivo sopstvenih opštinskih prihoda za fiskalnu 2026. godinu 
kao i srednjoročna prognoza 2027-2028. 
 
Principi, kriterijumi i formule koji se primenjuju za dodelu vladinih grantova za finansiranje opština 
za 2026 godinu zasnovani su na Zakon o finansiranju lokalne samouprave (ZFLS) i Tabeli 1 
makrofiskalnih projekcija, koju je pripremilo Ministarstvo finansija, rada i transfera kako je navedeno 
u Zakonu o upravljanju javnim finansijama i odgovornosti(ZUJFO). 
 
Povodom popisa stanovništva, čije je podatke zvanično objavila Kosovska agencija za statistike 2024. 
godine, Vlada Republike Kosovo je 12.03.2025. godine usvojila Aneks 1 sa novim podacima iz 
popisa stanovništva, u skladu sa članom 35, stav 2 Zakona br. 03/L-049 o finansijama lokalne 
samouprave, podaci koji će služiti za pripremu opštinskog budžeta za 2026-2028. godinu. 
 
Proces opštinskog budžeta uzima u obzir sledeće aspekte: 

 Budžetiranje na nivou programa i potprograma, u skladu sa postojećom strukturom 
računovodstvenog plana; 

 Poboljšanja u pristupu budžetiranju orijentisanom na rezultate i učinak; 
 Sprovođenje višegodišnjeg koncepta planiranja kapitalnih projekata; kao i 
 Utvrđivanje strukture rashoda prema kategorijama rashoda. 

 
Višegodišnji kapitalni projekti se moraju prijaviti sistemu javnih investicionih projekata (JIP) na 
osnovu učinka. Kao rezultat toga, od opština se zahteva da izrade okvirnu strategiju zasnovanu na 
ciljevima i svrhama orijentisanim na rezultate. 
 
2. Izvori finansiranja opština za period 2026-2028  
 
2.1. Opšti grant 
 
Na osnovu Tabele 1, predstavljene u nastavku, koju je pripremilo Odeljenje za ekonomsku, javnu 
politiku i međunarodnu finansijsku saradnju pri Ministarstvu finansija, rada i transfera u skladu sa 
ZFLS-om, Opšti grant za opštine za 2026. godinu je u iznosu od 345 miliona evra, što takođe 
uključuje troškove popisa stanovništva u iznosu od 6.5 miliona evra, za pokrivanje negativnog uticaja 
na neke opštine, na osnovu člana 35.3 ZFLS-a. 
 
Ova podela je zasnovana na formuli definisanoj u članu 24 ZFLS. Na osnovu ovog člana, 10% 
ukupnih budžetskih prihoda Centralne vlade se izdvaja za opštine, izuzimajući: budžetsku podršku i 
grantove, određene grantove donatora, prihode od poreza na imovinu, prihode od kamata, kao i takse, 
dažbine i ostalo od lokalne samouprave.  
Kao što je prikazano u sledećoj tabeli, na osnovu procena Odeljenja za ekonomiju, javne politike i 
međunarodnu finansijsku saradnju, očekuje se da će opšti vladini prihodi za 2026. godinu iznositi 
3.544,3 miliona. evra. Od ovog iznosa, ti prihodi se oduzimaju kako je navedeno u članu 24. ZFLS-a i 
dolazimo do osnove za raspodelu opšteg granta za opštine, koji grant za 2026. godinu iznosi 338.53 
miliona evra. 
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Tabela 1: Određivanje vrednosti Opšteg granta za opštine 2026-2028 (mil. evra) 

Opis  2023.god.2024.god. 2025.god. 2026.god. 2027.god. 2028.god.

A. Opšti prihodi Vlade 2,676.30 2,985.32 3,227.19 3,544.30 3,812.40 4,094.30
Odbija se: 

Budžetska podrška i grantovi (10.5) (18.0) (22.5) (22.5) (22.5) (22.5)
Porez na imovinu (44.6) (49.3) (45.0) (50.0) (55.0) (55.5)
Određeni grantovi donatota (12.0) (12.0) (12.0) 0.0 0.0 0.0
 Takse, dadžbine i ostalo od lokalne samouprave (54.0) (56.2) (70.0) (73.5) (77.2) (77.2)
Prihod od kamata (3.1) (3.0) (2.8) (13.0) (12.7) (2.7)

B.Osnova za izračunavanje opšteg granta za opštine 2,552.11 2,846.80 3,074.89 3,385.26 3,645.06 3,936.46

C. Opšti grant za opštine (10%) 255.21 284.68 307.49 338.53 364.51 393.65  
 
 
Da bi se izjednačio nizak kapacitet sopstvenih prihoda manjih opština, na osnovu ZFLS-a, svaka 
opština će dobijati fiksni ukupan iznos od 140.000 evra svake godine, umanjen za 1 evro po glavi 
stanovnika ili 0 evra za opštine sa stanovništvom jednakom ili većom od 140.000 stanovnika. Nakon 
toga, raspodela među opštinama se vrši na osnovu formule za alokaciju opšteg granta opštinama u 
skladu sa ZFLS (i) broj stanovnika se izračunava na osamdeset devet procenata (89%); (ii) 
geografsku veličinu opštine za šest procenata (6%); (iii) broj manjinskog stanovništva u opštini za tri 
procenta (3%); (iv) opštine u kojima većinu stanovništva čine manjine sa dva procenta (2%). 
 
Tabela 2: Struktura opšteg granta za 2025-2027 prema LFLS (mil. evra) 

Faktor 2023.god. 2024.god. 2025.god. 2026.god. 2027.god. 2028.god.

Opšti grant 255.21       284.68       307.49       345.02      364.5        393.6          
Negativno pogođena razlika iz 2026/2025 (troškovi nakon popisa) 6.5 0.0 0.0

Fiksni iznos 3.6 3.6 3.6 3.8 3.8 3.8
Stanovništvo (stanovnici) 1,780,021 1,780,021 1,780,021 1,602,515 1,602,515 1,602,515
Budžet: 89% od ukupnog iznosa 223.9 250.1 270.4 297.9 321.0 347.0
Opštinska zona (km2) 10,901 10,901 10,901 10,905 10,905 10,905
Budžet: 6% od ukupnog iznosa 15.1 16.9 18.2 20.1 21.6 23.4
Manjinske zajednice u opštini 107,926 107,926 107,926 115 115 115
Budžet: 3% od ukupnog iznosa 7.5 8.4 9.1 10.0 10.8 11.7
Stanovništvo manjinskih opština 62,031 62,031 62,031 45,756 45,756 45,756
Budžet: 2% od ukupnog iznosa 5.0 5.6 6.1 6.7 7.2 7.8  
Tabela 3 u nastavku predstavlja raspodelu opšteg granta po opštinama prema formuli datoj u ZFLS. 
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Tabela 3 Raspodela opšteg granta u opštinama 2026-2028 

Stanovnistv
o 89% Geografska 

velicina 6%
Nevecinsko 
stanovnistvo 

po Opstinama
3%

Opstine sa 
nevecinskim 

stanovnistvom
2%

1 Decane 27,775        1.73% 293.97                2.70% 509                  0.44% 0.00% 112,225        5,163,176        541,369         44,447          -            861,916 6,723,133         6,307,427      6,807,946     
2 Dragas 28,896        1.80% 433.85                3.98% 11,342              9.86% 0.00% 111,104        5,371,561        798,969         990,409        -            7,272,043         7,827,842      8,451,289     
3 Urosevac 109,255      6.82% 344.61                3.16% 4,230                3.68% 0.00% 30,745          20,309,730      634,627         369,373        -            21,344,474       22,998,747    24,854,366   
4 Kosovo Polje 63,949        3.99% 84.09                 0.77% 5,548                4.82% 0.00% 76,051          11,887,666      154,858         484,464        -            12,603,039       13,575,325    14,665,952   
5 Djakovica 78,699        4.91% 586.64                5.38% 6,603                5.74% 0.00% 61,301          14,629,586      1,080,344      576,589        -            16,347,820       17,611,903    19,029,843   
6 Gnjilane 82,980        5.18% 391.84                3.59% 2,338                2.03% 0.00% 57,020          15,425,394      721,605         204,159        -            16,408,177       17,677,278    19,100,845   
7 Glogovac 48,079        3.00% 275.63                2.53% 43                    0.04% 0.00% 91,921          8,937,545        507,595         3,755            -            9,540,816         10,274,195    11,096,836   
8 Elez Han 8,533          0.53% 83.13                 0.76% 16                    0.01% 0.00% 131,467        1,586,224        153,091         1,397            -            1,872,179         2,007,285      2,158,835     
9 Istok 33,008        2.06% 454.36                4.17% 3,116                2.71% 0.00% 106,992        6,135,953        836,740         272,096        -            7,351,781         7,914,088      8,544,835     

10 Junik 3,943          0.25% 77.76                 0.71% 5                      0.00% 0.00% 136,057        732,976          143,201         437              -            169,873 1,182,544         1,080,709      1,157,029     
11 Kacanik 27,716        1.73% 211.27                1.94% 31                    0.03% 0.00% 112,284        5,152,208        389,071         2,707            -            5,656,269         6,086,568      6,569,239     
12 Kamenica 22,868        1.43% 416.61                3.82% 2,310                2.01% 0.00% 117,132        4,250,999        767,220         201,714        -            1,115,830 6,452,896         5,742,213      6,196,672     
13 Klina 30,503        1.90% 309.02                2.83% 1,352                1.18% 0.00% 109,497        5,670,291        569,085         118,060        -            104,886 6,571,819         6,960,367      7,513,860     
14 Leposavic 9,485          0.59% 539.05                4.94% 837                  0.73% 9,485               20.73% 130,515        1,763,194        992,704         73,089          1,387,696   149,768 4,496,965         4,674,476      5,041,590     
15 Lipjan 55,044        3.43% 338.41                3.10% 3,183                2.77% 0.00% 84,956          10,232,289      623,209         277,947        -            11,218,401       12,082,527    13,051,829   
16 Malisevo 43,888        2.74% 306.44                2.81% 71                    0.06% 0.00% 96,112          8,158,468        564,334         6,200            -            73,880 8,898,994         9,502,618      10,262,584   
17 Mamusa 5,607          0.35% 10.94                 0.10% 387                  0.34% 5,607               12.25% 134,393        1,042,302        20,147          33,794          820,328      2,050,963         2,199,718      2,366,579     
18 Mitrovica 64,742        4.04% 330.72                3.03% 2,049                1.78% 0.00% 75,258          12,035,079      609,047         178,923        -            12,898,307       13,893,572    15,009,975   
19 Novo Berdo 4,493          0.28% 203.98                1.87% 692                  0.60% 0.00% 135,507        835,217          375,645         60,427          -            360,625 1,767,421         1,505,468      1,616,149     
20 Obilic 22,815        1.42% 104.84                0.96% 3,573                3.11% 0.00% 117,185        4,241,147        193,071         312,002        -            4,863,405         5,231,785      5,645,001     
21 Pec 82,745        5.16% 602.58                5.53% 7,266                6.32% 0.00% 57,255          15,381,709      1,109,699      634,483        -            17,183,146       18,512,378    20,003,395   
22 Podujevo 70,975        4.43% 632.59                5.80% 904                  0.79% 0.00% 69,025          13,193,749      1,164,965      78,939          -            120,590 14,627,269       15,627,262    16,884,235   
23 Pristina 227,466      14.19% 523.14                4.80% 4,568                3.97% 0.00% 42,284,316      963,404         398,888        -            43,646,608       47,034,254    50,834,223   
24 Prizren 147,246      9.19% 626.86                5.75% 32,762              28.49% 0.00% 27,371,987      1,154,413      2,860,851      -            31,387,250       33,823,382    36,556,025   
25 Orahovac 41,799        2.61% 275.90                2.53% 1,308                1.14% 0.00% 98,201          7,770,138        508,092         114,217        -            677,411 9,168,059         9,142,031      9,872,695     
26 Strpce 10,771        0.67% 247.70                2.27% 2,691                2.34% 10,771              23.54% 129,229        2,002,253        456,159         234,984        1,575,843   4,398,468         4,729,826      5,101,515     
27 Stimlje 24,308        1.52% 134.42                1.23% 775                  0.67% 0.00% 115,692        4,518,685        247,545         67,675          -            4,949,597         5,324,782      5,745,632     
28 Skenderaj 40,664        2.54% 374.37                3.43% 275                  0.24% 0.00% 99,336          7,559,149        689,432         24,014          -            78,717 8,450,648         9,014,011      9,734,241     
29 Suva Reka 45,749        2.85% 361.04                3.31% 561                  0.49% 0.00% 94,251          8,504,415        664,884         48,988          -            493,520 9,806,058         10,028,018    10,830,582   
30 Vitina 35,566        2.22% 269.69                2.47% 243                  0.21% 0.00% 104,434        6,611,467        496,656         21,219          -            471,289 7,705,065         7,787,122      8,407,818     
31 Vucitrn 61,528        3.84% 344.85                3.16% 681                  0.59% 0.00% 78,472          11,437,619      635,069         59,466          -            12,210,626       13,152,267    14,208,519   
32 Zubin Potok 3,385          0.21% 334.38                3.07% 683                  0.59% 3,385               7.40% 136,615        629,247          615,789         59,641          495,240      491,335 2,427,867         2,076,234      2,232,939     
33 Zvecan 2,867          0.18% 123.01                1.13% 362                  0.31% 2,867               6.27% 137,133        532,955          226,533         31,611          419,454      892,814 2,240,499         1,441,643      1,547,036     
34 Gracanica 18,486        1.15% 122.42                1.12% 9,863                8.58% 0.00% 121,514        3,436,416        225,446         861,259        -            4,644,636         4,995,699      5,389,492     
35 Klokot 3,041          0.19% 23.39                 0.21% 1,339                1.16% 0.00% 136,959        565,300          43,075          116,924        -            862,258            918,553         981,699        
36 Severna Mitrovica 7,920          0.49% 5.46                   0.05% 2,326                2.02% 7,920               17.31% 132,080        1,472,272        10,055          203,111        1,158,729   313,406 3,289,654         3,196,999      3,444,618     
37 Partes 3,240          0.20% 28.67                 0.26% 19                    0.02% 3,240               7.08% 136,760        602,293          52,798          1,659            474,026      1,267,536         1,355,301      1,453,749     
38 Ranilug 2,481          0.15% 77.62                 0.71% 132                  0.11% 2,481               5.42% 137,519        461,200          142,943         11,527          362,981      115,856 1,232,026         1,192,128      1,277,332     

1,602,515 100% 10,905.25         100% 114,993          100% 45,756            100% 3,812,197    297,896,175 20,082,888  10,041,444  6,694,296 6,491,715      345,018,715     364,506,000  393,647,000 

Opstine

Kriterijumi za podelu Opstog Granta (prema ZFLS) Razlika 
2026/2025 
negativnog 

uticaja (kosto 
za popis 

stanovnistva)

Ukupno

Iznos za 
nevecinsko 

stanovnistvo 
(3%)

Iznos  za 
opstine sa 
nevecinski

m 
stanovnistv

om (2%)

Iznos za 
geografsku 

velicinu 
(6%)

Opsti grant za 
2027 godinu

Opsti grant 
za 2028 
godinu

Stanovnistvo Geografska velicina Nevecinsko s tanovnistvo Opstine sa nevecinskim 
stanovnistvom

Fiksni Iznos  
(140,000-1€)

Iznos  za 
s tanovnistvo 

(89%)

Opsti grant za 
2026 godinu
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Finansiranje socijalnih usluga kao nadležnost preneta sa MRSZ na opštine je uključeno u opšti grant 
opštine. 
 
Zaposleni u administraciji opštinskih direkcija za preduniverzitetsko obrazovanje i primarno  
zdravstvo finansiraju se iz opšteg granta u opštinama. 
Isto tako, specifični grantovi za obrazovanje i zdravstvo biće dopunjeni opštim grantovima kada je to 
potrebno. 
 
2.2. Dodatni grant za finansiranje glavnog grada  
 
Na osnovu Zakona br. 06/L-012 za glavni grad Republike Kosovo, Priština, član 19. glavni grad 
Republike Kosovo Priština dobija od dodatnog granta sa centralnog nivoa, u iznosu od najmanje 6% 
opšteg granta. 
Za 2026. godinu, glavni grad Priština dobija  dodatni grant od 20.311.620 evra, dok za 2027. godinu 
dobija  21.870,360 evra i za 2028. godinu 23.618,820 evra. 
 
 
Tabela 4: Raspodela dodatnog granta za finansiranje glavnog grada 2026-2028 

Opis 2022.god. 2023.god. 2024.god. 2025.god. 2026-god. 2027.god.  2028.god.
Opšti grant za opštine 193.53        255.21       284.68       307.49       338.50      364.50       393.60        
Dodatni grant za finansiranje Glavnog grada (6%) 11.61         15.31         17.08         18.45         20.31        21.87        23.62          
 
 
2.3. Specifični grant za preduniverzitetsko obrazovanje 
 
Specifični grant za preduniverzitetsko obrazovanje prema ZFLS-u, zasnovan je na otvorenom sistemu 
finansiranja, uzimajući u obzir kriterijume u formuli MPNTI za preduniverzitetsko obrazovanje za 
period 2026-2028.  
 
Specifični grant za preduniverzitetsko obrazovanje za 2026. godinu predložen je u iznosu od 270.46 
miliona evra.  
 
1. Osnovni grant je u iznosu od 265.9 miliona evra, kako sledi: 

o Plate i dodaci u iznosu od 247.4 milion evra; 
o Robe i usluge u iznosu od 16.75 miliona evra; 
o Kapitalni rashodi u iznosu od 2.1 miliona evra. 

 
 
 
2. Nove politike koje su prihacene su: 

 
o Prevoz učenika od 0-9 razreda u vrednosti od 3.48 miliona evra; 
o Broj pomoćnog osoblja za nova obdaništa, povećanje osoblja za 138 i troškovi za plate 

i dodatke od 0.9 milion evra. 
 

 
 
 
 



             Ministria e Financave, Punës dhe Transfereve 
             Departamenti i Buxhetit  
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Formula se odnosi na nivo predškolskog, osnovnog i srednjeg obrazovanja, na osnovu sledećih 
kriterijuma: 

a) Broj učenika  upisanih za školsku 2024/2025. godinu; 
b) Odnos učenika i nastavnika za osnovno i srednje obrazovanje za većinske učenike 1:21,3 (na 

osnovu Administrativnog uputstva br. 22/2013 MPNTI); 
c) Odnos učenika i nastavnika za osnovno i srednje obrazovanje za učenike manjina 1:14,2;  
d) Odnos učenika i nastavnika za predškolsko obrazovanje 1:12; 
e) Odnos učenika i nastavnika za srednje stručno obrazovanje za učenike većinske zajednice je 

1:17.2, a za učenike manjinske zajednice je 1:11.5; 
f) Odnos učenika i nastavnika za planinska područja 1:14.2; 
g) Obračun za nastavno osoblje engleskog jezika za I i II razred; 
h) Obračun za tehničko administrativno osoblje za 630 učenika 1 zaposleni u predškolskom i 

osnovnom obrazovanju; 
i) Obračun za tehničko administrativno osoblje za 470 učenika 1 zaposleni u srednjem 

obrazovanju  
j) Obračun za pomoćno osoblje za 170 učenika: 1 član osoblja (čistač) i 1 član osoblja po školi 

(čuvar); 
k) Obračun plata i dodataka zasniva se na Zakonu o platama u javnom sektoru; 
l) Stručna pedagoška/psihološka služba; 
m) Koordinatori kvaliteta; 
n) Robe i usluge se obračunavaju prema kriterijumima po učeniku (23 evra za učenike većinske 

zajednice i 25 evra za učenike manjinske zajednice) i po školi (1.500 evra za predškolske 
ustanove i osnovne škole i 3.250 evra za srednje škole); 

o) Kapitali se obračunavaju prema kriterijumu od 7 evra po učeniku. 
 
Prema MPNTI, prijavljen je broj od 12.961 učenika manje u preduniverzitetskom obrazovanju u 
odnosu na prethodnu godinu. 
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Tabela 5: Statistički podaci i podela specificnog granta za preduniverzitetsko obrazovanju za 2026-2028 godinu 

UKUPAN 
BROJ 

UCITELJA, 
ADMINISTRA

TIVNOG 
OSOBLJA I 

POMOCNIKA

Budzet 2026- 
Predlog MFRT za 
potreban budzet za 

plate za 2026 
godinu prema 
dozvoljenom 
broju osoblja

Potreba 
finansiranja za 

opstine 

Preoz ucenika 
0-9

Broj 
pomocnog 

stafa za 
nova 

obdanista 
2026

 Plata za 
pomocni staf 

za 
funkcionisanje 

aktuelnih 
obdanista I 

novih 
obdanista, 

obdanista za 
2026 godinu

309,726        26,456          29,269          (110)       26,168          775                  236,707,887    10,402,482    247,110,369      271,153,444     24,043,075    12,747,416        4,000,000          2,133,817        265,991,602    3,485,825    138            982,102         4,467,927       270,459,528      278,573,314    286,930,514    

1 Decan 4,702               420                  564                 420                  775                  3,858,873          735,110          4,593,983             5,302,381            708,398          192,933 69,431 32,914              4,889,261        57,610 3                21,350            78,960 4,968,221           5,117,268         5,270,786         

2 Dragas 2,829               324                  439                 324                  775                  2,969,256          503,479          3,472,735             4,122,810            650,075          142,808 51,393 19,803              3,686,739        36,908 6                42,700            79,608 3,766,347           3,879,337         3,995,717         

3 Urosevac 21,576             1,780               1,789              1,780               775                  16,493,549        -                   16,493,549           16,906,554         413,005          880,944 317,028 149,240           17,840,761      251,615 12              85,400            337,015 18,177,776        18,723,109      19,284,802      

4 Kosovo Polje 11,623             802                  740                 50             740                  775                  6,483,142          -                   6,483,142             6,612,805            129,663          341,007 122,719 75,404              7,022,273        156,048 6                42,700            198,748 7,221,020           7,437,651         7,660,780         

5 Djakovica 14,778             1,251               1,541              1,251               775                  11,625,573        677,596          12,303,169           14,611,890         2,308,721       629,633 226,588 100,709           13,260,099      170,660 12              85,400            256,060 13,516,159        13,921,644      14,339,293      

6 Gnjilane 15,711             1,379               1,689              (40)            1,379               775                  12,752,362        693,698          13,446,060           15,946,968         2,500,908       667,526 240,224 109,977           14,463,787      171,238 15              106,750          277,988 14,741,775        15,184,028      15,639,549      

7 Glogovac 10,466             912                  945                 912                  775                  8,404,323          -                   8,404,323             8,880,919            476,596          439,223 158,065 73,262              9,074,873        124,950 6                42,700            167,650 9,242,523           9,519,799         9,805,393         

8 Elez Han 1,630               151                  148                 3               148                  775                  1,331,210          -                   1,331,210             1,357,834            26,624             48,926 17,607 11,410              1,409,154        20,493 -             -                  20,493 1,429,646           1,472,535         1,516,712         

9 Istok 6,000               555                  634                 555                  775                  5,151,422          -                   5,151,422             6,000,262            848,840          236,169 84,991 41,783              5,514,365        71,243 3                21,350            92,593 5,606,957           5,775,166         5,948,421         

10 Junik 728                  69                    73                    69                    775                  602,088             -                   602,088                652,367               50,279             27,781 9,998 5,096                644,963            7,070 3                21,350            28,420 673,383              693,585            714,392            

11 Kacanik 5,283               452                  525                 452                  775                  4,173,699          193,918          4,367,617             4,949,647            582,030          197,490 71,071 36,764              4,672,942        67,550 3                21,350            88,900 4,761,842           4,904,697         5,051,838         

12 Kamenica 3,340               365                  664                 (50)            365                  775                  3,292,726          2,098,451       5,391,177             6,193,697            802,520          161,250 58,029 23,380              5,633,836        33,583 3                21,350            54,933 5,688,769           5,859,432         6,035,215         

13 Klina 6,211               538                  642                 538                  775                  4,998,606          728,254          5,726,860             6,087,497            360,637          245,623 88,393 42,574              6,103,450        77,543 -             -                  77,543 6,180,993           6,366,422         6,557,415         

14 Leposavic 2,232               237                  237                 (10)            237                  775                  938,320             -                   938,320                961,483               23,163             130,711 47,039 15,610              1,131,680        298 -             -                  298 1,131,977           1,165,936         1,200,914         

15 Lipjan 11,238             988                  1,046              988                  775                  9,174,939          -                   9,174,939             9,906,881            731,941          422,863 152,177 77,812              9,827,792        137,393 -             -                  137,393 9,965,184           10,264,140      10,572,064      

16 Malisevo 9,509               872                  1,010              872                  775                  8,110,717          -                   8,110,717             9,576,904            1,466,187       366,786 131,996 66,514              8,676,013        115,535 6                42,700            158,235 8,834,248           9,099,275         9,372,254         

17 Mamusa 827                  91                    88                    6               88                    775                  745,552             -                   745,552                760,463               14,911             38,366 13,807 5,782                803,506            11,218 -             -                  11,218 814,724              839,166            864,341            

18 Mitrovica 13,843             1,137               1,225              (40)            1,137               775                  10,417,852        -                   10,417,852           11,456,253         1,038,401       580,514 208,911 95,312              11,302,590      161,595 6                42,700            204,295 11,506,885        11,852,092      12,207,654      

19 Novo Brdo 1,349               165                  192                 165                  775                  1,482,146          -                   1,482,146             1,769,357            287,210          91,336 32,869 9,296                1,615,648        7,998 -             -                  7,998 1,623,645           1,672,354         1,722,525         

20 Obilic 4,314               410                  401                 9               401                  775                  3,677,561          -                   3,677,561             3,751,112            73,551             183,236 0 29,834              3,890,631        46,935 6                42,700            89,635 3,980,266           4,099,674         4,222,664         

21 Pec 15,909             1,303               1,442              1,303               775                  12,113,520        -                   12,113,520           13,673,164         1,559,644       632,653 227,675 109,389           13,083,237      184,923 6                42,700            227,623 13,310,859        13,710,185      14,121,491      

22 Podujevo 14,275             1,215               1,465              1,215               775                  11,290,424        1,280,859       12,571,282           13,891,252         1,319,969       593,795 213,691 99,225              13,477,993      169,348 6                42,700            212,048 13,690,040        14,100,741      14,523,764      

23 Pristina 41,800             3,168               3,097              3,097               775                  28,639,610        -                   28,639,610           29,212,402         572,792          1,449,142 0 283,395           30,372,147      496,125 9                64,050            560,175 30,932,322        31,860,292      32,816,101      

24 Prizren 26,605             2,264               2,247              2,247               775                  20,888,472        -                   20,888,472           21,306,241         417,769          1,127,454 405,740 182,574           22,604,239      320,635 6                42,700            363,335 22,967,574        23,656,602      24,366,300      

25 Orahovac 7,589               684                  870                 684                  775                  6,334,124          615,345          6,949,469             8,226,655            1,277,186       283,351 101,970 52,612              7,387,402        95,550 3                21,350            116,900 7,504,302           7,729,431         7,961,314         

26 Strpce 2,115               184                  195                 184                  775                  1,671,563          -                   1,671,563             1,809,181            137,618          73,184 26,337 14,805              1,785,889        5,040 -             -                  5,040 1,790,929           1,844,657         1,899,997         

27 Stimlje 4,475               395                  483                 395                  775                  3,575,355          157,746          3,733,101             4,483,129            750,028          171,801 61,827 31,059              3,997,788        54,408 6                42,700            97,108 4,094,895           4,217,742         4,344,274         

28 Skenderaj 7,710               695                  864                 695                  775                  6,386,971          601,557          6,988,528             8,112,870            1,124,342       363,668 130,874 53,333              7,536,404        90,983 6                42,700            133,683 7,670,086           7,900,189         8,137,194         

29 Suva Reka 8,579               794                  999                 794                  775                  7,318,192          898,331          8,216,523             9,404,330            1,187,807       400,769 144,226 59,227              8,820,745        102,830 -             -                  102,830 8,923,575           9,191,282         9,467,021         

30 Vitina 6,812               596                  802                 (10)            596                  775                  5,456,677          1,218,137       6,674,814             7,519,292            844,478          258,644 93,079 47,334              7,073,870        83,388 6                42,700            126,088 7,199,958           7,415,957         7,638,436         

31 Vuctrn 12,469             1,060               1,132              1,060               775                  9,831,159          -                   9,831,159             10,710,961         879,802          509,370 183,308 85,995              10,609,832      151,778 -             -                  151,778 10,761,610        11,084,458      11,416,992      

32 Zubin Potok 1,236               110                  110                 (21)            110                  775                  554,051             -                   554,051                565,132               11,081             71,287 25,654 8,652                659,644            1,243 -             -                  1,243 660,887              680,714            701,135            

33 Zvecan 1,136               102                  102                 (14)            102                  775                  531,973             -                   531,973                546,168               14,195             65,421 23,543 7,952                628,890            893 -             -                  893 629,783              648,676            668,136            

34 Klokot 564                  64                    63                    63                    775                  529,881             -                   529,881                540,479               10,598             38,111 13,715 3,948                585,655            1,208 -             -                  1,208 586,863              604,469            622,603            

35 Severna Mitrovica 4,874               411                  356                 356                  775                  1,323,773          -                   1,323,773             1,350,249            26,475             339,377 122,133 34,118              1,819,401        0 -             -                  0 1,819,401           1,873,983         1,930,202         

36 Partes 1,001               101                  95                    7               95                    775                  821,781             -                   821,781                838,216               16,436             75,877 27,306 7,007                931,970            0 -             -                  0 931,970              959,929            988,727            

37 Ranilug 738                  86                    90                    86                    775                  799,338             -                   799,338                853,387               54,050             53,238 19,159 5,166                876,900            0 -             -                  0 876,900              903,207            930,304            

38 Gracanica 3,650               324                  265                 265                  775                  1,957,108          -                   1,957,108             2,302,250            345,142          215,149 77,426 25,550              2,275,233        0 -             -                  0 2,275,233           2,343,490         2,413,795         
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2.4. Specifični grant za primarno zdravstvo 
 
 
Predlog specifičog granta za primarno zdravstvo Ministarstva zdravstva za 2026. godinu je u iznosu 
od 87.52 miliona evra, kako sledi: 
 

1. Bazni grant je predložen u iznosu od 85.77 miliona evra, osnovni grant se obračunava na  
      osnovu: 

         - Kategorija plata i dodataka u iznosu od 64.16 miliona evra;  
         - Kategorija roba i usluga u iznosu od 19.57 miliona evra; 
         - Opštinski rashodi u iznosu od 2.03 miliona evra. 
 
 

2. Nove izglasane politike za 2026. godinu: 
-Intervencija u ranom detinjstvu u iznosu od 1.74 miliona evra i dodatno osoblje od 192, od 
čega: 

- Logopeda 48  
- Psihologa 48,  
- Fizioterapeuta 48 i  
- Socijalnih radnika 48. 
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Tabela 6: Politika u toku i nove preporcene od strane MONTA- za 2026 godinu 

 Stanovnik 

Glavni 
centar 

porodic
ne 

medicin
e 

Centar 
porodicne 
medicine 

10,000 
stanovnika 

Ambulant
e 

porodicne 
medicine 

(APM)  L
og

op
ed

 

 P
si

ko
lo

g 

 F
iz

io
te

ra
pe

ut
 

 S
oc

ija
ln

i R
ad

ni
k 

 
Ukupn

o 
osoblj

e 

  Plata za 
Logopeda, 
Psihologa, 
Fizioterape

uta I 
Socijalnog 

 Ukupno     1,602,515           38             162            261         5,722         48         6,555          5,572            941   58,872,649     5,290,491   64,163,139   19,574,570  2,035,200   85,772,909     48        48        48     48      192   1,748,736     87,521,645     90,147,295   92,851,714 

1 Decan 27,775.00 1 3 6 110           -      126           110                       941 1,206,550    51,729         1,258,279    354,430       43,200      1,655,909    1     1         1         1     4        36,432      1,692,341     1,743,111     1,795,404   

2 Dragas 28,896 1 5 8 117           128           117                       941 1,165,334    -               1,165,334    372,197       52,800      1,590,331    1     1         1         1     4        36,432      1,626,763     1,675,566     1,725,833   

3 Urosevac 109,255 1 9 5 326           4          322           322                       941 3,603,842    -               3,603,842    1,243,585    72,000      4,919,426    2     2         2         2     8        72,864      4,992,290     5,142,059     5,296,321   

4 Kosovo Polje 63,949 1 5 6 204           20        171           171                       941 1,748,002    -               1,748,002    713,742       57,600      2,519,344    1     1         1         1     4        36,432      2,555,776     2,632,449     2,711,422   

5 Djakovica 78,699 1 9 15 252           -      355           252                       941 2,830,904    787,768       3,618,672    973,328       110,400    4,702,400    2     2         2         2     8        72,864      4,775,264     4,918,522     5,066,078   

6 Gnjilane 82,980 1 7 10 257           -      287           257                       941 2,869,297    301,977       3,171,274    986,473       86,400      4,244,147    2     2         2         2     8        72,864      4,317,011     4,446,521     4,579,917   

7 Glogovac 48,079 1 5 7 165           205           165                       941 1,768,892    10,291         1,779,183    578,780       57,600      2,415,563    1     1         1         1     4        36,432      2,451,995     2,525,555     2,601,322   

8 Elez Han 8,533 1 0 1 58             13        45             45                         941 419,724       -               419,724       110,381       9,600        539,705       1     1         1         1     4        36,432      576,137        593,421        611,223      

9 Istok 33,008 1 4 8 128           1          128           128                       941 1,403,313    -               1,403,313    431,389       57,600      1,892,302    1     1         1         1     4        36,432      1,928,734     1,986,596     2,046,194   

10 Junik 3,943 1 0 0 44             6          39             39                         941 388,558       -               388,558       57,594         4,800        450,952       1     1         1         1     4        36,432      487,384        502,005        517,065      

11 Kacanik 27,716 1 4 8 113           -      123           113                       941 1,245,508    -               1,245,508    351,770       52,800      1,650,077    1     1         1         1     4        36,432      1,686,509     1,737,104     1,789,218   

12 Kamenica 22,868 1 3 17 113           -      161           113                       941 1,211,632    328,801       1,540,433    346,657       96,000      1,983,090    1     1         1         1     4        36,432      2,019,522     2,080,107     2,142,510   

13 Klina 30,503 1 3 9 126           -      141           126                       941 1,347,700    39,270         1,386,970    398,501       62,400      1,847,870    1     1         1         1     4        36,432      1,884,302     1,940,831     1,999,056   

14 Leposavic 9,485 1 0 1 58             (20)       61             58                         941 269,879       21,721         291,600       132,344       9,600        433,544       1     1         1         1     4        36,432      469,976        484,075        498,598      

15 Lipjan 55,044 1 4 7 185           -      243           185                       941 2,037,077    224,006       2,261,083    657,619       57,600      2,976,302    1     1         1         1     4        36,432      3,012,734     3,103,116     3,196,210   

16 Malisevo 43,888 1 6 7 152           -      153           152                       941 1,632,823    -               1,632,823    529,665       57,600      2,220,088    1     1         1         1     4        36,432      2,256,520     2,324,215     2,393,942   

17 Mamusa 5,607 1 0 0 51             10        51             51                         941 442,646       -               442,646       72,778         4,800        520,224       1     1         1         1     4        36,432      556,656        573,356        590,557      

18 Mitrovica 64,742 1 11 10 211           -      294           211                       941 2,254,448    491,174       2,745,622    787,702       81,600      3,614,924    1     1         1         1     4        36,432      3,651,356     3,760,896     3,873,723   

19 Novobrdo 4,493 1 1 0 48             2          45             45                         941 478,499       -               478,499       64,585         4,800        547,884       1     1         1         1     4        36,432      584,316        601,845        619,900      

20 Obilic 22,815 1 1 4 97             -      105           97                         941 1,070,482    23,078         1,093,560    281,054       28,800      1,403,413    1     1         1         1     4        36,432      1,439,845     1,483,040     1,527,532   

21 Pec 82,745 1 9 14 262           -      354           262                       941 2,900,350    541,098       3,441,448    1,018,375    110,400    4,570,223    2     2         2         2     8        72,864      4,643,087     4,782,379     4,925,851   

22 Podujevo 70,975 1 3 18 235           -      266           235                       941 2,629,342    -               2,629,342    879,785       105,600    3,614,727    2     2         2         2     8        72,864      3,687,591     3,798,218     3,912,165   

23 Pristina 227,466 1 15 15 640           -      861           640                       941 7,160,257    2,066,352    9,226,610    2,594,490    148,800    11,969,899  4     4         4         4     16      145,728    12,115,627   12,479,096   12,853,469 

24 Prizren 147,246 1 15 27 439           (30)       486           439                       941 4,656,821    142,529       4,799,350    1,794,020    201,600    6,794,970    3     3         3         3     12      109,296    6,904,266     7,111,394     7,324,735   

25 Orahovac 41,799 1 7 7 148           -      198           148                       941 1,587,655    158,936       1,746,591    519,598       57,600      2,323,789    1     1         1         1     4        36,432      2,360,221     2,431,028     2,503,959   

26 Strpce 10,771 1 0 2 65             20        45             45                         941 352,310       -               352,310       145,824       14,400      512,534       1     1         1         1     4        36,432      548,966        565,435        582,398      

27 Stimlje 24,308 1 4 0 100           4          96             96                         941 1,004,423    -               1,004,423    284,742       14,400      1,303,565    1     1         1         1     4        36,432      1,339,997     1,380,197     1,421,603   

28 Skenderaj 40,664 1 5 8 149           195           149                       941 1,580,315    -               1,580,315    504,602       62,400      2,147,317    1     1         1         1     4        36,432      2,183,749     2,249,262     2,316,740   

29 Suva Reka 45,749 1 6 11 162           198           162                       941 1,723,159    -               1,723,159    575,255       76,800      2,375,214    1     1         1         1     4        36,432      2,411,646     2,483,996     2,558,515   

30 Vitina 35,566 1 4 7 133           -      142           133                       941 1,439,165    -               1,439,165    441,135       52,800      1,933,100    1     1         1         1     4        36,432      1,969,532     2,028,618     2,089,476   

31 Vucitrn 61,528 1 10 9 203           -      215           203                       941 2,204,198    -               2,204,198    744,622       76,800      3,025,620    1     1         1         1     4        36,432      3,062,052     3,153,914     3,248,531   

32 Zubin Potok 3,385 1 0 0 44             (10)       57             44                         941 290,204       -               290,204       56,412         4,800        351,416       1     1         1         1     4        36,432      387,848        399,484        411,468      

33 Zvecan 2,867 1 1 0 44             (10)       45             44                         941 290,204       -               290,204       50,408         4,800        345,412       1     1         1         1     4        36,432      381,844        393,300        405,099      

34 Klokot 3,041 1 0 1 45             15        27             27                         941 196,481       -               196,481       49,902         9,600        255,983       1     1         1         1     4        36,432      292,415        301,187        310,223      

35 Severna Mitrovica 7,920 1 0 0 55             (20)       50             50                         941 225,840       101,760       327,600       111,762       4,800        444,162       1     1         1         1     4        36,432      480,594        495,012        509,862      

36 Partes 3,240 1 0 2 47             18        29             29                         941 206,869       -               206,869       57,716         14,400      278,985       1     1         1         1     4        36,432      315,417        324,880        334,626      

37 Ranilug 2,481 1 0 0 44             6          39             39                         941 402,108       -               402,108       43,550         4,800        450,458       1     1         1         1     4        36,432      486,890        501,497        516,542      

38 Gracanica 18,486 1 3 11 94             20        70             70                         941 627,835       -               627,835       257,804       62,400      948,039       1     1         1         1     4        36,432      984,471        1,014,005     1,044,425   
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2.5. Finansiranje za sekundarno zdravstvo 
 
Finansiranje za sekundarno zdravstvo za 2026. godinu je odobreno u vrednosti od 2.9 milion evra za 
tri opstine, na sledeci nacin: 

 Opština Štrpce , u iznosu od 522.371 evra; 
 Opština Severna Mitrovica , u iznosu od 989.935 evra; i 
 Opština Gračanica, u iznosu od 1.390,771 evra. 

 
 
2.6. Finansiranje stambenih usluga 
 
Finansiranje stambenih usluga za domove zajednica za starih lica i domove za lica sa ograničenim 
sposobnostima za 2026, i financiranje domova za zastitu dece za 2026 godinu, izglasan je iznos od 
7.8 miliona evra. 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



             Ministarstvo finansija, rada i transfera 
             Odeljenje budžeta 
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Tabela 7: Finansiranje za stambene usluge  za 2026-2028 
Br. Opstine Plate I dodaci Robe I 

Usluge
Komunalna 
potrosnja

Kapitalna 
investicija

Total 2026 Total 2027 Total 2028

Finansiranje za Dom za zajednice za starije osobe (DZSO)
1 Skenderaj 100,000          75,000          10,000         15,000         200,000         200,000         200,000         
2 Istok 100,000          75,000          10,000         15,000         200,000         200,000         200,000         
3 Novobrdo 100,000          75,000          10,000         15,000         200,000         200,000         200,000         
4 Klina 50,000            45,000          5,000           50,000         150,000         200,000         200,000         
5 Podujevo -                200,000         200,000         
6 Djakovica 50,000            45,000          5,000           50,000         150,000         200,000         200,000         
7 Urosevac 50,000            45,000          5,000           50,000         150,000         200,000         200,000         
8 Prizren 100,000          75,000          10,000         15,000         200,000         200,000         200,000         
9 Pristina 525,000          225,000        50,000         100,000       900,000         1,000,000      1,000,000      

10 Gracanica 100,000          75,000          10,000         15,000         200,000         200,000         200,000         
11 Gnjilane 50,000            45,000          5,000           50,000         150,000         200,000         200,000         
12 Pec 230,000       230,000         200,000         200,000         
13 Mitrovica 230,000       230,000         200,000         200,000         
14 Kacanik 230,000       230,000         200,000         200,000         
15 Vuctrn 230,000       230,000         200,000         200,000         
16 Orahovac 200,000         200,000         
17 Leposavic 250,000         
18 Kosovo Polje 250,000         

1,225,000       780,000        120,000       1,295,000    3,420,000      4,000,000      4,500,000      

Finansiranje doma za zajednice za osobe sa posebnim potrebama (DZOPP) 

Br. Opstine Plata I dodaci Robe I 
Usluge

Komunalni 
troskovi

Kapitalne 
Investicije Total 2026 Total 2027 Total 2028

1 Malisevo 50,000            50,000          5,000           50,000         155,000         200,000         200,000         
2 Vitina 50,000            50,000          5,000           50,000         155,000         200,000         200,000         
3 Stimlje 100,000          75,000          10,000         15,000         200,000         200,000         230,000         
4 Kamenica 100,000          75,000          10,000         35,000         220,000         200,000         200,000         
5 Decane 100,000          75,000          10,000         15,000         200,000         200,000         200,000         
6 Vucitrn 100,000          75,000          10,000         15,000         200,000         200,000         200,000         
7 Gracanica 100,000          75,000          10,000         15,000         200,000         200,000         220,000         
8 Lipjan 100,000          75,000          10,000         15,000         200,000         200,000         230,000         
9 Urosevac 100,000          75,000          10,000         15,000         200,000         200,000         220,000         

10 Prizren 100,000          75,000          10,000         15,000         200,000         200,000         200,000         
11 Pristina 230,000       230,000         200,000         200,000         
12 Glogovac 230,000       230,000         200,000         200,000         
13 Djakovica 230,000       230,000         200,000         200,000         
14 Orahovac 230,000       230,000         200,000         200,000         
15 Podujevo 230,000       230,000         200,000         200,000         
16 Obilic 250,000         200,000         
17 Pec 250,000         200,000         
18 Severna Mitrovica 250,000         
19 Dragas 250,000         

900,000          700,000        90,000         1,390,000    3,080,000      3,500,000      4,000,000      

Finansiranje doma za zastitu dece (DZD) 

Br. Opstine Plate I dodaci Robe I 
Usluge

Komunalni 
troskovi

Kapitalne 
investicije Total 2026 Total 2027 Total 2028

1 Gnjilane 52,500            45,000          5,000           50,000         152,500         215,000         215,000         
2 Pec 52,500            45,000          5,000           50,000         152,500         215,000         215,000         
3 Mitrovica 52,500            45,000          5,000           50,000         152,500         215,000         215,000         
4 Djakovica 230,000       230,000         210,000         210,000         
5 Pristina 52,500            45,000          5,000           50,000         152,500         215,000         215,000         
6 Prizren 230,000       230,000         215,000         215,000         
7 Urosevac 230,000       230,000         215,000         215,000         

          210,000          180,000          20,000        890,000       1,300,000       1,500,000       1,500,000 

2,335,000       1,660,000     230,000       3,575,000    7,800,000      9,000,000      10,000,000    

Ukupno (DZSO))

Total  (DZOPP) 

Total  (DZD)
Total DZSO, DZOPP,  DZD
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2.7. Finansiranje istorijskog centra Prizrena, kulturnog centra sela Zjum i Saveta Velike Hoče  
 
Stupanjem na snagu Zakona br. 04/L-066 o Istorijskom centru Prizrena, Zakona br. 04/L-196 o 
Istorijskom kulturnom centru sela Zjum i Zakona br. 04/L-62 o selu Velika Hoča, sa planiranjem 
budžeta za 2026. godinu, finansijska sredstva u iznosu od 93.539 evra se izdvajaju za dve opštine: 
 

 Opštinu Prizren, u iznosu od 59.802 evra, i 
 Opština Orahovac, u iznosu od 33.737 evra. 

 
 
 
2.8. Finansiranje ekološki ugroženog područja Obilić 
 
Na osnovu Zakona br. 05/L-044 o ekološko ugroženom području Obilića i okoline, člana 9, Obilić 
ima koristi od prikupljanja mineralne rente od relevantne institucije, 20% vrednosti ove rente se 
prebacuje iz centralnog budžeta opštinskom budžetu opštine Obilić, namenjeno posebno za investicije 
u razvoj zajednice na lokaciji gde se nalazi poslovna jedinica u oblasti zaštite životne sredine, 
infrastrukture, sporta, zdravlja i obrazovanja. 
Opština Obilić za 2026 godinu, na osnovu planiranja naplate mineralne rente, dobija dodatna sredstva 
od 4.600.000 evra, za 2027 godinu dobija iznos od 4.600.000 evra i za  2028 godinu dobija  iznos od 
4.600.000 evra. 
 
 
2.9. Finansiranje za pozorišta  
 
Finansiranje za pozorišta za 2026. godinu je u iznosu od 2.0 miliona, kao što je prikazano u 
priloženoj tabeli ispod. 
 
Tabela 8: Finansiranje za pozorišta 2026-2028 

Br. Opštine  Plate i 
dodaci 

Subvencije i 
transferi

Ukupno 2026 Ukupno  2027 Ukupno 2028

1 Uroševac 248,132      65,553            313,685           330,938       349,140       
2 Podujevo 143,144      42,585            185,729           195,944       206,721       
3 Prizren 242,205      88,348            330,553           348,733       367,913       
4 Gnjilane 288,471      49,788            338,259           356,864       376,491       
5 Đakovica 276,659      47,219            323,878           341,691       360,484       
6 Mitrovica 240,863      38,845            279,708           295,092       311,322       
7 Peć 201,049      49,647            250,696           264,484       279,030       

   1,640,523           381,985          2,022,508      2,133,746     2,251,102 Ukupno  
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2.10. Projekcije opštinskih sopstvenih prihoda za 2026 godinu  i prognoze za 2027-2028. 

 
 
Projekcije sopstvenih opštinskih prihoda za 2026 godinu, na osnovu makrofiskalnih procena, su u 
iznosu od 123.5miliona evra. Ovi prihodi se dodaju opštinskom finansiranju pored opštinskih 
grantova. 
U ovoj projekciji, u pogledu poreskih prihoda, uzeti su u obzir prihodi od poreza na nepokretnu 
imovinu, dok je za neporeske prihode uzeto prosečno ostvarenje neporeskih prihoda u poslednje tri 
godine i prognoze opština na trend rasta neporeskih prihoda. 
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Tabela 9: Projekcije sopstvenih opštinskih prihoda za 2026-2028 

      1  Decane          480,541        116,634 515,380        141,127       520,534      141,833      371,104        389,659         389,659          968,279        1,046,167       1,052,026     

      2  Dragas 272,299        66,129        292,041        80,016         294,961      80,416        251,300        263,865         263,865          589,728        635,922          639,242        

      3  Urosevac 2,617,577     656,963      2,807,351     794,925       2,835,425   798,900      4,385,729     4,605,015      4,605,015       7,660,269     8,207,292       8,239,340     

      4  Kosovo Polje 1,144,460     269,231      1,227,434     325,769       1,239,708   327,398      3,010,060     3,160,563      3,160,563       4,423,751     4,713,766       4,727,669     

      5  Djakovica 2,538,964     645,090      2,723,039     780,559       2,750,269   784,461      3,636,069     3,817,872      3,817,872       6,820,123     7,321,470       7,352,603     

      6  Gnjilane 2,504,879     573,396      2,686,482     693,809       2,713,347   697,278      2,742,927     2,880,074      2,880,074       5,821,202     6,260,365       6,290,699     

      7  Glogovac 761,072        189,794      816,250        229,650       824,412      230,798      1,318,333     1,384,250      1,384,250       2,269,199     2,430,150       2,439,461     

      8  Elez Han 149,145        37,392        159,958        45,245         161,558      45,471        170,183        178,692         178,692          356,720        383,895          385,721        

      9  Istok 529,267        135,753      567,639        164,261       573,315      165,082      935,254        982,017         1,192,017       1,600,274     1,713,916       1,930,414     

    10  Junik  102,727        26,724        110,175        32,336         111,277      32,498        65,850          69,143           69,143            195,301        211,654          212,917        

    11  Kacanik 384,577        93,925        412,458        113,649       416,583      114,218      586,631        615,963         615,963          1,065,133     1,142,071       1,146,763     

    12  Kamenica 481,693        120,667      516,615        146,007       521,782      146,737      621,557        652,635         652,635          1,223,917     1,315,257       1,321,154     

    13  Klina 530,059        133,825      568,488        161,928       574,173      162,737      887,900        932,295         932,295          1,551,784     1,662,711       1,669,206     

    14  Leposavic 1,600            400             2,500            700              3,500          1,000          105,756        111,044         111,044          107,756        114,244          115,544        

    15  Lipjan 1,271,058     335,347      1,363,210     405,769       1,376,842   407,798      1,761,735     1,849,822      1,849,822       3,368,140     3,618,802       3,634,463     

    16  Malisevo 367,005        88,543        393,613        107,137       397,549      107,673      1,488,400     1,562,820      1,562,820       1,943,948     2,063,570       2,068,042     

    17  Mamusa 32,970          8,223          35,361          9,950           35,714        9,999          58,600          61,530           61,530            99,793          106,840          107,244        

    18  Mitrovica  1,016,041     218,731      1,089,704     264,665       1,100,601   265,988      2,465,228     2,588,489      2,588,489       3,700,000     3,942,858       3,955,079     

    19  Novobrdo 94,497          24,268        101,348        29,364         102,361      29,511        347,193        364,553         364,553          465,957        495,264          496,424        

    20  Obilic 608,358        155,247      652,464        187,848       658,988      188,788      634,710        666,446         666,446          1,398,314     1,506,758       1,514,221     

    21  Pec 2,635,918     666,897      2,827,022     806,945       2,855,292   810,980      2,880,736     3,024,773      3,024,773       6,183,550     6,658,739       6,691,044     

    22  Podujevo 692,704        167,622      742,925        202,822       750,354      203,836      1,498,000     1,572,900      1,572,900       2,358,325     2,518,647       2,527,090     

    23  Pristina 12,060,238   3,063,554   12,934,605   3,706,901    13,063,951 3,725,435   26,120,980   27,427,029    27,322,029     41,244,772   44,068,534     44,111,415   

    24  Prizren 3,395,361     864,684      3,641,525     1,046,268    3,677,940   1,051,500   7,105,822     7,461,113      7,461,113       11,365,867   12,148,906     12,190,553   

    25  Orahovac 622,731        156,701      667,879        189,608       674,558      190,556      1,471,982     1,545,581      1,440,581       2,251,414     2,403,069       2,305,695     

    26  Strpce 241,163        60,751        258,648        73,509         261,234      73,876        108,611        114,042         114,042          410,525        446,198          449,152        

    27  Stimlje 254,407        62,957        272,852        76,178         275,580      76,559        542,132        569,239         569,239          859,497        918,269          921,378        

    28  Skenderaj 306,125        77,197        328,319        93,409         331,602      93,876        1,357,590     1,425,470      1,425,470       1,740,912     1,847,197       1,850,947     

    29  Suva Reka 1,070,014     272,872      1,147,590     330,176       1,159,066   331,827      1,305,705     1,370,990      1,370,990       2,648,591     2,848,756       2,861,882     

    30  Vitina 503,696        125,464      540,214        151,812       545,616      152,571      665,500        698,775         698,775          1,294,660     1,390,801       1,396,962     

    31  Vucitrn 1,070,296     284,351      1,147,892     344,065       1,159,371   345,785      2,473,000     2,596,650      2,596,650       3,827,647     4,088,607       4,101,806     

    32  Zubin Potok 700               300             1,000            500              700             1,500          81,400          85,470           85,470            82,400          86,970            87,670          

    33  Zvecan 1,500            600             2,000            1,000           2,300          1,200          74,500          78,225           78,225            76,600          81,225            81,725          

    34  Gracanica 1,102,138     262,218      1,182,043     317,283       1,193,863   318,870      1,471,185     1,544,744      1,544,744       2,835,540     3,044,070       3,057,477     

    35  Klokot 89,275          20,249        95,748          24,502         96,705        24,624        98,582          103,511         103,511          208,107        223,761          224,841        

    36  Severna M itrovica 4,500            1,200          4,800            1,400           5,000          1,700          130,000        136,500         136,500          135,700        142,700          143,200        

    37  Partes 34,731          10,060        37,249          12,173         37,621        12,234        206,946        217,293         217,293          251,737        266,715          267,148        

    38  Ranilug  34,015          8,542          36,481          10,336         36,845        10,387        69,793          73,282           73,282            112,349        120,098          120,515        
40,008,300   10,002,500 42,910,300   12,103,600  43,340,500 12,165,900 73,506,983   77,182,332    77,182,332     123,517,783 132,196,232   132,688,732 

 Br.  Opstine  Neporeski 
prihodi 2027 

 Neporeski 
prihodi 2028 

 Ukupno 

 Projekscije za 
2027 godinu 

 Pojekcije za  
2028 godinu  Porez na 

imovinu  2026 
  Porez na 

zemlju 2026 
 Porez na 

imovinu  2027 
 Poraz za 

zemlju 2027 

 Porez na 
imovinu 

2028 

 Porez na 
zemlju 2028 

 Neporeski 
prihodi 2026 

 Projekcije za  
2026 godinu 
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2.11. Finansiranje zaduživanja  
 
Za 2026. godinu, putem zaduživanja, projekti za energetsku efikasnost u javnim zgradama biće 
finansirani u Javnim Zgradama u opštini Priština i opštini Prizren kao u sledećoj tabeli. 
 
Tabela 10: Finansiranje  zaduživanja 2026-2028 

Fond 04 Fond 06 Ukupno Operativni Kapitalni Ukupno Operativni Kapitalni Ukupno

Projekat energetske efikasnosti u javnim 
zgradama u opštini Priština 46,900      1,953,100    2,000,000  -             -             
 Projekat energetske efikasnosti u javnim 
zgradama u opštini Prizren 1,400,000    1,400,000  1,300,000    1,300,000    1,050,000    1,050,000    
Ukupno 46,900      3,353,100    3,400,000  -         1,300,000    1,300,000    -       1,050,000    1,050,000    

Projekt
 2026.god.  2027 god.  2028 god.

 
 
 
 
2.12. Rezime opštinskog finansiranja za 2026-2028 
 
Za dodelu vladinih grantova po opštinama za 2026. godinu primenjeni su osnovni kriterijumi i 
formule definisani Zakonom o finansijama lokalne samouprave i drugim relevantnim zakonima, kao i 
na osnovu makrofiskalnih projekcija i podataka resornih ministarstava: 
 
Tabela 11: Rezime opštinskog finansiranja za 2026-2028 (mil. evra) 

Opis Budžet  2022 Budžet  
2023

Budžet 
2024

Budžet 
2025

Prognoziranje za 
2026

Prognoziranje  
za 2027

Prognoziranje 
za 2028

1. Vladini grantovi 457.6            526.9          605.2        639.6        703.0                 733.2                773.4                
1.1 Opšti grant 193.5            255.2          284.7        307.5        345.0                 364.5                393.6                

Opšti grant 193.5             255.2           284.7         307.5         345.0                  364.5                 393.6                 
1.2 Specifični grant za zdravstvo 62.6              70.5            82.0          83.0          87.5                   90.1                  92.9                  

Osnovni grant 62.6               62.6            82.0           83.0          85.8                    90.1                  92.9                  
Tekuće i nove politike 7.9              1.8                     

1.3 Specifični grant za obrazovanje 201.5            201.2          238.5        249.1        270.5                 278.6                286.9                
Osnovni grant 195.0             194.4           238.5         249.1         266.0                  278.6                 286.9                 
Tekuće i nove politike 6.5                6.8              4.5                     

2. Finansiranje za sekundarno zakonodavstvo 2.6                2.6              2.6            2.6            2.9                     2.9                    2.9                    
3. Stambene usluge 2.3                4.2              3.5            3.6            7.8                     9.0                    10.0                  
4. Finansiranje za  QHP, QKHFZ i  KHM 0.1                0.1              0.1            0.1            0.1                     0.1                    0.1                    
5. Grant za glavni grad - Prištinu 11.6              15.3            17.1          18.4          20.3                   21.9                  23.6                  
6. Finansiranje za Obilić 5.0                5.0              5.0            4.8            4.6                     4.6                    4.6                    
7.  Sopstveni opštinski prihodi 87.4              98.5            105.5        115.0        123.5                 132.2                132.7                
8. Finansiranje za pozorišta 0.9                0.9              1.6            1.7            2.0                     2.1                    2.3                    
9. Finansiranja od zaduživanja -                6.0              2.0            2.5            3.4                     1.3                    1.1                    

Ukupno opštinsko finansiranje 567.5            659.5          742.6        788.3        867.6                 907.3                950.6                

 
Departament Budzeta organizovace forume sa opstinskim autoritetima povodom razvoja budzetskog 
procesa opstina za 2026-2028 godinu.  
Takodje, odrzace se konsultativni sastanci sa finansijskim sluzbenicima opstina za odredjivanje 
strukture prema kategorijama potrosnje i prema potrebama pruzicemo upustva sa specifikacijama oko 
procesa i kriterijumima za sastav budzeta za 2026 godinu i projekcije za 2027-2028 godinu. 
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Tabela 12: Finansijski izvori i struktura troskova za 2026-2028 

Budjet Opstinskog nivoa 2024 godina 
Potrosnja 

2025 Godina 
Budzet

2026 Godina 
Planiranje

2027 Godina 
Ocenjivanje

2028 godina 
Ocenjeno

Total         724,677,425         788,294,719         867,648,415         907,323,563    950,634,497 
Broj radnika 45,444                 45,385                 
Plata I dodatci         380,228,847         373,312,363         424,975,295         431,349,924    437,820,173 
Robe I usluge         117,112,354         132,538,342         137,200,000         140,000,000    144,000,000 
Komunalne potrosnje           13,810,287           15,807,292           17,000,000           18,500,000      19,000,000 
Subvencije I transferi           29,729,841           35,306,640           40,485,825           42,000,000      45,000,000 
Kapitalne investicije         183,796,096         231,214,833         247,987,295         275,473,638    304,814,324 
Rezerva                115,249 
Izvori finansiranja         724,677,425         788,294,719         867,648,415         907,323,563    950,634,497 
Grantovi vlade         617,153,848         670,794,719         740,730,633         773,827,331    816,895,765 
Sopstveni prihodi 105,523,577        115,000,000        123,517,783        132,196,232        132,688,732   
Finansiranje od zaduzivanja - 04                250,000             3,400,000             1,300,000        1,050,000 

Finansiranje iz Investicione Klauzole-06             2,000,000             2,250,000 
 

 
 
2.13. Vremenski kalendar za opštinski nivo 
 
Budžetske organizacije na lokalnom nivou moraju se pridržavati ovog vremenskog kalendara u 
pripremi predloga budžeta: 
30 jun: Usvajanje srednjoročnog opštinskog budžetskog okvira, 
30. septembar: usvajanje predloga opštinskog budžeta za 2026-2028. godinu od strane Skupštine      

opštine, 
30. septembar: nakon usvajanja predloga budžeta od strane Skupštine opštine, opštine su 
      dužne da Ministarstvu finansija, rada i transfera dostave sledeća dokumenta: 
 Propratno pismo na osnovu usvajanja predloga budžeta od strane Skupštine opštine (potpisano od 

strane predsednika opštine). 
 Odluka Skupštine opštine o usvajanju predloga budžeta opštine za 2026-2028. godinu, uključujući 

višegodišnje kapitalne projekte. 
 Tabele opštinskog budžeta (BDMS i PIP): 

o Tabela 4.1 - plan budžetske raspodele troškova za 2026-2028 godinu (štampani 
o primerak iz BDMS-a, pečat i potpisan od strane predsednika opštine i finansijskog direktora), 
o Tabela 4.1.B – plan budžetske raspodele troškova kroz klauzulu ulaganja i zaduživanja 
o Tabela 4.2 – finansiranje kapitalnih projekata za 2026. godinu i višegodišnji kapitalni za 2027-

2028 godinu (iz sistema PIP-a, overeno i potpisano od strane Gradonacelnika Opstine i Glavni 
finansijski sluzbenik  

o Tabela 4.2.B - finansiranje kapitalnih projekata putem klauzule o ulaganju i Zaduživanju 
o Tabela 4.3- Srednjorocni plan i ukupni prihodi budzeta opstine iz Vladinih grantova i 

sopstvenih prihoda (iz sistema BDMS-ja, overeno i potpisano od strane gradonacelnika 
opstine i glavnog finansijskog sluzbenika) 

o Tabela budzeta za ucinak 
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Primer: 
 

Aneks 1:  

 

Rodno odgovorno budžetiranje 

Tabela 1: Broj zaposlenih u relevantnoj budžetskoj organizaciji 
Naziv institucije/ministarstva/opštine 

      

Godina 
Ukupan 

broj 
osoblja 

Broj žena Broj 
muškaraca 

Plate i 
dnevnice za 

žene 

Plate i 
dnevnice za 
muškarce 

2025           
2026           
2027           
Plan za 2028      
 
 
Tabela 2. Planiranje za 2026 – Nivoi plata u budžetskoj organizaciji 
Naziv institucije/ministarstva/opštine        

Nivo plata 

Ukupan 
broj 

zaposlenih 
na tom 

nivo 

Broj 
muškaraca 

Iznos 
potrošen za 
muškarce 

Broj žena 
Iznos 

potrošen za 
žene 

201-400           
401-600           
600+           
 
 
Tabela 3: Broj korisnika subvencija ili usluga koje pruža budžetska organizacija 
(Naziv institucije/ministarstva/opštine: Naziv usluge/subvencije).  

Godina 

Ukupan 
budžet za 

datu 
uslugu/subv

enciju  

Ukupan 
broj 

korisnika  
Broj žena 
korisnica 

Broj 
muškarac

a 
korisnika 

Budžet 
za žene  

Budže
t za 

muška
rce 

2025             
2026             
2027             
Plan za 2028             
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Aneks 2:  

 

INDIKATORI PERFORMANSI BUDŽETSKIH PROGRAMA 

Tabela 5: Ključni indikatori performansi koji opisuju očekivane rezultate budžetske 
organizacije za period 2026–2028 

Prioritet Vlade 1 – Smanjenje neformalne ekonomije za 20% u periodu 2026–2028 i unapređenje 
poslovnog okruženja 
Br. Naziv 

indikatora i 
jedinica 
mere  

Izvori 
finansiranja  

2025 (N) 
(očekivano) 

2026 (N+1) 
(planirano) 

2027 (N+2) 
(planirano) 

2028 (N+3) 
(planirano) 

1 2 4 5 6 7 8 
 2,750 

inspekcija 
Vladin grant 600 

inspekcija 
650 
inspekcija 

700 
inspekcija 

800 inspekcija 

 1,200 
Kampanja 
za podizanje 
svesti 

Vladin grant 300 
kampanja 

300 
kampanja 

300 
kampanja 

300 kampanja 

 
 
 
Rezultat: Povećanje uključenosti dece uzrasta 0–6 godina u rani predškolski obrazovni sistem za 
30% u periodu 2026–2027 
Br. Naziv 

indikatora i 
jedinica 
mere  

Izvori 
finansiranja  

2025 (N) 
(očekivano) 

2026 (N+1) 
(planirano) 

2027 (N+2) 
(planirano) 

2028 (N+3) 
(planiorano) 

1 2 4 5 6 7 8 
 30 vrtića za 

decu 
predškolskog 
uzrasta 

Vladini 
grantovi 
 

6 vrtića za 
decu 
predškolskog 
uzrasta 

7   vrtića za 
decu 
predškolskog 
uzrasta 

8 vrtića za 
decu 
predškolskog 
uzrasta 

9 vrtića za decu 
predškolskog 
uzrasta 

 8 vrtića za 
decu 
predškolskog 
uzrasta 

IPA/EU 2 vrtića za 
decu 
predškolskog 
uzrasta 

2 vrtića za 
decu 
predškolskog 
uzrasta 

2 vrtića za 
decu 
predškolskog 
uzrasta 

2 vrtića za decu 
predškolskog 
uzrastav 
 
 

 
 
 

 
 

 














